

NÉPLAP

DR. SZÉCHÉNYI
KÖNYVTÁR

**A debreceni Jarműjavító NV
tűzikovács ifibrigádjának
versenyfelhívása a megye
és Debrecen SZIT szervezeteihez**

**Május 1 méltó megünneplésére
a hencidai gépállomás versenyre
hívta ki a megye összes
gépállomásait**

VII. évfolyam, 83. szám.

ARA 50 FILLÉR

Vasárnap, 1950 április 9.

HOZZUK BE A LEMARADÁST

Hajdú-Bihar megye országos viszonylatban mostmár a harmadik hete az utolsók között kullog a tavaszi munka végzésében. Az árpavetést még mindig csak 87 százalékig, a zabot csak 86, a kukoricát 76, a napraforgóvetést 40 százalékig teljesítettük. A tengeri vetéselőirányzatnak mindössze 0,8 százalékát végeztük el.

Egyszóval az országos eredményekhez képest hátul vagyunk. A lemaradás nem behozhatatlan, de azt bizonyítja, hogy a mi munkánkban hiba van, s ez a hiba, mint a tények mutatják, kitűződik az elért jó eredmények ellenére is.

Eddig elértük, hogy megnövekedett, megerősödött szocialista szektorainkra, mint biztos bázisokra támaszkodhatunk. A tavalyi helyzethez viszonyítva a mezőgazdasági munkaverseny készlekedett és magasba lendült. Valószínű, hogy terméseredményünk is jóval magasabb lesz az idén, mint tavaly volt.

Az üzemek, a városok határain kívül, a mezőgazdasági szocialista szektorokban megszülettek a munka új hősei, a szocialista parasztek. Az életnek új, nagyszerű darabja formálódik a mezőgazdaságban is, a szocialista élet, a szövetkezeti élet. A mezőgazdasági sztahanovisták és a közepes teljesítményűek, vagy akik százszázaléki teljesítést normájukat, újítja emberek, akiknek a születését, új emberré való formálódásukat az április negyedikére indult szocialista munkaverseny nagyban elősegítette.

Egyre inkább meghonosodnak a Szovjetunióitól tanult modern mezőgazdasági munkamódszerek és egyre nagyobb tér hódítanak a mi munkahőseink által kikristályosított új tapasztalatok is.

A Párt falusi politikája fokozatosan megelevenedik és új, jobb élet alapját teremti meg a falu dolgozóinak számára.

Bár eredményeink a múlt évéhez viszonyítva nagyok, de az ideit megnövekedett feladatokhoz képest foghíjasnak, a követelmények alatt maradnak.

Lemaradás főleg az egyéni gazdálkodóknál tapasztalható, de vannak hiányok a szocialista szektoroknál is. A lemaradás annál is inkább súlyos, mert már hetekkel ezelőtt is gyengén állt a megye. Akkor megyei vezetőségek részéről itt-ott olyan hang hallatszott, hogy „nincs hiba, csak a jelentések rosszak”, mostmár azonban nyilvánvalóvá kellett hogy váljon: nem a jelentések rosszak, hanem a tényleges munka hiányos.

A lemaradás egyik alapvető oka: pártszervezeteink elhanyagolták a tavaszi munka irányítását. A pártszervezetek népszerűségi különválasztották a vezetőségválasztás, a pártépítés, a pártélet és a termelés kérdéseit. Rákosi elvtárs beszéde óta pártszervezeteink kétségkívül erősödtek, fejlődtek, de ez nem tükröződik eléggé a termelés frontján. Már számtalanszor behivonyosodott és most is világosan látszik Rákosi elvtársnak az a megállapítása, hogy ahol a Párt népszerűségi hiányos, ott jelen van az ellenség. Egy csomó közegben, például Bojton, Nagykecsken, Püspökladányban, Egyeken, Komádiban és más helyeken a dolgozó parasztek vonakodnak átvenni a tél folyamán leszerződött cukorrépa és napraforgó

magokat a földműveszövetkezetektől. Nyilván a kulákok támadásáról van szó. A tavaszi munka nyílt szabotálása mellett aljas rémhíreikkel is igyekeznek gátolni az előrehaladást.

A kulákok szabotálnak és mi mit teszünk ellene? Amit sok helyen tesznek, az nemhogy használna, hanem még árt is. Egyes helyeken nem a szegyetábiára iratják a szabotálókat, nem vizsgálják szét a híret a dülőkön és a községben a dülőfelelősök, hanem csendben fejeleik. A szabotáló megbüntetésére nyilvánvalóan helyes. De sok esetben a dolgozó parasztság nem is tudja, hogy miért vitték el a kulákat és amellet a földje is ott maradt félmunkában. S ez a módszer nem serkenti jobb munkára az egyéni dolgozó parasztságot sem. A dülőfelelősök pedig igen kiváló, értékes munkát tudnak végezni, tényleg sarkalói tudnak lenni a munkának, ha a DEFOSSz alaposan megszervezi a munkájukat.

Pártunk falusi politikája — főképpen egyes vezetők hibájából — még most is sok esetben elferdül, kizökken a vágányából. Annak, hogy a megye hátul kullog a tavaszi munkában, nem kis részben az az oka, hogy az előrelépésnek nem a minisztertanács határozatának a megvalósítását tartják legfontosabbnak, hanem önkényeskednek. Például Hajdúnánáson a város és az Állami Gazdaság egyes vezetői egy több ezer forintos tartozást 100 forint lefizetésével tisztáztak a kulák felé.

Mi a kulák? A dolgozó nép legveszettebb, legundorítottabb, aljas ellensége. A mi harcunk a kulák ellen jogos, őszinte és igazságos harc. Eppen ezért nyílt és nem fondorlatos, alakoskodó. Az ilyesmi éppen a kulák módszere. Ha a Párt politikáját a kulák fele nem a dolgozók helyesítő támogatásával, nyilvánosan, hanem irodákban akarjuk megvalósítani, akkor többet ártunk, mint használunk. A hajdúnánási csak egy eset és nem is a legsúlyosabb. De jó példa arra, hogy hogyan nem szabad a kulák ellen harcolni. Az ilyesmi nyilván csak hátráltatja a tavaszi munka menetét.

A szocialista szektorokban mutatkozó hibáit nagyrészt a megyei vezetőségek hibái. Nem elég esetben beszélünk erről. A hibákat elismerik a megyei vezetőségek is, de nem sokminden történik a munka megjavítása érdekében. Itt főképpen az a hiba, hogy a hozott határozatokat igen felületesen kezelik.

Az április negyedik munkafelajánlási mozgalom felduzzasztotta a munkaversenyt. Még korántsem érte el azonban a kívánt fokot és már csikorognak a verseny előrelendítő kerek. Megszülettek az élenjárók, fokozódik a versenylendület, most nyilván az a feladat, hogy további lendület adjunk a mozgalomnak. A tapasztalatcse-e széleskörű megszervezése, a vándorzászlók, brigádzászlók kiosztása az üzemek, szövetkezetek közötti, az egyes üzemeken belül munkamódszerátadás megszervezése a feladat. S mindez a gyakorlatban még csak nagyon kis mértékben, vagy egyáltalán sehogy sincs meg. A hajdúnánási, hajdúböszörményi, bődönháti és a többi állami gazdaságokban is a dolgozók maguk kéri, hogy látozathassanak el

Vorosilov marsall elvtárs távirata Szakasits Árpád elvtárhoz

Vorosilov marsall elvtárs, a Szovjet delegáció vezetője az alábbi táviratot intézte Csapráról Tanács elnökéhez:

„Szakasits Árpádnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t.

Az Önök hazájából hazatérve, a szovjet kormányküldöttség őszinte elismerését fejezi ki Önnek és az egész magyar népnek az irántunk tanúsított szívélyes fogadtatásért és további sikereket kíván Önnek és a magyar népnek a jobb és boldogabb jövőért, a szocializmus győzelméért vívott harcban.

Vorosilov.”

Vorosilov marsall elvtárs távirata Dobi Istvánhoz

Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének,

B u d a p e s t.

„Az Önök vendégszerető hazájának elhagyása után engedje meg, hogy a szovjet kormányküldöttség nevében kifejezzem Önnek és az egész Magyar Népköztársaság baráti népének meleg köszönetemet azért a szívélyes fogadtatásért, amelyben bennünket részesítették. Kívánok a magyar népnek további sikereket a jobb és boldogabb jövőért, a szocialista Magyarországiért folytatott harcban.

Vorosilov.”

Világszerte erősödik a békéért és a demokráciáért folyó küzdelem

A francia dolgozók nem tűrik a Joliot-Curie ellen indított gyalázatos támadást

Legendre szélsőjobboldali képviselő egy interpelláció során követelte — kormánytól hogy vizsgálja meg, nincs-e összeférhetetlenség Joliot-Curiének a Kommunista Párt kongresszusa előtt tett kijelentése és az atomenergia kormánybiztoságban elfoglalt magas tisztsége között. Legendre „megtorló intézkedéseket” sürgetett Joliot-Curie ellen.

Az Humanité ezzel kapcsolatban megállapítja: az USA lakói azt vetik Joliot-Curie szemére, hogy kije-

lentette: a világ haladó tudósai tudományuk legkisebb részét sem használják fel szovjetellenes támadó háború céljaira. Akkor azonban, amikor a megvesztegetett politikusok koalíciója Joliot-Curiet, ezt a bátor és tisztakezü tudóst támadja, egyben Franciaország életerejét is támadja. Franciaország dolgozóinak fizikai és értelmiségi munkások nem tűrik, hogy ezt a gyalázatos támadást tovább folytassák.

szert békés fennállása egymás mellett lehetséges. Ezért felhívjuk az Egyesült Államok elnökét és kongresszusát, hogy kezdjenek tárgyalásokat a szovjet kormányval az atombomba betiltására, amely az első lépés a lefegyverzés felé.

Csehszlovákia

A csehszlovák egyetemek rektorai és tanárai kiáltványt írtak alá, amelyben csatlakoztak a Békevédelmi Bizottságnak az atomenergia felhasználásáról szóló stockholmi határozatához.

A nyilatkozat rámutat arra, hogy a szovjet tudósok az atomenergiát nem pusztításra, hanem ellenkezőleg, az embermilliók boldogságának megteremtésére használják fel.

A kiáltvány kijelenti: A csehszlovák tudósok szilárdan a békéért és küzdenek az imperialista háborús uszítók ellen.

Vietnam

A vietnami demokratikus hadsereg szünet nélkül folytatja támadását Tonkin tartományban. Heves összecsapásokra került a sor Lang-sontól északkeletre, Hanoi környékén, Hanoiól északkeletre, Tam környékén, valamint Nam-Dinhól északkeletre.

Már eddig 60 olasz város közgyűlése szavazott a békejavaslatok mellett

A Béke Hívei olaszországi bizottsága közli, hogy egész Olaszországban összeülnek a békevédelmi bizottság helyi konferenciái. Ilyen konferenciákat tartanak a legközelebbi hetekben Milánóban, Nápolyban, Peruggiában és sok más városban. Az olasz városi önkormányzatok közgyűlésein tovább folytatódik a szavazások a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának Stockholmban előterjesztett javaslatai fölött. Már eddig hatvan olasz vidéki központ városi közgyűlése szavazott a javaslatok mellett.

Az egész országot előntötte a dolgozók szolidaritási hulláma a béke élenjáró harcrai mellett.

gözök szolidaritási hulláma a béke élenjáró harcrai mellett.

Amerikai értelmiségi vezetők béketelhívása

Több mint 250 ismert amerikai pedagógus, tudós, szakszervezeti vezető, író, pap és különböző közéleti személy felhívást közölt a csikgói békekongresszussal kapcsolatban. „Mi megtagadjuk azoknak a filozófiáját — mondja a felhívás —, akik szerint a háború elkerülhetetlen. Meg vagyunk győződve arról, hogy az amerikai és a szovjet társadalmi rend-

más gazdaságokba. Az Állami Gazdaság Alközpontja ezt nem veszi figyelembe. Legalább is, a tény azt bizonyítja.

Sem a Gépállomás Alközpont, sem a DEFOSSz, sem a Mezőgazdasági Igazgatóság nem szervezett még egyetlen tapasztalatcserét sem. Pedig ez nem jelentene semmi kiesést a tavaszi munkák kellős közepén sem, mert a tapasztalatcserével eltöltött idő többszörösen megtérül a jó munkában.

A tavalyi vándorzászlókon kívül, a munkaverseny új magasabb formájának megfelelően nincsenek új zászlók. Pedig világos, a verseny egyik ösztönzője éppen a jutalmazás. Egyetlen gépállomásunk — Hencidán — vannak brigádzászlók és ez a gépállomás eredménye meg is

látszik. A szovjet traktoristák egyik legnagyobb kitüntetésnek veszik, ha a kis selyenzászló az ő traktorukon lobog.

A versenyeredmények tudatosítása sincs még kellőképpen kialakítva. Megtörténik, hogy a versenyeredményeket hivatalos titoknak tartják. Egy héttel ezelőtt a megye második legjobb brigádjára a bődönháti Állami Gazdaság egyik növénytermelő brigádjára lett. A megye másik szélében már beszéltek róla, de a kiváló munkát végző brigád vezetője csak öt nap múlva értesült saját eredményük helyezéséről a versenyben.

A mezőgazdaság dolgozóinak, az üzemek példája nyomán április negyedik felajánlásaik után, most május 1-jén harcolnak a szocialista építőmunka megjavulásáért, a versenymunka kitera-

helyesedéséért és meggyökerezéséért. Ezt a spontán munkalendületet kell helyes irányba terelni, felkarolni és fokozni. Szép és nagyszerű harcot folytat Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága azért, hogy tovább javuljon az élet, hogy a gyűlölt ellenség nélkül hátrább szoruljon. A harcot addig is a kommunisták, pártszervezeteink vezették, továbbra is a Pártot követi a dolgozó nép.

A szocialista építést irányítani nagy és felelősségteljes dolog. Ezért kell törekednünk mindig jobb és jobb munkára. Ha a szocialista építőmunka megjavítását tartjuk szem előtt, akkor a hibák kijavításán keresztül Hajdú-Bihar is csatlakozni fog az élenjáró megyék mellé és eddigi jó eredményeinket új győzelemmel gyarapíthatja.

Magyarországon megkezdődött a boldogság és a bőség korszaka

— Gilbert de Chambrun lelkes hangú beszámolója magyarországi tapasztalatairól a Parallele 50-ben

„Április 4-e — Magyarország nemzeti ünnepe“ háromhasas címmel Gilbert de Chambrun haladó képviselő, a „Parallele 50“ első oldalán beszámol a magyarországi helyzetről. Chambrun — mint ismeretes — nemrégiben járt Magyarországon. Megállapítja, hogy mióta a Szovjet Hadsereg felszabadította Magyarországot, a magyar nép hatalmas eredményeket valósított meg. Chambrun sorra veszi a reakció rágalmait és egymásután megcáfolja őket.

— A dolgozók lelkesedéssel valósítják meg az ötéves tervet — írja —, mert tudják, hogy saját maguknak és gyermekeiknek dolgoznak. A népi kormányzat a parasztoknak adta a földet. Magyarországon ma

már nincs munkanélküliség. A vallást nem üldözik. A vallás-szabadság teljes. Tiszta rágalom azt állítani, hogy a népi kormányzat üldözné a vallást, vagy bármelyik egyházat.

— A magyar népi demokrácia — folytatja a képviselő — hálás a Szovjetunióknak, amely felszabadította Magyarországot a hitleri megszállók és a fasiszta rendszer zsarnoksága alól. A magyar népi demokrácia felhasználja a Szovjetunió tapasztalatait, amely először valósította meg a szocializmust. A magyar népi demokrácia a Szovjetunió és a többi népi demokrácia mellett áll a béke-harcban és függetlenségéért. A magyar falvakban, városokban büszkén lobog a magyar nemzetiszínű lobogó, a

nemzetiszínű magyar zászló és a proletáriátus vörös zászlaja. Csodáljuk azokat az embereket — hangoztatja Gilbert de Chambrun —, akik a nép segítségével ilyen rövid idő alatt ilyen hatalmas forradalmat valósítottak meg. Az első közöttük Rákosi Máttyás, aki börtönben töltött 16 évvel fizette meg eszméihez való hűségét. Ezek az eszmék végül is győzedelmeskedtek. Beszédeinek olvasása meggyőzi az embert Rákosinak a nép iránt érzett szeretetéről és arról, hogy rendelkezik egy nagy államférfi minden erényével. Magyarországon megkezdődött a boldogság és a bőség időszaka — fejezi be cikkét Gilbert de Chambrun.

Magyarország felszabadulásának ötödik évfordulója

Révai József cikke az Izvesztijában

Az Izvesztija közli Révai Józsefnek, a Magyar Népköztársaság népművelési miniszterének, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Bizottsága, Politikai Bizottsága tagjának „Magyarország felszabadulásának 5. évfordulója“ c. cikkét.

— A magyar nép sohasem felejtje el, hogy a Szovjetunió a szovjet seregek először léptek Magyarországra területére, különbséget tett az elnyomott magyar nép és a Hitler szoldimuskedtek. Beszédeinek olvasása meggyőzi az embert Rákosinak a nép iránt érzett szeretetéről és arról, hogy rendelkezik egy nagy államférfi minden erényével. Magyarországon megkezdődött a boldogság és a bőség időszaka — fejezi be cikkét Gilbert de Chambrun.

— A nagy Magyar Alföld falvai és városai, Budapest, a dunántúli falvak tele vannak a szovjet hősk emlékműveivel, amelyek örökké emlékeztetni fogják a magyar népet arra, hogy az elmúlt háborúban az orosz, ukrán, gruz, üzbég és bjelorusz anyák fiai a magyar szabadságért is ontották véréüket. A magyar nép örökké emlékezni fog arra, hogy a felszabadult Budapest éhhalál előtt álló gyermekei a szovjet katonák kezéből kapták az első kenyert és a szovjet tábori konyháról az első meleg ételt. Ki lehet-e felejtetni azt, hogy a magyar üzemek a Szovjetunióból kapott nyersanyagok segítségével indultak meg újra és hogy a magyar parasztok a Szovjet Hadseregtől kaptak lovakat, hogy felszánták a földeket és elhárítsák az országot fenyegető éhséget.

— 1945 április 4-e, Magyarország felszabadítása a Szovjet Hadsereg által — része annak az általános győzelemnek, amelyet a Szovjetunió a fasiszmus felett aratott és amely új politikai helyzetet teremtett a világon és egyben biztosította Magyarországra a demokratikus átalakulás feltételeit. A magyar nép történelme folyamán először támaszkodhatott olyan nagyhatalomra, amely megvédte a felszabadulási törekvéseit és megígértette a nyugati imperialistákra támaszkodó magyar reakció ellenforradalmi restaurációs terveit.

— A magyar népi demokrácia sikereinek titka a magyar kommunisták helyes politikájának eredménye, amelynek helyességéről sikerült meggyőzni a magyar dolgozó népet. A magyar kommunisták politikája pedig azért volt helyes, mert igyekeztek tanulni a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjától, követték a Szovjetunió példáját és hívek maradtak a nagy Sztálin tanításaihoz. A magyar dolgozó nép szeretetét és tiszteletét fejezi ki a Magyar Dolgozók Pártjának nagy vezetője, Rákosi Máttyás elvtárs iránt azáltal, hogy Sztálin legjobb magyar tanítványának nevezi.

A cikk ezután részletesen ismerteti Magyarország politikai, gazdasági és kulturális terén elért eredményeit, majd így folytatja:

— A magyar nép tudja, hogy mindaz, amit az elmúlt öt év alatt elért és mindaz, amit az elkövetkező öt évben el fog érni, elképzelhetetlen lenne 1945 április 4. nélkül és megbonthatatlanul összefügg a Szovjetunióknak és magának a nagy Sztálinnak felszabadító küldetésével és állandó testvéri támogatásával. Ne csodálkozzanak az imperialisták, hogy a magyar dolgozó nép nem őket, hanem a Szovjetuniót választotta. Ne csodálkozzanak azon, hogy Magyarország öt év alatt Délkelet-Európa háborús tűzfészkéből, a sovinizmus és a nemzeti gyűlölködés központjából a béke országává változott, amely egyszersmindenkora véget vetett az ellenségeskedéseknek a szomszéd népekkel, amely a népi demokráciák baráti országaival szövetségben építi a szocializmust. Öt év tapasztalatai és eredményei a magyar népből szilárd elszántaságot fejlesztettek ki, hogy megingathatatlanul a Szovjetunió vezette békétáborban álljon a béke védelmére. De ha szükséges lesz, a magyar nép kész saját életével és vérével megvédelmezni az imperialista háborús gyujtatókkal szemben saját nemzeti függetlenségét, azt a jogát, hogy építse és felépítse a szocialista Magyarországot.

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Elnökségének felhívása a munkás ifjúsághoz

A MINSZ elnöksége az alábbi felhívást intézte a munkásifjúsághoz:

„Ifjúmunkások, ifjúmunkás-lányok, ipari tanulók:

A Magyar Ifjúság Népi Szövetség Elnöksége örömmel üdvözlöli és teszi magáévá a Ganz Hajógyár Ifjúmunkásainak felhívását, amelyben egységes ifjúsági szövetségünk alakuló kongresszusának tiszteletére és népünk legnagyobb ünnepe, április 4-e eredményeinek továbbfokozására, munkafelajánlásra szólítja fel az ország összes ifjúmunkásait. A MINSZ elnöksége felhívja az ország valamennyi üzemi SZIT szervezetét, a munkásifjúságot, a kongresszusi munkafelajánlási mozgalomban való részvételre.

Április 4-én ünneplő dolgozó népünk, munkásifjúságunk is hazánk felszabadulásának 5. évfordulóját. 1945 április 4-én a hatalmas Szovjetunió dicső hadserege, a forrón szeretett Sztálin elvtárs vezetésével leverte népünk kezéről a bilincset és a fasiszmus sötét elnyomásából kivetítte népünket a szabadság, a napfényes élet, az emberiség felemelkedésének útjára. A felszabadulás óta nincs olyan nap, óra, vagy perc életünkben, amikor ne éreznők a Szovjetunió, a nagy Sztálin szeretettel gondoskodását és segítő kezét. A Szovjetunió segítségével, a Párt vezetése, munkásifjúságunk boldog élete ragyogó jövőt biztosít. A munkásosztály és ifjú nemzedéke népünk legnagyobb ünnepe, a szocialista munkaversenyben elért hatalmas eredményekkel tette még emlékezetesebbé. A munkásifjúság ezzel nagy lépést tett előre, hogy a Párt és szeretett tanítója, Rákosi Máttyás elvtárs bizalmát, kedelméje. Egyre több ifjúmunkás sztahanovista, két-háromszáz ifjúsági brigád küzd a szocialista termelés első sorában a követi a komcsomolcok példáját. Az ifjúmunkások ezzel fejezik ki szeretetüket és hálájukat a felszabadító Szovjetunió, a magyar nép nagy barátja, Sztálin elvtárs, győzelmes Pártunk és szeretett Rákosi Máttyás elvtársunk iránt.

Eredményeink azonban nem felejtjük el velünk, hogy még nem teljesítettük azt a feladatot, amelyet a Párt Központi Vezetősége 1950 január 21-én hozott határozatában számunkra kijelölt: legyen a szocializmus építésének rohamcsapata. Az ifjúmunkások jelentős része még mindig nem

vesz részt a szocialista munkaversenyekben, munkásifjúságunk még nem vált a szocializmus építésének rohamcsapatává.

Ifjúmunkások, ifjúmunkás-lányok, ipari tanulók.

Uj, nagy harc feladat áll előttünk. A Párthoz tartozó, a Komcsomolhoz hasonló egységes ifjúsági szövetséget kell megteremtünk. A MINSZ elnökségének március 8-i felhívása meghatározza: „Olyan egységes ifjúsági szervezet megteremtésére hívunk fel, amely a munkásifjúság vezetése alatt egyesíti a dolgozó és tanuló ifjúság legszélesebb tömegeit, segíti védeni és továbbfejleszteni népi demokráciánk minden vívmányát, építeni a szocializmust, védelmezni a békét.”

A Párt diadalmas harca és győzelme megváltoztatta életünket, megnyitott előttünk a tanulás, a ragyogó lehetőségek kapui. Az ifjúmunkások tudják, hogy gondtalan, szép életüket győzelmes Pártunknak, drága Rákosi elvtársunknak köszönhetjük. Az ifjúmunkások tudják: a Párt vezetése biztosítja és erősíti a szövetségünk fokozott mértékben segíti a dolgozó ifjúság álmait, vágyait, terveinek megvalósítását, segíti hazánkban felépíteni a szocializmust. Így kerülnek ki sorainkból a legjobbak, a szocialista állam vezetői, mérnökök és tudósok, néphadseregünk táboraiban, írók és művészek, a munkások, Kossuth-díjas sztahanovisták.

Az egységes szövetség megteremtéséért elsősorban úgy harcol a munkásifjúság, ha a kongresszusi verseny során frontáttörést ér el a termelőmunkában, ha végrehajtja a Párt által kifizetett megismerő feladatát. Minden SZIT-tag legyen egyéni versenyző és tegyen munkafelajánlást a kongresszus tiszteletére. Vonjuk be a szocialista munkaversenybe az ifjúmunkások döntő többségét, a szervezetlen kivüli fiatalokat is. A versenyen keresztül vonjuk be őket mozgalmunkba. Ne legyen olyan ifjúmunkás, aki termelő munkája fokozásával ne járulna hozzá, egységes szervezeteink megteremtéséhez.

Ifjúmunkások! Kövessétek népünk büszkeségeinek, a munka hőseinek, Muszka Imrénének és Pauyi Ferencének és a fiatal Kossuth-díjasoknak, Horváth Edének és Czukor Annának a példáját. Olyan felajánlásokat tegyetek, amelyek az egyéni terv

időelőtti teljesítését, a norma száz százalékos túlteljesítését, a minőség javítását, a selejt csökkentését, a tartalékok feltartását és az önköltségek csökkentését tűzik ki feladatuk.

Az ipari tanulók tanulmányi versenyükkel javítsák meg eredményüket, fokozott szorgalommal sajátítsák el szakmájukat, hogy a szocializmust építő munkásosztályunk méltó utódai legyenek. A felajánlásoknál ne feledkezzünk meg arról, hogy a szocialista verseny nem kampány, a kongresszus után a verseny nem szűnik meg, hanem fokozódik. Kongresszusi felajánlási mozgalomunk szerves része a Rákosi Máttyás Vas- és Fémművek által kezdeményezett szocialista munkaversenynek, amellyel meggyorsítjuk ötéves tervünk megvalósítását.

Kongresszusi versenyünk első seregszemléje május 1., a békéért harcoló nemzetközi proletáriátus nagy ünnepe. Május 1-ig termelésének emelésével üzenjen a munkásifjúság a DIVSZ zászlaja alá tömörült ifjú békéharcosoknak, hogy a dolgozó magyar ifjúság együtt harcol velük a Szovjetunió vezette hatalmas békétábor első soraiban. A dolgozó ifjúság egységes szövetségének megteremtése Pártunk, dolgozó népünk és a békétábor újabb győzelme lesz. Ennek a felismerését tükrözzön vissza, hogy a Ganz hajógyárban felöltött elvtársak is lelkesen csatlakoztak az ifjúság kongresszusi versenyéhez.

IFJÚMUNKÁSOK!

IFJÚMUNKÁS-LÁNYOK!

IPARI TANULÓK!

A kongresszusi felajánlási mozgalom során az egységes ifjúsági szövetségünk megteremtéséért folytatott harcban váljunk a magyar munkásifjúság a szocializmus építésének rohamcsapatává. A termelésben végzett munkájával bizonyítsa be munkásifjúságunk, hogy méltó az egységes ifjúsági szövetség vezetésére, ezzel mutasson példát az egész dolgozó és tanuló ifjúságnak. A munkásifjúság kongresszusi felajánlási mozgalma legyen méltó kifejezője a felszabadító Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt érzett hálájának és szeretetének. Így kövessék azt az utat, amelyet nagy Pártunk és büles tanítónk, Rákosi elvtárs jelölt ki számunkra. Így erősítjük a béke egyre növekvő

táborát és mérünk újabb csapást az imperialista háborús gyujtatók hazal és nemzetközi ügynökeire.

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Elnöksége a legjobb eredményeket elérő üzemi SZIT szervezeteket, ifjúsági brigádokat és sztahanovista ifjúmunkásokat kongresszuszászlóval jutalmazza. Termelésünk növelésével, munkafelajánlásokkal ünnepeljük má-

jus 1-ét, a munkásnemzetközi ünnepét.

Előre a termelés fokozásával az egységesítő kongresszus sikerreért.

Előre a Párt zászlaja alatt a Komcsomol példáját követve a dolgozó ifjúság egységes szövetségének megteremtéséért.

A MAGYAR IFJUSÁG NÉPI SZÖVETSÉGE ELNÖKSÉGE

A cukorka, csokoládé

nemcsak
húsvétkor
hanem
egész évben
édes ajándék!

Megjavult a munka a hajdúdorogi termelőszövetkezeti csoportok üzemi párt-szervezeteiben a vezetőségválasztás után

A községekben is javában folyik a pártvezetőségek újráválasztása. Hajdúdorogon március 25-én választották meg a termelőszövetkezeti csoportok, az üzemi pártvezetőségek új vezetőségét. Az azóta eltelt két hét alatt

A Rákosi termelőszövetkezeti csoport

Üzemi pártvezetősége a vezetőségválasztás előtt csupán két tagból állt, a többiek vagy elkerültek más helyre, vagy pedig betegségek miatt nem tudtak résztvenni a pártvezetőség életében. Eppen ezért hiányosságok mutatkoztak a pártvezetőségben. A pártvezetőség nem tudta jól ellátni a feladatait. Nagy hiányosságok mutatkoztak a pártvezetőségben a termelőmunka vezetése és irányítása terén. Az agitáció terén és a pártoktatás terén is hiányosságok voltak. Az éberségről inkább csak beszéltek, gyakorlatban azonban nem tudták átvinni. A Rákosi TSZCS egyike az ország legjobb termelőszövetkezeti csoportjainak.

1948-ban alakult 10 taggal és ma már 82 család a tagja 700 katasztrális hold földön dolgozik.

Ma már szép állatállománya és gazdasági felszerelése van. A termelőszövetkezeti csoport megalakulásában és fejlődésében döntő szerepe volt a pártvezetőségnek, de a vezetőség újráválasztására nagy szükség volt, mert a megfogyott pártvezetőség már nem tudta ellátni feladatait.

A vezetőség újráválasztó taggyűlés

Felszínre is hozta a hibákat. Előfordult, hogy a brigádvezető nem ment ki a munkába és így fejeletlenül ment a munka. Felvetették a taggyűlésen hogy az ideológiai oktatásba vonják be a fiatalokat is.

A politikai tudás fejlesztése érdekében minden brigád rendelje meg a Szabad Népet és a Néplapot és a munka előtt rendszeres sajtóbeszámoló tartanak. Megkritizálták a régi vezetőség egyik tagját, aki nem járt elől jó példával a termelőszövetkezeti csoport tagjai előtt.

A vezetőség újráválasztása után, amelyben a fiatalok és nők képviselve vannak, feltrissült a munka.

Az új vezetőség elsősorban a termelőmunka felé fordul, rendszeresen tartanak megbeszélést a szövetkezet vezetőségével és a brigádvezetőkkel. Megindult az egyéni verseny is és már is szép eredmények mutatkoznak. Seress Péter 230 százalékos teljesítményt ért el a boronálásban, — Koszta Miklós brigádja — Koszta elvtárs egyenként az új vezetőségnek tagja — 180 százalékos átlagos eredményt ért el vetés és boronálás terén. A szemináriumokra bevonták a fiatalokat és a brigádok munka előtt rendszeresen olvasnak újságot. Az agitációs munka is jobban megy. A népnevelők megtanulták, hogy erőszakos fellépés helyett a meggyőzés és a felvilágosító munka fegyveréhez kell nyulniuk.

A Vörös Csillag termelőszövetkezeti csoportban

A szó szoros értelmében nem is volt üzemi pártvezetőség. A tanyai pártvezetőség lett üzemi pártvezetőség, a pártvezetőségek voltak olyan tagjai, akik nem tartoztak a csoporthoz. — Egyetlen aktív tagja volt a pártvezetőségnek, Szalóki Sándor, aki egyben a termelőszövetkezeti csoport elnöke is volt. Természetes, hogy a pártvezetőség nem tudott eleget tenni az előtte álló fel-

már is komoly eredmények mutatkoznak, amely nem csupán a pártvezetőség életében jelent komoly változást, hanem eredményel már a termelésben is kezdnek mutatkozni.

adatoknak. A brigádok és munkacsoportok meg voltak ugyan szervezve, de nem alakult ki egyéni verseny. Az új vezetőség titkára Koszma György lett, aki kint járt a Szovjetunióban több éven keresztül dolgozott kolhozban s az ott szerzett tapasztalatnak nagy hasznát vette a szövetkezet megválasztása után új pártvezetőség a brigádokat, területi brigádok alakultak, külön szántóföldi, állattenyésztő és dohánytermelő brigád alakult.

A szántóföldi brigád vállalta, hogy jó talajmunkával, gyomfával, megfelelő trágyázással

25 százalékkal emeli az átlagos terméseredményt.

A dohánytermelő brigád versenyre hívta ki Hajdú megye valamennyi dohánytermelő brigádját. Jó hatással volt a vezetőségválasztás a termelőszövetkezet tagjaira is. Elhatározták, hogy valamennyien résztvesznek valamilyen szemináriumi oktatásban. Az új pártvezetőség kezdeményezésére

megszervezték a dolgozók iskoláját;

ahol az esti tanfolyamokon sajátítják el a termelőszövetkezeti tagok az általános iskola hetedik és nyolcadik osztályának anyagát. Hiányosságok vannak még mindig az egyéni verseny terén, de bizunk benne, hogy az új vezetőség ezt a nehézséget is le tudja győzni.

Ahol a vezetőségi választást jól előkészítették, ahol a tagság szabadon gyakorol önkritikát és a vezetőségválasztásban a Párt egész tagsága aktívan résztvesz, ott az új vezetőség megválasztása után komoly eredmények mutatkoznak.

Jánbor András

VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS KÉRDÉSEI

Jó munkát végzett a vezetőség újráválasztó taggyűlés megszervezése terén a csököm pártvezetőség vezetősége. Az elvtársak a taggyűlés megkezdésének időpontjára teljes létszámban megjelentek. Egyetlen elvtárs sem hiányzott. A taggyűlést a legutolsó hónapig rendezve voltak minden tagkönyvben.

Több helyen előfordult a vezetőségválasztó taggyűléseken, hogy a határozati javaslatban a munka kijavítására a közvetlen feladatokat nem szabták meg. Altalánosságban beszéltek, például: „kiküszöböljük a hibát”, „megjavítjuk a pártmunkát”.

A határozat legyen alapos és mutasson rá a legközelebbi tennivalókra.

Felhívás

A vezetőségválasztó taggyűlések előkészítésében, a taggyűlések levezetésében és a Központi Vezetőség határozatának betartásában az

utolsó héten bizonyos lazulás tapasztalható. Ez a többi közt — kifejezésre jut abban is, hogy a Központi Szervezési Osztályhoz beküldött ütemtervet nem tartják be. Nem hívják fel a párttagok figyelmét, hogy tagsági könyvvel menjenek a taggyűlésre, nem oktatják ki őket a választás jelentőségéről és módjáról.

Több helyen tapasztalható volt a Központi Vezetőség határozatának megsértése. Nem biztosították minden váltó műszakban dolgozó párttag és tagjelölt számára, hogy a taggyűlésen résztvehessen. Előfordult, hogy tagkönyv nélkül szavaztak, vagy nem egyenként bocsátották szavazás alá a jelöltek, hanem egyszerre.

A pártbizottságok küszöböljék ki munkájukból a lazaságokat és biztosítsák a Központi Vezetőség határozatának betartását. Vonják fel a felelősségre a határozat megsértéit.

Központi Szervezési Osztály.

Új élet indult a nánási állami gazdaság pártvezetésében

A nánási állami gazdaság pártvezetésében Rákosi elvtárs beszédének elhangzása előtt igen dögösen ment a munka, lehet mondani azt is, hogy sehogyan sem ment. A gazdaságot elszakította a Párttól, kapcsolatot se nagyon tartott a városi pártvezetőséggel, hiába figyelmeztették, nem igyekezett a pártvezetést erősíteni, a tagságot szervezni és ebből következők, hogy a rossz politikai munka következtében nem volt megfelelő a gazdaság munkája sem.

A jó kommunista politikai munkájának eredménye mindig lemerülhetők a gazdasági élet területén. Ahol jól viszik a politikai vonalat, ott jók a gazdasági eredmények is. Ez látszik a tagság, de csak Rákosi elvtárs beszédének elhangzása után vették szigorú mértékre Reszege László tevékenységét és bizony megállapították, hogy

hibát követtek el, amikor nem hamarabb gondoltak arra, hogy jobb vezetőre van szüksége a pártvezetőségnek.

A vezetőségválasztáson fejére oltatták Reszege Lászlónak a hibát,

Elismerte, hogy nem végezte jól a dolgot, de nem is nagyon akarta, mert mint kiderült, nyugatos volt és 1947-ben még Barankovicsban látta a politikai vezérért.

A tagság új vezetőséget választott és Nagy Imre elvtárs lett a párttitkár. Ő volt az, aki a nánási határban a „Petőfi” termelőcsoportot megalapította. Erezte az urak bitangságainak súlyát, s nyilódott a kulákok tanyáin és így jól tudja, honnan szabadult dolgozó paraszt-ságunk és merre kell haladnia.

Beköszöntő beszédében mondta: „Igen cudarul éltünk családommal. Ezen a földön, ahol most az állami gazdaság van, három évig szolgáltam Nagy Kálmán kulánál, aki

a három év alatt sem mondott három jó szót nekem.”

De hajszolni a munkában, azt értette. Egész családom neki dolgozott, hat éves gyermekemet már befogta libapásztornak, feleségem reggeltől estig dolgozott a tanyán a kulák javára, de csak egy komenciót adott.

Egy évre a családom munkájáért adott 12 mázsa búzát, egy hold tengeri földet, de nekem kellett megmunkálni, egy véka

A taggyűlések lefolyása minden esetben mutatja a belefektetett népnevelői és bizalmi munkát

A Központi Vezetőség határozatának megfelelően Hajdú-Bihar megyében már hetek óta tartanak a vezetőség újráválasztó taggyűlések. A taggyűlések lefolyása minden esetben megmutatja az előkészítésnél belefektetett népnevelői és bizalmi munkát. Ahol jól dolgoztak a népnevelők és a pártbizalmiak s alaposan megvilágították a párttagság előtt a vezetőségújráválasztás jelentőségét, ahol tudatosították, hogy a vezetőségújráválasztás nem egyszerűen személycserét, vagy a régi jól dolgozó vezetőség meghagyását jelenti, hanem a pártvezetőség munkájának gyökeres megújítását, az alapszervezet megerősítését jelenti, ott a taggyűlés eredményes volt. S az eltelet hetek bebizonyították, hogy a vezetőség újráválasztó taggyűlés hatalmas jelentőségű állomása volt a pártvezetőség fejlődésének.

A bútorgyári pártvezetőség két héttel ezelőtt tartotta vezetőség újráválasztó taggyűlését. A taggyűlés lelkes ünnepi hangulatú volt, a népnevelői munkát bizonyították. Két héttel a választás után jelentős mértékben javult a pártvezetőség munkája s ez a termelés terén is megmutatkozik. Ugyancsak a népnevelői és bizalmi munkáról állított ki bizonyítványt a szoboszlói I. alapszervezet vezetőségújráválasztó taggyűlése.

S ahol hiányosságok voltak, ahol hibák fordultak elő, ott legtöbb esetben a felvilágosító munka volt rossz. Több helyen mechanikus volt a tagság mozgálása, így például a nánási MDP egyik alapszervezetében. Itt a népnevelők és bizalmiak ívek aláírásával kötelezték a tagokat a megjelenésre. Csak azt akarták elérni, hogy minden tag ott legyen, de nem beszéltek a taggyűlés fontosságáról, nem tudatosították annak hatalmas jelentőségét.

Berettyóújfalui malom üzemi pártvezetőségben sem világosították fel az elvtársakat, hogy miről van szó a taggyűlésen s így történhetett meg, hogy voltak, akik nem hozták el a tagkönyvüket.

A nánási II. alapszervezetben nem lehetett megtartani a taggyűlést, mert nem jelent meg a tagság kétharmadrésze. A felelősség elsősorban a nánási városi pártbizottságot terheli a rossz előkészítésért, de hasonlóképpen felelősséget terheli az alapszervezet népnevelői és bizalmi, akik nem végeztek megfelelő munkát.

A hiányos előkészítés eredménye aztán az, hogy nem tártuk fel a pártvezetést problémái, nem vi-

tatták meg kellően a vezetőség munkáját, az elkövetkezendő feladatokat, tehát a taggyűlés nem tölthette be valódi rendeltetését, nem válhatott a pártépítés eszközzé.

A népnevelők és bizalmiak feladata a taggyűlések előkészítésében igen nagy és fontos. Rákosi elvtárs beszédét, a Központi Vezetőség határozatát kell bevinni a tömegbe s szinte minden elvtársal külön átbeszélni a vezetőségválasztás jelentőségét s megmagyarázni, hogy mennyire fontos felkészülni a beszámoló követő vitára. A népnevelőknek és bizalmiaknak feladata az is, hogy a dolgozókat rávegyessék arra, hogy saját hibáikat tisztán lássák, de tisztán lássák eredményeiket is s ezen keresztül munkájuk eredményeiben és hiányosságaiban meglassák a pártvezetőség szerepét. Meg kell magyarázni a tagságnak, hogy a régi, jó munkát végzett elvtársak mellé friss erőt kell bevinni a pártvezetőség vezetőségébe, a legjelebb, legbecsületesebb, termelési munkában legjobban kitűnt elvtársak személyében, akik valóban vezetői tudnak lenni a pártvezetőségnek és ezen keresztül a dolgozó tömegeknek is. Mert hiszen a pártoknyvelőknek sem mindegy, kik kerülnek be a pártvezetőség vezetőségébe.

Morvai Imre debreceni ruhagyári népnevelő arról ír, hogy nem szabad elfeledkeznünk egy pillanatra sem arról, hogy még mindig vannak a reakciónak emberei köztünk. Az ilyesmire — írja — nekünk népnevelőknek és öntudatos munkásoknak kell felfigyelnünk.

Valóban a népnevelőknek és bizalmiaknak mindig, de most még fokozottabban éberséggel kell felfigyelnünk ezekre a jelenségekre. Fokozott éberséggel kell örködni a Párt tisztasága fölött. Orzini kell a pártvezetést kapuját, hogy azon csak a kipróbáltak juthassanak be. A vezetőség újráválasztásánál az ellenség is próbálkozik befurakodni a vezető helyekre s ezeknek leleplezése népnevelőink és pártbizalmiaink egyik legdöntőbb feladata.

Városi népnevelő elvtársak akkor dolgoznak jól és eredményesen, ha a vezetőségválasztás kérdéseit szorosan összekapcsolják a termeléssel. A május 1-i felajánlásokkal, az ötéves terv első évének megvalósításával. Ha a falusi népnevelő elvtársak a munkaversennyel, a tavaszi munkák sikeres elvégzésével összekapcsolják a vezetőségválasztó taggyűléseket, akkor elérik azt, hogy nemcsak a tavaszi mezőgazdasági munka készül el határidő előtt, hanem a taggyűlések is nagy jelentőségű eseménnyé válnak a falu életében.

A feladatok szorosan összekapcsolnak, egymástól el nem választhatóak. Pártvezetéseink megerősítésével a termelés frontján, a tavaszi munka frontján hatalmas lépéssel haladunk előre. Népnevelőink, pártbizalmiaink feladata — és ez gyönyörű feladat, — hogy Pártunk politikáját, irányítumutását ismer-tessék a dolgozó tömegekkel, hogy ezzel még szorosabba fűzzék és eltételhettelenné tegyék a Párt és a dolgozó nép közötti kapcsolatot.

(K. E.)

Holnap este:

Opera-operettet

Holnap este fél 8 órakor az Arany Bika dísztermében Szilvássy Margit, Nagypál László, Péter Györgyi és Virágos Mihály népszerű operáriákat, kettősöket, operettéldalokat énekelnek Musszorgszkij, Csajkovszkij, Verdi, Puccini, Bizet, Kacsóh Pongrácz, Kodály művekből, Lehár és Kálmán operettekkel. A nagy érdeklődésre való tekintettel az Idegenforgalmi Hivatal mindkét ünnepnap délelőtt és másodnapján délután fél 6-tól tart pénztári szolgáltatást. A Magyar Könyvtárak Kultúregyesületének tagjai elővételben kedvezményes jegyeket válthatnak.

Békénk védőjét, néphadseregünket is a Szovjetunióknak köszönhetjük

A bejárat felett ragyogó vörös csillag egy Sztálin-ídézettel világít meg sugaraiival: „A jó hadtápszolgálatnak óraműpontosság-gal kell működnie.” Egy kivülről nem sokat mond ez az idézet. A régi császári és királyi községekben, vagy a Horthy-hadseregben katonáskodók még éppen utálattal gondolnak a „hadtáp” kifejezésre.

Érthető. Illés Béla írja le egyik könyvében: Az imperialista, fasiszta hadseregekben a főparancsnokságokon annyi az enni, inni való, hogy nincs, aki elfogyassa. A hadosztályparancsnokságokon már csak kétféle pezsgő van és kevesebb a déli gyümölcs is. Az ezredparancsnokságokon előételnek már csak szardíniát esznek s étkezés után csak tokajit isznak. A zászlóalj- és századparancsnokságokon már csak néhányféle hús étel van s kint a lövészárkokban a barcoló katonának már kenyérből sem jut elég. A Szovjet Hadseregben fordítva van. A legbőségesebb ellátást az arcvonalon küzdő katonák kapják.

Ez a kiállítás, amelyet honvédek készítettek, bizonyítja, hogy a mi honvédségünk is azon az úton halad, mely hasonlóvá teszi nagy példaképéhez, a legyőzhetetlen Vörös Hadsereghez. — Ahogy előrehalad ezen az úton honvédségünk, úgy foglajja el helyét a nép szívében, ugyanazt a megtisztelő helyet, melyet a Vörös Hadsereg vívott ki magának a szovjet nép előtt. Elénk bizonyítéka ennek a mostani kiállítás létrejötte is. Az anyag Debrecenből került össze. Önként és örömmel adtak anyagot ehhez a kiállításához a kivülről: a Magyar-Szovjet Társaság, az üzemek dolgozói, az ifjúság. Az egyik pompás, szemléletes, 2x4 méteres kép, mely a honvédség gépesítésének rohamos fejlődését mutatja, egy 14—15 éves műszaki középiskola tanuló festette.

A kiállítás kifejezi országunk fejlődését

Az a tény, hogy a hadsereg ma a dolgozó nép hadserege, az a tény, hogy a nép is éri ezt, rányomta bélyegét a jólsikerült kiállításra. A kiállításban, mely a szovjet példa nyomán fejlődő hadtápszolgálatot mutatta be, benne volt nemcsak az egész néphadsereg, hanem az egész ország fejlődése, terveinek sikere. Az egyik képes felirattal jelszó is ezt bizonyítja: „A költségvetés helyessége: Hadseregünk erőssége.”

Az egyik asztalon három tonnyomagos bankjegyköteg. Egy örmester, egy hadnagy és egy őrnagy fizetése az infláció idejében. Mellette egy hatalmas kérdőjel: — Mit kaptál érte? S aztán itt a jó forint. Ugyanezen a három fizetésen bizonyítva, hogy nőtt állandóan a forint vásárló értéke.

A szomszéd szoba volt talán a legnépszerűbb a bajtársak előtt. Rozoga vaságy, szálmazsák, gyéren töltve szálmával. Mellette toldozott-foldozott ruhadarabok. Ilyen egyenruhával alakult meg a fasiszták által kifosztott országban a néphadsereg. A néphadsereg egyenruhával való felszerelése.

Gyakorlati üzletszerzőket KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

se bizony a debreceni zsidogórol indult el. Ekkor sietett az alig fegyverszünetet kötött ideiglenes magyar kormány segítségére a Szovjetunió. 61 ezer méter fehérnemű anyaggal.

Zukoricakenyértől a rizses húsig

Az ágy mellett rogyantlábú asztal áll, bár látszik, hogy nehezebbek lettünk tőle. A kijárat fölött kopott csajkák, benne bab, borsó, lencse, mellettük töredezett kukoricakenyér.

— Bizony pékelnek minden tudásukat latba kellett vetniök, hogy a 45-ös kenyeret utánozni tudják — magyarázza mellettünk mosolyogva egy százados bajtárs.

— Nem nagyon sikerült nekik. Nem sikerült olyan rosszra, mint

amilyen akkor tellett ettől az országtól.

Elő ellentéte ennek az asztalnak a másik. Meg van terítve, rajta az asznap ebéd. Húsleves, hús rizzsel, savanyúsággal. A látogató bajtársak vidáman isszák a feketét. Vidáman beszélgetnek, tréfálkoznak, lecakag róluk az erő, egészség.

Hosszú lenne felsorolni mindazt, amit itt láttunk, de mi is erősebbek lettünk tőle. A kijárat fölött felirat: „Mindezt a felszabadító Vörös Hadseregnek köszönhetjük.”

Igen, mindezt és mindent a felszabadító Vörös Hadseregnek köszönhetjük. Hogy van hazánk és otthonunk, mely valóban a miénk, hogy van Pártunk, mely további győzelemre vezet s hogy most már van erős hadseregünk is, mely védje békénket.

... hogy meglássuk a szocialista kereskedelem fölényét

Pártunk tervszerű munkája nyomán jött létre ma egy éve Debrecenben a Csepel-lerakat. A közlekedés fejlesztése, a mezőgazdaság gépesítése és a kultúra terjesztése egyaránt az 5 éves terv céljai közé tartozik. Éppen ezért az 5 éves terv egyik jelentős állomása ismét, hogy Debrecenben egyesítsék a lerakatot a Mezőgép, Villrád, és a Műárt Nemzeti Vállalatokkal, hogy a rájuk váró feladatokat még tökéletesebben teljesíthessék. A Csepel lerakat dolgozói egy év alatt az eredetileg fölük várt munkájukat már a múlt hónapban megháromszorozták és ezt az április 4-i felszabadulási évfordulóra 10 százalékkal, majd az év végéig 60 százalékkal fokozni vállalták.

A vállalat ez év I. negyedévi állami nyereségrészesedés beszolgáltatását 5000 százalékkal túlteljesítette és az egy főre eső forgalmat több mint

100.000 forintra fokozta. A Szovjetunió, Sztálin elvtárs és Rákosi elvtárs iránti határtalan lelkesedéssel végzik a vállalat dolgozói feladatukat és ezt bizonyítja az is, hogy a vállalatok egyetemesénél a költőzködéssel 1 hét alatt 25 vagon árut szállítottak át az újabb helyére és a költőzködést úgy hajtották végre, hogy sem az árukiadás sem a postai szállítás nem szünetelt.

Mindezeket nem önelégültségből soroljuk fel, hanem azért, hogy látszon meg a szocialista kereskedelem munkája és fölénye a kapitalistákkal szemben. A vállalat dolgozói továbbra is még fokozottabban, eredményesebben akarnak dolgozni, hogy ezzel is bizonyíthassák soha el nem muló szeretetüket felszabadítónk iránt és egyben méltók akarnak lenni Rákosi elvtárs nevét viselő árunkhoz is, a Vörös Csepelhez!

Vas Antal

Szebbé teszi a Párt az életet Hajdúszoboszló tanyavilágában

A szél, mint a zabolátlan ló rohan végig a homokos pusztán. Az egyik tanyaháznál felkavarja a port, hogy két-három kilométerrel odébb a másik rozoga falu, nádfeleles kis tanyaház oldalához vágja. Aztán rohan tovább. Nincs, ami útjába álljon. A szétszórt házak némelyike körül dacol csak vele egy-egy öreg fa. A foghíjas dűlő-fasorok ujnyi vastag, nemrég ültetett csemetéi még nem sok akadályt jelentenek.

Az egyik dűlőúton nekifeszülve a szélnek, ketten haladnak. Anya és gyermeke Angyalháziak. A pöttöm kis emberke megvágta a kezét. Elgenyesedett. „Pedig tettek rá tehén-trágyát, meg a falról lekaptart mézet is.” Most orvoshoz mennek. Orvoshoz, aki még 18 kilométerre lakik innen. Bent Szoboszlón. Negyvenkét kilométert kell gyalogniok mert tanyán laknak.

Tanyasors

Negyvenkét kilométer. Most szélben. Néhány héttel ezelőtt lábszárközépig érő sárban. Azelett hóvihárban. Összel szakadó esőben, nyáron szédítő melegben. Csak az egyforma benne, hogy mindig gyalog. Ma orvosért, holnap járóléveleért a község házára, holnapután fűszerért a boltba, mert nincs egy fél évre való fűszerre és más egyébre egyszerűen pénz. Tanyasors. A múlt rendszer átkos maradványa.

Átkos maradvány, amellyel lépten-nyomon találkozunk a hajdúszoboszlói tanyavilágban éppen úgy, mint az ország más vidékein. Találkozunk a mindennapi életben és találkozunk az anyakönyvek és statisztikai adatgyűjtemények megsárgult lapjain. Megdöbbentő valóságról beszélnek ezek a számok. Azoknak az embereknek életéről és sorsáról, akik arra kényszerültek, hogy még az elmaradott falutól is messze éljék le életüket kultúra, civilizáció segítségével nélkül.

Hajdúszoboszló tanyavilágában 3.444 ember, dolgozó kis- és középarasztok, a város lakosságának egynegyed része él még ma is azt a nehéz életet, amit tanyasi életnek nevezünk.

Legtöbbször orvosi segítség nélkül, esetleg a hozzá nem értő hozzátartozók többet értő, mint használó segítségével szülik itt a gyermeköket az asszonyok füstös szobákban, vagy munka közben kint a szántóföldön. Nincs egészségház. Ha beteg lesz a gyermek, nincs helyben senki, akitől szakszerű tanácsot lehet kérni.

Hat iskola van a tanyavilágban. Öt-hat kilométeres körzete van egynekégynek. Négy száz iskolaköteles gyermek lett felvéve az 1949—50-es iskolai évre, amikor a beiskolázás 100 százalékosan megtörtént. Négy száz gyermek. Ez azonban csak jó idő esetén jár el. Ha rossz az idő, hetenként négyszer is hiányoznak. A szülők sem bíriák őket mindig a

hátukon hordani a távoli iskolába. Így aztán érthető, hogy nincs is sok eredménye a tanításnak. Irni, olvasni még megtanulnak valahogy, de a többi tudásuk hiányos. Természetes következmény, hogy nagy teret hódítanak a babonák, a kurukszások.

Villany, mozi, kultúrelőadás, városnap szórakozás ismeretlen a tanyán. Messze van a falu, ahol mindent már biztosította a népi demokrácia. Messze a falu, nincs igazsok-

szor nem is tudják eladni a terményt.

Megváltozik a tanyasi élet

Pártunk emberi életet akar biztosítani a tanyasi dolgozó kis- és középarasztoknak. Olyan életet, amely igazán emberi élet. Ezt az életet valószínűleg meg a létesítendő tanyaközpontok. Hajdúszoboszló mellett is lesz egy ilyen tanyaköz-

pont. Angyalháza. Itt még ebben az évben községváza, posta épül. Telefon és 6 kilométeres bekötőút kap a tanyaközpont. Az öt-éves terv folyamán pedig orvosi egészségháza, népfürdő, Népbolt, iskolát.

Meg fog változni a tanyasi emberek élete. Boldog örömteli élet lesz. A múlt átkos maradványát ezen a területen is örökre eltünteteti a Párt.

Harc a babonák ellen, — a mult rendszer maradványai, a maradiság ellen

Félelemmel tel, rettegős a babonás ember élete. Számára a napok tele vannak rossz előjelekkel, szakadatlanul és mindenúnen szerencsétlenségek fenyegetik. Fekete macska, pénteki nap, fülcsengés, ballá-bal kelés, kutyavonítás, tükröröszetörés csupa rossz előjel a babonás ember számára, mert fél, retteg a mátlól, a holnaptól. És a rossznak vélt előjelek megkötik a kezét, nem mer kimenni a mezőre, nem mer dolgozni, nem mer tervezni, mert fél hogy baj éri. Így a rossznak vélt előjelek gyámoltalan gyermekévé válik, aki ki van szolgáltatva babonás hiedelmeinek.

A BABONA ALAPJA A FÉLELEM

Az ősember nem ismerte, nem is ismerhette a természet erőit. A villámlás, a szélvihar eredetét, okozóit nem tudta kideríteni, tehát természetfeletti hatalmaknak tulajdonította a villámlást, vagy a jégesőt. Így aztán a villámlás okozóját megtette urának és isteni hatalommal ruházta fel. Az ógörögök istenét, Zeust villámmal ábrázolták, mint a villámok urát. Ma már tudjuk, hogy mi a villám, villámhárítóval vékezzük ellene és világtunk is vele, meghódítottuk a villámot, dolgoztatunk is vele. Am ezelőtt megégették volna azt az embert, aki azt állította volna, hogy a villám nem egyéb, mint a természeti erők egyik megnyilvánulása. Az ősember azonban éppen azért félt a villámtól, mert nem ismerte. De az ősember élete állandó félelemben telt el, mert a természeti erők nagy részét nem ismerte. Tudta azt, hogy a vadállatok megölik, megeszik az embert, de ha valaki hirtelen halállal halt meg, akkor már természetfeletti erőkre gondolt. Így aztán a sok, számára megmagyarázhatatlan jelensége, amelyek állandó félelemmel töltötték el, sok babonás

hiedelemre adott okot. Így keletkeztek a legősibb babonák, a természetfeletti világról, a legősibb emberi társadalomban. A társadalom azonban változott, fejlődött. A szerszámok egyre tökéletesebbek lettek. Megtanulták a földművelést, megismerték a fémeket. Egy ember munkájával már több embert is el tudott aztán tartani, így alakult ki az osztályokra tagozódott társadalom.

A BABONA: AZ ELYNOMÁS ESZKÖZE

A babonák azonban megmaradtak. Természetesen az az osztály, amely uralma alá hajtotta a másikat, a babonákat is saját hasznának és uralmának biztosítására használta fel. A sámánok, varázslók és a babonák egyéb művelői minden korokban az uralkodó osztályok legűbb kiszolgálói voltak. Aránylag könnyű dolguk volt mert a szokások rajjai voltak mindig az elnyomottak, a kizsákmányoltak. Így a babona erős láncai is lefogták a kizsákmányoltakat. Ahogy a társadalom fejlődött, a babonák más és más formában jelentek meg, de mindig mindenütt egyetlen célt szolgáltak: biztosítani az uralkodó osztályok hatalmát és kizsákmányolási lehetőségét.

Az osztálytársadalmakban, ahol a nép nyakán egy kislétszámú uralkodó osztály élcskődik, a dolgozók helyzete keserves és vigasztalan és természetesen fölöt. több bizonytalan is. Senki sem tudja, hogy mit hoz számára a holnap, mert a társadalomban nincs tervszerűség. A dolgozók a társadalom vakon ható erőinek játékszerel. A holnaptól való félelem, a bizonytalanság érzése a legjobb talaja a babonáknak. A végnélküli nyomorban tartás egyik legfontosabb eszköze az

uralkodó osztályok kezében a babonák voltak.

BABONA: A MULT RENDSZER MARADVÁNYA

Hazánkban a nagycirtokosok és tőkés uralkodó megszűnt, de a babonáság még mindig az ő érdeküket szolgálja. A multban a bajokért a szerencsétlenséget hozó előjeleket okolják. Ha az uraság megverte cselédjét, ennek a megvert cselédjében talált a magyarázatát, hogy fekete macskával találkozott, tehát szerencsétlenségnek kellett, hogy érje. Ha babonás volt, eszébe sem jutott, hogy az „uracág” a hibás, a rendszer a hibás. Világos tehát, hogy az „uraknak” érdekük volt a babonák terjesztése. Éppen ezért meg kell nálunk indítani a harcot a babonák ellen.

A babonák a tudatlanságon alapulnak, a félelem volt a gyökereük. Ma már azonban megváltozott a helyzet, a társadalmunk. A jövő tervszerű. Minden pontosan terv szerint folyik az országban. A magyar dolgozó nép felszabadult, a tudományt is elsajátíthatja és azzal harcolhat a bajok, betegségek, természeti csapások ellen. Megkezdődött a természet átalakítása. Hortobágyon virágzó gazdaságok épülnek a természetlen szikészeken, eddig még nem termelt növényeket honosítottunk meg. Dolgozó parasztágunk szakít a régi termelési formákkal és egyre szebb eredményeket ér el, mert részben szakított a babonákkal és a tudományos világnézet alapján szervezi meg a munkát. A szocializmust építjük, amely gyökeresen szakít minden babonával, amely súlyos teher még ma is a dolgozók egy részének nyakán. Éppen ezért kiméletlen harcot kell indítani minden fajta babona ellen, mint haladéksuk és fejlődésünk kerékkötője ellen.

Versenyfelhívás Hajdú-Bihar megye és a debreceni üzemek SZIT szervezeteihez

A Ganz Hajógyár gépműhely „Szabad Ifjúság” brigádjának felhívását a május 1. és Egységesítő Kongresszus munkával való megünneplésére mi, debreceni Járműjavító N. V. „Szikra” tüzikovácsbrigád ifjúságai megtárgyaltuk és elfogadtuk. Megértettük a versenyfelhívás jelentőségét, amely biztosítja, hogy az elért eredményeinket tovább fejleszthetjük Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és a Szovjetunió baráti segítségével. Mi, vagongyári ifjúságok tudatában vagyunk annak, hogy akkor leszünk méltók a Szovjetunióhoz, Pártunkhoz, akkor készülnünk legjobban az egységesítő kongresszusra, amely hazánkban is megteremt a Komszomolhoz hasonló ifjúsági szervezet alapjait, ha a természetben élénkjünk és hamarabb teljesítjük tervünket. Ezért ennek szellemében a ránk váró feladatokat megértve versenyre hívjuk ki a Vagongyár ifjúságait, brigádjaikat, ezentúl Hajdú-Bihar megye és Debrecen üzemének összes ifjúságait az alábbi feltételek szerint:

1. Vállaljuk, hogy az öt éves terv első tervét három hónappal előbb, vagyis szeptember 30-ra befejezzük. Vállalásunk sikeres teljesítése érdekében felhívjuk az alváz lakatos-brigádokat, hogy az anyag rendszeres utánpótlásával támogassák munkánkat.
2. Vállaljuk, hogy az április 4-re elért 230 százalékos eredményünket május 1-re 235-re, június 18. napon, az egységesítő kongresszusra 240 százalékra emeljük.
3. Vállaljuk, hogy selejtünket 5 százalékról 2 százalékra csökkentjük jobban vigyázzunk az anyagra, amivel elérjük, hogy kevesebb vas ég el.
4. Vállaljuk a 8 órai munkaidő teljes kihasználását, ugyanakkor az energiafogyasztást csökkentjük, gőzben, villanyban és szénben.
5. Vállaljuk a tapasztalatcsere kihasználását érdekében, hogy minden héten a brigádértékelés után a tüzikovácsműhelyben felmerülő problémákat a többi szaktársakkal együtt közösen megbeszéljük.
6. Vállaljuk, hogy a brigád minden egyes tagja részt vesz a marxista-leninista oktatásban. Politikailag, szakmailag képezi magát, ami állandó hathatós segítséget fog nyújtani munkánk sikerében.

Mi, vagongyári tüzikovácsműhely ifjúságai tudatában vagyunk annak, hogy minden terv csak annyit ér, amennyit megvalósítunk belőle. Ezért a felsorolt versenypon-

tokat igyekszünk végrehajtani, túlteljesíteni. Egyben felhívjuk ennek érdekében az összes SZIT szervezeteket és azok ifjúságait, hogy csatlakozásunkat, egyben versenyfelhívásunkat fogadják és legyenek a termelés motorjai, hogy Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével hazánkban is minél hamarabb felépülhessen a szocializmus. Debrecen, 1950 április 8.

Aláírók:
Pálfi Gyula,
Kabal Károly,
Papp III. Károly
„Szikra” brigád tagjai.

Ujból megállapítják a szoboszlói határ talajminőségét és felméri a mezőgazdasági művelés alatt álló területet

A szoboszlói dolgozó paraszt-ság és a szoboszlói géppalomás dolgozóinak régi kívánsága teljesül most, amikor elrendelték a határ mezőgazdasági művelés alatt álló területének felmérését és minősítését. Fura helyzetet volt eddig a szoboszlói határban.

bár a nehéz kötött talajon dolgoztak a traktorok, mégis a középkötött talajon végzett munkateljesítményt számították. A határban már dolgoznak a földmérés brigádok és az ő munkájuk alapján állapítják meg véglegesen a talajminőséget.

Az egyik évben középkötött területnek minősítették, majd kötöttnek, később ismét kötött talajnak. Természetes, hogy ezek a változtatások érzékenyen érintették a dolgozó parasztokat, de a traktorosokat is, mert más a bér munka díjazása középkötött talajon és más a nehéz, kötött talajon. A géppalomás dolgozóinak is alaposan befolyásolta munkáját és bérezését, hogy az egyik évben középkötött, a másik évben pedig kötött talaj után számították ki a bért. A versenyben is lényegesen számít, hogy a traktoros milyen talajon végzi munkáját. Így történt, hogy

Az április negyedikével kapcsolatosan kialakult munkaversenyrendület a sztálini műszaktól eltérően a dolgozók nem tekintették kampánynak. Nem aludtak ki a gépek s a munkások nem engedték el a kalapács nyelét, hanem erősebben kezelték a szoritottakat, hogy egyre nagyobb ütekekkel kovácsolják az egyéni verseny kialakítását, a szocialista termelési módszert. A bütorgyári szabadságharcosok szocialista munkaversenyre hívták

AZERBAJDZSÁNBAN MEGKEZDÖDÖTT A TAVASZI ISKOLAI SZÜNIDŐ

Azerbajdzsánban megkezdődött a gyermekek tavaszi iskolai szünideje. A szünidő alatt a gyermekek kirándulásokat tesznek Gruziában, felkeresik Goriban Sztálin szülőházát és Bakuban azokat a helyeket, amelyek Sztálin forradalmi tevékenységével kapcsolatosak. A gyermekek ellátogatnak a kolhozokba, a traktor- és géppalomásokra is. A Pionirok Központi Palotájában neves azerbajdzsán tudósok tartanak előadást a gyermekek számára. Bakuban az iskolai szünidő alkalmából megnyitják a hagyományos „Gyermekekönnyűhet”.

Akíról ifjúságunk példát vesz



Panosenkó, aki fiatal kora décára magasan a terven felül teljesített. Most a kohászok versenyében elnyerte a Szovjetunió legjobb acéltöltője címet.

UKRAJNÁBAN KÉSZÜLNEK A NYÁRI ÜDÜLÉSI IDÉNYRE

Ukrajna földművelési lázasan folynak az előkészületek a nyári időnyre. A helyiségeket új felszerelésekkel, butorokkal látják el, rendezik a kerteket, parkokat. Ebben az időnyben Ukrajnában 81 állami szanatórium működik, amely mintegy 100.000 dolgozó üdülését és gyógykezelését biztosítja.

A villanygyári szabadságharcosok követik a bütorgyári szabadságharcosok versenyfelhívását

Az április negyedikével kapcsolatosan kialakult munkaversenyrendület a sztálini műszaktól eltérően a dolgozók nem tekintették kampánynak. Nem aludtak ki a gépek s a munkások nem engedték el a kalapács nyelét, hanem erősebben kezelték a szoritottakat, hogy egyre nagyobb ütekekkel kovácsolják az egyéni verseny kialakítását, a szocialista termelési módszert. A bütorgyári szabadságharcosok szocialista munkaversenyre hívták

ki Debrecen üzemének összes szabadságharcosait. A bütorgyári szabadságharcosok a versenyfelhívásban leszógezték, hogy május 1-re, a munka ünnepére minden egyes szabadságharcos 12 százalékkal növeli munkája termelékenységét. Elhatározták, hogy minden szabadságharcos szocialista munkaversenyben fog dolgozni. Ezenkívül a minőséget javítják, a selejtet pedig másfél százalékkal csökkentik. Példával járnak elől nemcsak a gyá-

korióterén, hanem a termelőmunkában is, hogy méltók lehessenek a megtisztelő, igazi szabadságharcos címhez.

Eljutott a hír a villanygyári szabadságharcosok közé is, hogy a bütorgyáriak minden üzemi szabadságharcost versenyre hívtak ki. A villanygyári szabadságharcosok kemény ellenfelet lesznek a bütorgyári szabadságharcosoknak. Április 4-i felajánlásukat maradéktalanul teljesítették. Dézsi Sándor távhálózáti szerelő, aki nemcsak hogy jó szabadságharcos, hanem jó munkás is, 200-as brigádnak a tagja. Az új fűtőházi vonalon egy 3000 voltos kapcsolót szereltek fel felajánlott munkáért. Dézsi elvtárs sportember is. Ő is hozzájárult nagyszerű szereplésével ahhoz, hogy a debreceni szabadságharcosok a második helyezést nyerték el az országos csillagóra versenyben. A villanygyáriak minden üzemi szabadságharcosok, Kiss Barna, Agárdi Sándor és Vozáry József vállalták, hogy az 1. számú kút kompresszorának az áthelyezését kapcsolatos villanyzerelési munkákat elvégzik úgy, hogy egyáltalán 3 százalékos teljesítménycsökkenést is érjenek el. A 3 százalékos vállalat 20 százalékkal teljesítették túl.

A „Vörös Csillag” ifjúsági brigád villanyzerelőtanuló is mind tagjai a Szabadságharcos Szövetségnek. A brigád öttagú. Uri Anna villanyzerelő tanuló. Ugyanazt a munkát végzi, mint Varga Antal, Rácz Béla, Bódán Barna vagy Markó Zoltán, akik szintén tagjai a „Vörös Csillag” brigádnak. A „Vörös Csillag” brigád 134 százalékoit teljesít.

Egy 42 lóerős motor generál-javítását 98 óra helyett 72 óra alatt végezték el. Ehhez hozzájárult Uri Anna is, a villanyzerelőtanuló. Most az április 4-i versenyrendületet tovább fejlesztik, csatlakozva a bütorgyári szabadságharcosok versenyfelhívásához, a termelékenységüket tovább fokozzák szocialista munkával az öt éves terv sikeréért.

Ifjúságunk mozgalmunk április 4-e után

Irta: Zsiros Lajos SZIT megyei titkár

A MINSZ elnökségének határozata alapján június 18-án összeült Budapesten a dolgozó ifjúság egységes szervezetét létrehozó kongresszus. A kongresszus maga formába öntötte az ifjúságok hatalmas feladatát, amelyet június 18-ig a magyar ifjúságnak meg kell oldani. A munkásifjúság ebben a harcban nagy feladatot vár, annál is inkább, mert ők vannak hivatva arra, hogy egyszerű szerepre, hogy irányítsák és vezessék az egész magyar ifjúságot. Mert minél erősebb az egységes ifjúsági szövetségben az ifjúságok vezető szerepe — mint ahogy Parkas elvtárs is mondotta — annál szilárdabb ez a szövetség.

Szabó Mária villanygyári munkás és felajánlások kezdetén még csak 45 százalékos eredménnyel termelt, ma már a 140 százaléknál tart.

A Bütorgyárban is egyre több azoknak az ifjúságoknak a száma, akik vállalkoztak túlteljesítésre. Például Erdődi László ifjúságunk 140 százalékos helyett április 4-re elérte a 180 százalékos. Schwarz Károly 20 százalékos túlteljesítésre tett vállalat, ezt 10 százalékkal meghaladva elérte a 160 százalékos. Az április 4-ét közvetlen megelőző napokban a bütorgyári ifjú egy részének teljesítménye naponta 5-10 százalékkal emelkedett, sőt volt olyan időszak is, amikor 40-50 százalékos volt az emelkedés. A Tancsics Cipőgyárban is szép felajánlások történtek, úgyszintén a többi üzemekben, ahol a fiatalok jelentős része tett a teljesítmény emelésére, az önköltség vagy a selejt csökkentésére felajánlást. A való helyzet azonban még mindig az, hogy lemaradásunkat a szocializmus építésében még április 4-ig sem tudtuk teljesen behozni. Ennek okát elsősorban abban kell keresni, hogy ifjúságunknak jórésze még ma sem látja elég tudatosan az egységes ifjúsági szervezet létrehozásában a rá váró feladatokat. Ugyanakkor ifjúságunk vezetőink egyrésze még ma is nagyon gyengén áll a felelősség és nevelés kérdésével, mint például a Magasépítési NV, Textilgyár SZIT titkára.

vezetők útján. Hiba akarják az ilyen titkárok jó munkára serkenteni az ifjúságokat, ha ők maguk nem járnak elől jó példával. Az ilyen üzemekben magától értelődően baj is van mindig az ifjúságunkkal, hogy fegyelmezetlenek, nem látogatják a szervezeteket. Majd ha minden üzemi SZIT titkár és SZIT bizottsági tag elől jár jó példával, mint Rácz Béla elvtárs, a Bütorgyár SZIT titkára, ha lekiismeretesen végzi munkáját a természetben, mozgalmi munkában, akkor ifjúságunk politikai öntudata, termeléshez való viszonya meg fog javulni, mint ahogy a Bütorgyárban is megvalult.

Legfontosabb feladatunk most az, hogy az április 4. nagyszerű lendületét kihasználva, felhasználva a kongresszus előkészítésére. Ha ezt a feladatot jól oldjuk meg, ez biztosíték lesz arra, hogy Hajdú-Bihar megyében és Debrecenben is a dolgozó ifjúság egységes szövetsége erős, szilárd szövetség lesz, amely a Párt irányítása alatt a Komszomol példáját követve érzékel fogja nevelni a kádereket Pártunk és épülő szocialista országunk számára.

A városháza dolgozói 23.371 forintot takarítottak meg április 4-i munkafelajánlásukkal

A városházán az elmúlt napokban értékelte ki a szakszervezet vezetősége az április 4-ével kapcsolatos munkafelajánlások teljesítését s megállapították, hogy a városházi dolgozók 23.371 forintot takarítottak meg a munkafelajánlások elvégzésével, sőt túlteljesítésével. Kiemelkedő eredményt a szocialista ügyosztály dolgozói értek el, akik

vállalták a bőcsüde és napközi otthonok kifestését, továbbá a Népház udvarának rendezését s anyagi és csecsemőotthon melegvízzel való ellátásának biztosítását. A dolgozók közül külön ki kell emelnünk Sárközi József elvtársat, aki munkájával egymaga 2000 forintot takarított meg.

Árverési hirdetés

Az Állami Zálogház és Árverési Csarnok NV Debrecen, Csapó-u. 4. (1950 április 20-án) árverést tart. Árverésre kerülnek az 1950. évi február hó végéig lejárt, de nem rendezett zálogtárgyak, valamint az önkéntesen felajánlott textil-tárgyak. A kiállítás 8 órakor, árverés 10 órakor kezdődik.

Vértessy Mihály

nyug. áll. rend. altiszt 73 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó termébe. Gyászolják: bánatos gyermekei, testvérei, vejei, unokái, kiterjedt rokonsága és a jó ismerősök. Lakás: Szép-u. 10.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik áldott emlékeztető férjem, Molnár Zoltán hajdúhadházi ref. lelkijavító, esperes elhunyta alkalmából részvétüket nyilvánították, mely halálával mond köszönetet az egész gyászoló család nevében. Öv. Molnár Zoltánné

A jólöltözöttség nem monopólium s ehhez az anyagiakat életszínvonalunk folytonos emelkedése biztosítja

Széles körben ismeretes volt Debrecenben a Molnár József dívatszalón. A legszebb, legegységesebb tavaszi kabátok, kosztümök kerültek ki a műhelyből. Régen ebbe a szalonba nem járt dolgozó asszony, hiszen megfizetni sem tudta volna azt a hatalmas összeget, amit egy-egy fazonért elkértek. Így a jól öltözöttség egy réteg monopóliuma lett.

Allamosítás után a vezetőségnek első dolga volt, hogy a fazonok árát csökkentse s így mindenki számára hozzáférhetővé tegye a divatos kabátok és kosztümök készítését.

Februárban az államosított Molnár szabóság dívatszalóját rendezték, amelyen szebbnél szebb divatosabbnál divatosabb kabátok, kosztümök kerültek bemutatásra. Sima és ultramodern fazonokban gyönyörködhetek a meg-

jelentek, kinek milyen tetszett. A bemutatóra eljöttek a város dolgozó asszonyai az üzemekből, hivatalokból, irodákból, mert hiszen felszabadulásunk ötödik évében életszínvonalunk folytonos emelkedése megengedi mindenkinek, hogy új kabátot, kosztümöt vagy ruhát csináltasson.

A dívatszalóval február 23-i számunkban foglalkoztunk. A cikknek radikális, szektás íze volt, az igénytelenség szempontjából bírálta a ruhákat. Ez pedig helytelen szempont.

Dolgozó asszonyaink igenis megengedhetik ma már maguknak, hogy divatosan, szépen járjanak.

Ebben is példakép a szovjet nő, aki mindig csinos, ápolat, divatos. Láthatjuk a szovjet filmekben szereplő asszonyokat, mindig a helyzetnek megfelelően öltöznek, de

mindig csinosan és divatosan. Munkában egyszerű, sima ruhákat hordanak, de este ha hangversenyre, színházba, vagy társaságra mennek, estélyi ruhát hordanak.

A kolhoz parasztlányok, akik munkaidő alatt fehér köpenyben kezeli a villamos fejtűket, délután vagy este csinos divatos ruhában megy szórakozni,

és sveifolt kabátok, sima kosztümök szerepelnek, de vannak egészen modern darabok is azok számára, akik ezt szeretik.

Dolgozó asszonyaink, akik a gyárak, üzemek, hivatalok és irodákból egyre többen keresik fel a dívatszalót, maguk is világosan látják már, hogy a jólöltözöttséghez mindenkinek joga van s ehhez a jöghöz életszínvonalunk folytonos emelkedése az anyagiakat is biztosítja.

A textilgyáriak a termelésben és a tanulásban helyt akarnak állni

Az üzemek dolgozói, felbuzdulva az április negyedikére tett felajánlások sikerén, elhatározták, hogy május elsejét, a munka ünnepeit is dolgozókhöz méltóan, a termelés emelésével, jobb munkával ünneplik meg.

A termelésben elért eredmények nem kampányszerűek, hanem egyre fokozódnak. Megértettük a szocialista munkaverseny jelentőségét, egyre jobban fokozzuk munkánk termelékenységét. Tisztában vagyunk azzal, hogy a dicsőséges Vörös Hadseregnek köszönhetjük azt, hogy felszabadította hazánkat az imperialista elnyomás alól és megmutatta az utat előtünk a szocializmushoz. De nekünk, munkásoknak nemcsak a termelésben kell élenhaladni, hanem az ideológiai tudásunkat is fej-

leszteni kell.

Mi, a debreceni Textilművek alapfokú szeminárium hallgatói fogadjuk, hogy az eddigénél sokkal jobban készülünk a szemináriumra, tovább fejleszjük elméleti tudásunkat és fokozzuk éberségünket. A magyar dolgozóknak ébereknek kell lenni, követni kell Rákosi Mátyás iránymutatását, mert a Pártunkba befurakodott imperialisták ügynökeit csak így tudjuk leleplezni.

A dolgozók lelkesedéssel és örömmel készülünk május 1-re, hogy újabb termelési eredményekkel fejezzék ki hálájukat a Szovjetunió és bölcs vezére, Sztálin elvtárs és legjobb tanítványa, Rákosi elvtárs iránt. Szabadcság!

BATÓ ISTVÁNNÉ,
Textilgyár.

A Dobai pusztán életünkben először — zeneszóra ébredtünk

Az MDP helyi szervezetének vezetősége irányításával a Dobai pusztai népi szervek vezetőjével karöltve soha nem látott lelkesedéssel készültünk a felszabadulás ünnepére. A gépalomlás, a Kendergyár s a nemrég alakult TSZCS dolgozói munkafelajánlásokkal készültek a felszabadulás ünnepére.

A gépalomlások dolgozói a felajánlások eredményeképpen 109 százalékot értek el, a legjobb traktoristák pedig 220 százalékot felül teljesítették normájukat.

A Kendergyár dolgozói a felajánlott 160 és 170 százalékot szintén túlszárnyalták. Az „Új barázdát” TSZCS dolgozói is 5 nappal a határidő előtt teljesítették vetési munkafelajánlásukat.

A termelőcsoport földjén gyönyörűen zöldel az olajlen s a környék dolgozó parasztjai elismeréssel adoznak a csoport munkájáért. Nem maradtak tetlenül a kis úttörők sem. Felajánlották, hogy csapatuk általános tanulmányi színvonalát 10 százalékkal fogják emelni s e felajánlásukat túl is teljesítették.

Még fel sem jött a nap izzó korongja az égre, amikor az emberek életükben először zeneszóra ébredtek. Zeneszó volt. Ilyen sem történt még Dobai pusztán. Alig néhány évvel ezelőtt csak az uraságot, meg az ispánt lehetett látni hintójával a poros dűlőúton, s

ma a hároméves terv keretében épült kövesúton a dolgozóknak szól a zene, hirdelve az új életet s az új világ eredményeit.

Délelőtt 10 órakor az úttörők tartották ünnepélyt, majd 11 órakor megkezdődött az ünnepi felvonulás. A Párt vörös zászlaját vígan fújta a tavaszi szél, hirdelve minden dolgozónak a szabadságot. Ott sorakoztak a Párt zászlaja mögött az MNDSZ, DÉFOSZ, EPOSZ s az úttörők kis zászlós seregei, vidáman nótázva. Gombos János párttitkár megnyitja után Szócs Sándor elvtárs tartotta meg ünnepi beszédét. A több, mint 200 főnyi tömeg lelkes tapsviharral köszönte meg az ünnepi beszédet, éltette Sztálin és Rákosi elvtársakat, jelelül annak, hogy az irántuk való ragaszkodás határtalan. A nagyjelentőségű ünnepséget az Internacionálé harsogó üteme zárta be.

GOMBOS JÁNOS,
párttitkár,
FODOR SÁNDOR,
kádervezető.

Az április 4-i ünnepek új lendületet adtak a munkához

Három levél van az asztalon. Kettőt Debrecenből küldtek, a harmadik a püspökladányi gépalomlásról érkezett.

Három különböző írás, de egyforma lelkesedés fűti át. Azok a dolgozók írták, akik részesei lehetnek a budapesti április 4-i ünnepeinek.

Vasas Imre a vagongyárban dolgozik s levele tele van ujjongással:

„Gyönyörű élményben volt részünk — írja — Budapest csodaszép feldiszfitt utcait dalolva jártuk be. S örömlünk csak még fokozódott, amikor a díszmenyemen megpillantottuk Rákosi elvtársat, aki Vorosilov elvtárral együtt tapsaló üdvözölt beennünket. Hálásan köszönöm a Pártnak, hogy részese lehettem ennek a csodálatosan szép ünnepségnek s most újabb erővel kezdem meg munkámat, többet és jobban fogok dolgozni, hogy öt éves tervünk a béke nagyszerű terve, minél előbb megvalósuljon.”

De ugyanilyen lelkesedéssel számol be Ifj. Főrián Béni, a püspökladányi gépalomlás traktoristája.

„Hajdú-Bihar megye traktoristái között nekem jutott az a megtiszteltetés, hogy a küldöttséggel felmehettem Budapestre — írja levelében Főrián Béni. — Soha életemben ünnepségen még ilyen nagy lelkesedést nem láttam. A gyönyörű ünnepségen megmutakozott az a határtalan szeretet és hála, amit a magyar dolgozó nép a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt érez. Megmutatta a magyar dolgozó nép, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs iránti forró szeretetét is, valamint azt, hogy méltó a szabadságra s ezt a szabadságot meg is tudja védeni.”

Rácz Gábor, a Börgyár sztahanovistája ezeket írja:

„Meleg szeretettel fogadtak bennünket Budapesten az elvtársak. S amikor ott mentünk a töb-

bi ünneplő között, többször hangzott fel a mikrofonban a hajdúbihariak üdvözlése. Az egész város zászlódszibe öltözött erre a nagy napra, nemzetünk legnagyobb ünnepére. Nagyon boldogok voltunk mindnyájan, hát még, amikor megláttuk a magyar dolgozók nagy vezérét és tanítóját,

Rákosi elvtársat és a Szovjetunió kiküldöttét, köztük Vorosilov elvtársat.”

A kiküldöttek nagyszerű élményeket hoztak haza s ezek az élmények adják majd meg munkájukban azt az újabb lendületet, amely az öt éves tervet, magyar dolgozó népünk nagy tervét előbbre viszi a megvalósulás útján.

EZT IS A TERV ADJA!

Ha átnézed a kertészeti munkatervét, vagy meglátogatod a városi fürdőüzemet, jóleső érzéssel állapítod meg: a dolgozók jó munkája következtében szépen fejlődnek Debrecenben a közszégi vállalatok, melyek arra törekse-

nek, hogy még szebb, még boldogabb, még gondtalanabb és még könnyebb életet biztosítsanak a város és a környék lakosságának. Az öt éves terv adta lehetőségekkel élnek ezek a vállalatok. Munkájukat a Tervnek megfele-

lően állították be — így a felszabadulás előtt szinte elképzelhetetlen fejlődés előtt állanak. De további céltudatos munkára van szükségük, hogy rövid néhány éven belül virágos, parkos fürdővárossá fejlődjen Debrecen.

A Nagyerdőben sétálók is meggyőződhetnek ...

A Böszörményi-út végén, a villamosmegállónál, a Kertészeti Községi Vállalat hatalmas gyümölcsöséből virágillatot hoz a tavaszi szél. Egy táblában többszáz darackja virágotól ki. Gyönyörű látvány.

— Hát ha majd nemsokára virágozni kezd a kétezer cseresznye- és meggyfánk — mondja Tomasszky József elvtárs, a gyümölcsös vezetője.

Eredményesen, szép hasznot hozva működik a Kertészeti Községi Vállalat gyümölcsöse. Az idén már 15.000 facsemetét adott el a Tiszántúl minden részéből jövő dolgozó parasztnak és termelőszövetkezeti csoportoknak. Díszserjét pedig a fővárosi kertészeti üzem is Debrecenből vásárolja! Ugy, hogy a pesti tereket, Sztálin-teret, a Kossuth-teret és végig Budát a debreceni kertészet fatskolájának facsemetéi díszítik!

A nagyerdői növényháztelepen is szemet gyönyörködtező látvány fogad. (Erről egyébként a Nagyerdőben sétálók is meggyőződhetnek!) Virágok tizeit rakták már ki a melegágyakba. Kell is ám a sok virágpalánta, mert május elsejére már kikerülnek a virágok az egyre szépülő debreceni parkokba.

— Az idén 80.000 virágot ültetünk ki a tavalyi ötvenezernél szemben — világít fel Juhász László elvtárs, a növényháztelep vezetője. — De szükség is lesz erre a mennyiségre, mert a Kertészeti Községi Vállalat egyre nagyobb forgalmat lebonyolító üzlete, a Róza virágcsarnok, minden mennyiséget „felvessz”.

A kertészet egyébként bémunkát is végez. Csuka Lajos elvtárs, a közszégi vállalat üzemvezetője mondja el, hogy sok üzem jelentkezett s kérte: gyárak udvarát, előterét parkosítsa a kertészet. Legutóbb például a Hajdúsági Börgyár területén létesítettek ide, zöld parkot a városi kertészet dolgozói. De magánosok részére is végez a Községi Vállalat kertrendezési, parkosítási munkát.

A nagyerdői telep büszkesége a három citromfa. Egyikük most virágozik, termést is hoznak ezek a fák. Juhász elvtárs és munkatársai már négy éve kísérleteznek téli citromfák kitenyészésével. Micsurin tanításai nyomán — nem vitás — kísérleteik eredményt is hoznak!

A munka nem állt meg április 4-vel

A tavaszi nap vidáman táncol a nagyerdői fürdő ma még néptelen sétányain, az üres medencékben. Megpihen a fürdő kerítésén. Frissen csillog rajta a festék. A fürdő dolgozói április 4-i munkafelajánlásukat teljesítve maguk festették ki a kerítést. Négyezer forintot takarítottak meg ezzel ...

A munka azonban nem állt meg április 4-ével. A fürdő készül a nyárra, hogy újjávarázsolva várja Debrecen és a környék sokezer dolgozóját, akik szabadidejüket a hűs vízben, vagy az öreg tölgyfák árnyékában töltik el. Ezért dolgoznak fürge munkások a fürdő gyepszántájának felrészítésén, új virágágyak készítésén. A hullámfürdő előtt pedig pompás park zöldell majd a nyáron, ezer és ezer virággal. A hullám mellett kismedence vizébe — vízvívágók kerülnek.

Körösi Róza elvtársnő a fürdő üzemvezetője, büszkén újságolja:

— Az idén már meg lesz a hullámgép és a debreceni dolgozók is megismerkedhetnek a hullámfürdő adta élvezetekkel. Az úszómedence és a hullámfürdő vize kristálytiszt lesz. Az új kút — melyet az elmúlt esztendőben furtak — adja már a vizet és ellátja a medencéket. De a fürdő területén új sport- és játékfelszereléseket is bocsátunk a dolgozók rendelkezésére. Röplabdapálya épül a melegvízes medencék mellett. (Már látjuk az izgalmas mérkőzéseket s az összecsapások után a sportolók a vízben felrészülve újabb, mostmár vizilabdacsatákat kezdenek.) Ezenkívül tíz sakkasztalt állítunk fel a hullámfürdő mögötti árnyasrészen. Két ping-pong-asztalon pedig az asztalitenisz sport hódolóit üzhetik kedvenc játékkukat. Hintákat kapnak a gyerekek, gyűrűt és nyújtót a tornászok.

— Gondolunk a rossz időre is. A fedett uszodában hat új zuhanyt állítunk fel. Ez a munka — az új zuhanyozó-helyiség — a május 1-i munkafelajánlásunkban készült el. A népfürdőben — a Szabadság-úton — új vertkőzt építünk. Ez már fedett lesz s vállásrendszert vezetünk ott is be. Új parkok, új pázsit kerül az eddig eléggé elhanyagolt fürdőbe.

A nagyerdői fürdő és a népfürdő is tehát kicsinosítva, újításokkal várja a nyáreljövételt, a debreceni dolgozókat.

**OLVASD,
TERJESZD**

„NÉPLAP” -01

Népnevelőink és bizalmiaink javítsák ki a hibáikat

Azoknak a bizalmi elvtársaknak a munkájáról szeretnék megemlékezni, akik nem állnak hivatalos magaslátán. Szeretnék rámutatni tapasztalataimra. Ugy a Párt, mint a szakszervezeti bizalmiaknál egy-két elvtársunk kivételével a hibák fennállnak. Nem tudja a tagság egyrésze, hogy melyik tizes pártbizalmihoz tartozik. Ők ugyan egymás között felosztják azt, hogy ki kihez tartozik, de hogy azt a tagsággal tudatják, nem tartják kötelességüknek. Így tehát kérdezhetem joggal, hogy hol végzik el azt a munkát, amit tőlük a Párt és a szakszervezet megkövetel.

A megválasztott bizalmiak nem tartják kötelességüknek, hogy minden párttaghoz időnként személyesen eljussanak és azokkal a napi eseményeket úgy a munkáról, mint bel- vagy külpolitikai szempontokból megbeszéljék. A tagsági díjak beszedése is csak egy ember által történik. Tehát itt sem találkoznak a tagok a bizalmiakkal. A bizalmi értekezletekről semmi tájékoztatással sincsenek. Segítsünk tehát a bajokon, értesítsük a hozzánk tartozó tagokat a munkaversennyel kapcsolatos dolgokról, napi kérdésekről. Jogosan kérdezheti a tagság, hogy mivel foglalkoznak a heti bizalmi testületi gyűléseken, ha azokról nem tartják szükségesnek a beszámolót.

De nem sokkal nevezhetjük jobbnak népnevelőinket sem, mert ott is sok hiányosság van. Ugy gondolom, hogy elvtársaink közül többen érdekelték, hogy milyen munkát végeznek népnevelőink. Erről is be kellene számolni.

Munkatársainkat és betegeinket is bővebb felvilágosító munkával kellene nevelni.

En is népnevelő vagyok és a fenti mulasztások alól ne is vagyok kivétel.

Lövel Sándor
Klinikai népnevelő

Méltók leszünk a szabadságra

Az a példátlan lelkesedés, amellyel üzemi dolgozóink készültek a legnagyobb nemzeti ünnepünk, április 4-ének a megünneplésére, bizonyítja azt, hogy megértették a munkaversenynek a jelentőségét. A munkásság 87 százaléka tett felajánlást erre a napra.

A munka ünnepének, május 1-ének a megünneplésére is készülnek dolgozó elvtársaink. Már most megkezdődtek a munkafelajánlások május 1-ére. Az eredmények nagyon biztatóak. A verseny nem kampányszerű, hanem állandó jellegű. A szocialista munkaverseny minél szélesebb körben való kiterjesztésével bizonyítjuk be, hogy méltók vagyunk arra a baráti támogatásra, amelyben a nagy Szovjetunió

részesít bennünket. Bebizonyítottuk április 4-i munkaversenyünkkel, hogy azok a szovjet hősök, akik vérük hullásával szabadították fel bennünket, nem hiába áldozták életüket. Méltók leszünk a szabadságra, ha kell, fegyverrel is megvédjük. Hiába uszítanak háborúra a külföldi imperialisták, mi, dohánygyári dolgozók a szocialista munkaverseny további fokozásával válaszolunk a háborús uszítóknak. Így bizonyítjuk igazán be, hogy a Szovjetunió vezette béketáborhoz tartozunk és Sztálin elvtárs vezetésével, Rákosi elvtárs és a Párt irányítása mellett építjük szocialista hazánkat!

Elvtársi üdvözzel:

GALVÁCS MARGIT,
dohánygyári dolgozó.

A hortobágyi építőmunkások a május 1-ét is munkafelajánlással ünneplik

Dolgozóink brigádgyűlés keretében egyöntetűen elfogadták azt a határozatot, hogy mint felszabadulásunk évfordulóját, úgy a munka ünnepét is munkafelajánlással ünnepeljék.

A Gyulai-brigád tagjai átlag 20-30 százalékkal, az egyéni versenyzők 10-30 százalékkal akarják túltejesíteni eddigi teljesítményüket. Segéd munkás szaktársaink is kivesszük részüket országépítő munkáinkból. Ők 10-20 százalékkal akarják túltejesíteni eddigi normáikat. A szászteleki építkezésen ezen a munkahéten König és Kiss tetőfedő szaktársak 483 százalékos eredményt értek el, mely 12.04 forint bérézésnek felel meg óránként.

Fizikai dolgozóink Szabó Imre és Kiss József helyi építészektől szakszerű műszaki útmutatásaitval biztosítják a munkavállalás teljes egészében való végrehajtását.

Igy viszonyulnak dolgozóink a munkához. Tudatában vannak annak, hogy a terméktöbblet az élet színvonal emeléséhez vezet. Követjük azt az utat, amelyet a Szovjetunió már megtett s hol a dolgozók nagy meglepéssel élvezik munkájuk gyümölcsét.

Eljen május 1. a nemzetközi munkásság harci erejének megszilárdítását Eljen és viruljon, a szovjet-magyar barátság!

Iff. Szabó József
Magasépítési NV dolgozója.

Az első negyedévi terv kiértékelése újabb sikerek kiindulópontját kell hogy jelentse a Magasépítési NV-nél

A Debreceni Magasépítési NV-nél most zárult le öt éves tervünk kezdetén elindított szocialista munkaverseny első negyedévi szakasza. Elkészültek a kimutatók, statisztikák, melyek értékeltek az eddig megtett utat, a vállalat fejlődését. Az eredményeket csoportosítva elsősorban megállapítható az, hogy Pártunk Központi Vezetőségének a munkaversenyről közzétett határozata óta

a Magasépítési NV-nél is emelkedett a brigádban, csoportban, egyénileg versenyzők száma.

Amíg a munkahelyek közül az első, második bérhéten hét munkahely állott szocialista versenyben, addig ez a szám 9-10-ik bérhéten már 31-re, legutóbb április 4-e előtt pedig 45-re emelkedett. Hasonló a helyzet a brigádban és egyénileg versenyzőknél is. Az első bérhéten 321 volt az összes versenyzők száma, a tizedik bérhéten már 672, legutóbb pedig 1007, több mint háromszorosa a januárinak.

A verseny kiszélesedése és általánossá való tétele természetesen kedvezően befolyásolta a munkák menetét is. Emelkedett a százalékos teljesítmény, csökkent az önköltség, szélesebb és átgólyabbá vált a Sztahánov-mozgalom. A legjobbak tapasztalatátadása egyre több dolgozót vont be a helyes munkamódszert alkalmazók táborába, akik később saját maguk is továbbadták tapasztalataikat. Ennek tudható be aztán, hogy egy sereg építkezést a kitűzött határidő előtt sikerült a Magasépítési NV dolgozóinak teljesíteni. A kibontakozó s izmosodó versenyszellemnek további lendületet adott az április 4. tiszteletére megindult munkafelajánlási mozgalom. Bár a dolgozók száma átmenetileg lecsökkent, mégis a szűk műszakban versenyzők számát túlszárnyalva az üzem 70 százaléka tett munkafelajánlást, köztük 21 műszaki. Itt hiba volt azonban az, hogy az ifik és a nők felajánlását nem tudták külön-külön kimutatni.

A vállalatokat az üzem dolgozóinak százszázalékos teljesítették. Nem egy esetben túltejesítették. A vállalatok és túltejesítések között megmutatózó különbség igen lényeges. A felajánlott 48 ezer forinttal szemben 137.380 forint értékű munkát teljesített az üzem dolgozó, ami 280 százaléka az eredetinek. A munkafelajánlások lendületével kialakult versenyben az átlagos teljesítmény számtalan üzemrészben 200 százalékos fölé emelkedett, sőt a dolgozók közül sokan elérték, vagy túlszárnyalták a 300 százalékos is. Ezzel párhuzamosan 44 munkahely átlagos teljesítménye

4 hét leforgása alatt 149 százalékról 168.4 százalékra nőtt, míg 60 munkahelynél együttesen 19 százalékos teszt ki az átlagos emelkedés. A termelékenységi ilyen mérvű emelkedésében komoly szerepe van annak is, hogy ma már a dolgozók 85 százaléka kap teljesítménybért.

és a kimaradt 15 százalék bevonása is folyamatban van. A versenyzásért és ezüstserlegért, amit a versenyben legjobb eredményt elérőnek adnak át, hertenként nemes versengés folyik. A 13-ik bérhét kimutatása alapján

a versenyzásról a nádudvari gépállomások építkezésénél dolgozók birtokába került, ugyanakkor az ezüst serleg is a negyedévi kiértékelés alapján a nádudvariak vitték el, a festőüzem s a Baranyai úti bérháznál dolgozók elől. A versenyzásról odaitélésével egyidőben az egyes munkahelyek legjobb dolgozóinak a névsora is elkészült az összehitt kimutatások alapján. E szerint

a legjobb eredményt a nádudvari gépállomások építkezésénél Mezei Gábor, Kovács Gábor kőművesek érték el 268, illetve 251 százalékos eredménnyel.

A festőknél Tőke József 375 százalékkal, Fántics András 375 százalékkal haladnak a legjobbak élén. A Baranyai úti bérház építkezésénél Botos József kubikos brigádjá, Mezei Gábor, Erdei Mihály parkettás került az élre az első negyedévi kiértékelés alapján. Az anyagtelepen Gellén Béla ács 269 százalékos teljesítményt ért el az összesítés alapján, míg a többi munkahelyek közül Hortobágy Szászteleken Kiss Sándor palafedő a SERNEVAL-nál, Szabó Sándor kőműves a Szabó Kálmán utcai építkezésénél, Géder Sándor kőműves sztahánovista a tiszacselegi gépállomások építkezésénél Dobó Sándor, a Központi Egyetem helyreállítási munkáján Szentesi Ferenc kőműves, az állami mentelepnél Erdei János kőműves és az Iparkamara helyreállításiánál Kiss István sztahánovista haladnak a verseny élén.

A Magasépítési NV munkájának kiértékelése a növekvő eredmények, az egyre szélesedő Sztahánov mozgalom további sikerének alapjává kell, hogy az üzemen felül váljon. Annál is inkább, mert az eredmények mellett még számtalan teendő és feladat van, amelyek megoldása a MEMOSZ legutóbbi konferenciájának szellemében adhat csak további lendületet a Magasépítési NV dolgozóinak arra, hogy az április 4. munkafelajánlási mozgalom eredményeit újabb sikerekkel, győzelmeikkel tetézhessék be.

(Kovács Tibor)

A biharnagybajomi asszonyok levele a hős szovjet asszonyokhoz

Kedves Szovjet Asszonytársak! Felszabadulásunk ötödik évfordulója alkalmával nagy szeretettel köszöntünk Benneteket, hős Szovjet Asszonyok, hogy a nagy Sztálin elvtárs hívó szavára elküldtéltek férjeiteket, fiatalokat abba a nagy harcba, mely a fasizmus megsemmisítéséhez és országunk felszabadításához vezetett.

Nekik köszönhetjük, hogy a romokból új életet teremtettünk a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás vezetésével a nagy Szovjetunió példája nyomán.

Építjük a szocialista Magyarországot és ezen munkánk közben egy pillanatra sem felejthetünk meg arról, hogy a nagy Szovjetunió vezette béketáborban nem rés, hanem bástya vagyunk.

Eljen a világ dolgozóinak nagy vezére: Sztálin elvtárs! Eljenek a nagy Szovjetunió! Eljenek a hős szovjet asszonyok és éljen az országunkat felszabadító dicső Vörös Hadsereg!

A biharnagybajomi MNSZ nevében:

SZ. TÓTH SÁNDORNÉ.

A „Bolsevik Párt Harcos Utja” előadásorozatán, 12-én szerdán délután 5 órakor az MSZT helyiségében Erdős István elvtárs a háromhónapos pártiskola vezetője „A Bolsevik Párt harca a mezőgazdaság kollektivizálásáért” címmel tart előadást.

ÖT ÉV ALATT 30 év normája

Az Urali Gépgyárban Viktor Ponomarjov sztahánovista fogaskerék-maros az új sztálini öt éves terv kezdetén kötelezettséget vállalt, hogy öt év alatt 30 év normáját teljesíti. Erről a következőket mondja:

Elhatároztam, hogy egyszerre öt marógépen fogok dolgozni. Átrendeztem a gépeket. A legrovidebb megmunkálási idővel dolgozó marógépet munkahelyem közepére állítottam és a többieket e köré félkörbe szereltem. Pontos terv alapján végzem napi munkámat. Átgondolok minden munkaműveletet. De a gépek elrendezésével és kezelésével még nem tudnám teljesíteni vállaltomat. El kell érnem a gépek termelékenységének fokozását, még pedig a marás sebességének növelésével.

Ponomarjov e téren is jó munkát végzett. A fogaskerekek termelését ötszörösére emelte. A nagyobb fogaskerekek marásánál csigamaró helyett tárcsamarót használ. Mindig újabb észszerűsítésen dolgozik. Elmaradhatatlan kel-

léke a munkánál a logarléc és a jegyzetkönyv. Rengeteg újítása van. A csigamarók helyett kezdetben kéttárcsás marókat használt, majd ezeket háromtárcsásokkal cserélte fel, hogy munkája termelékenységét még jobban emelje. A kúposfogaskerekek marását régebben egyenként végezte. Ma már egyszerre tíz kúposfogaskereket munkál meg. Ezzel több, mint másfélórát munkaidőt takarít meg egy-egy műszakban.

A returmarás módszerét Ponomarjov vezette be. Ennek az a lényege, hogy a maró nem csak akkor vág, amikor felülről lefelé megy, hanem akkor is, amikor visszatér helyére — alulról felfelé. Ez jelentősen növelte a termelés gyorsaságát.

Módszerét átveszik az urali gyárak és a Szovjetunió többi üzemének marásai. Fő feladatának tekinti a termelés technikájának tökéletesítése mellett, hogy tudását átadja munkatársainak. Munkájáról a Szverdlovski Műegyetemen is

beszámol a professzorok és a hallgatók előtt, akik sokat tanulnak tőle. A Szovjetunió hatalmas területén dolgozó munkások tömege felé oktató-film továbbítja Ponomarjov sztahánovista munkamódszerét, így gondoskodtak arról, hogy az minél szélesebb körben gyökereit verjen.

Ponomarjov máig, a háború utáni öt éves terv első négy esztendeje alatt 24 év munkáját teljesítette. Az Urali Gépgyárban dolgozó tanítványai közül Nyikityenko fogaskerék-maros is naponta 4-5 normát teljesít és a háború utáni öt éves tervben már 21 év normáját teljesítette. Guszjev, a „Kalinin”-gépgyár fogaskerék-marosra ugyancsak Ponomarjov követője és már 22 év teljesítményét végezte el.

Viktor Ponomarjov sztahánovistának a termelés és oktatás frontján aratott sikerei nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy a szovjet emberek még többet és jobbat termeljenek.

NEMZETKÖZI SZEMLE

Április 4-e mutatta meg, hogy milyen nagy mértékben megnőtt nemzetközi tekintélyünk. Felszabadulásunk ünnepeinek a baráti államok, élükön a nagy Szovjetunióval kormányküldöttségekkel képviselték magukat. Eljöttek azonban a nyugati, még tökéletesen uralom alatt levő népek képviselői is és elragadtatással fejezték ki az itt tapasztaltak felett. — A legjelentősebb beszédet természetesen a baráti Szovjetunió küldöttségének vezetője, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága Politikai Irodájának tagja, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, Kliment Jefremovics Vorosilov mondta el.

— Az egész szovjet nép, mint a nagy Sztálin, akik mindig kézszerrel segítettek nyújtani a magyar népek nemcsak alkotó munkájában, figyelemmel és szeretettel szemlélte a magyar nép eredményeit, — mondotta Vorosilov elvtárs felszólalásában az Operaházban.

Hogy ez a beszéd nem pusztán és udvariassági szólam, arról tanuskodik az elmúlt öt év története. A Szovjetunió mindig a legnagyobb nehézségek közepette sietett segítségünkre. A Szovjetunió nagylelkű segítsége tette lehetővé, hogy 1945-ben a magyar dolgozó nép megmenekült a fenyegető éhhaláltól és megkezdhette a mezőgazdasági munkát a szovjet traktorokkal és a szovjet üzemanyaggal. Ugyancsak a Szovjetunió segítségével indítottuk meg telexparunkat és tőle kaptunk mérhetetlen támogatást egész iparunk megindulásához. Hogy ez a jövőben is így lesz, ezt jelenti Vorosilov elvtárs szava. Április 4-én bebizonyosodott, hogy történelmünkben először van barátunk a népek között, aki őszintén akar és tud is segítségünkre lenni. Fontos azonban azt is hangsúlyozni, hogy ez a nép a világ leghatalmasabb, leggyőzhetetlenebbje.

Elszigetelt, elenséggel körülvevő ország voltunk a felszabadulás előtt. Április 4-én újból bebizonyosodott, hogy elszigeteltségünk megszűnt és hogy a baráti népek rokonszenvük-

kel fordulnak felénk Prágában, Szófiában, Varsóban, Bukarestben és Tiránában szintén ünnepezték, velünk ünnepezték a csehszlovák, lengyel, román, bolgár és albán dolgozók felszabadulásunk napját és az azóta elért sikereinket. Erről tanuskodnak a kormányunknak küldött táviratok is, amelyek a messz-szi Kínától kezdve mindenütt áramlottak felénk és elhozták a szabad népek jókívánságait, amelyek együttérzésüknek voltak tanújelei.

Mind ezekből minden kétséget kizárólag bebizonyosodik, hogy a magyar nép történelmének több, mint ezer éve alatt még soha sem tekinthetett ilyen öntudattal, ilyen biztonsággal és ekkora határozottsággal a jövőbe, amelyből egyre nagyszerűbb távlatok bontakoznak előnk, hiszen a szocializmus építő népi demokráciák és a kommunizmus építő Szovjetunió támogatása és gazdasági segítsége felmérhetetlenül meggyorsítja felemelkedésünk útját.

Nem szabad azonban elfeledkeznünk a világot ismét vérezőbenébe fullasztani akaró imperialistákról sem, akik egyre fokozottabb mértékben, a gazdasági válság növekedésének arányában vetik magukat bele a lázas fegyverkezésbe. A legutóbbi hági értekezleten kiderült, hogy az Egyesült Államok kizárólagos joggal akarják rendelkezni minden Atlanti Egyezményben résztvevő ország teljes fegyveres és gazdasági ereje felett, tehát még a német náciánál is súlyosabb rabszolgaságba akarják dönteni ezeket a népeket. Hozzá kell, hogy még tevének a német kannibáloknál is emberevőbb tervek forgatnak fejükben: „A mostani háború célja: kizárni az ellenséges nemzeteket, megsemmisíteni hatalmukat és örökre letörölni a föld színéről... Repülőgépeket küldünk megrakva atom- és baktériumbombákkal és trinitrotolullal, hogy a gyermekeket bölcsőikben, az öregeket imádkozás közben és a férfiakat munkájuk közben ölje meg.” Így írt az egyik amerikai újság és páratlan cinizmussal lepezte le a monopólisták

emberevő szándékait, amelyek még a náciénál is véresebbek. Am ezáltal kettőn áll a vásár. A béke erői szakadatlanul növekednek és a béke-tábor folytonosan erősödik. Im-már a föld lakosainak csaknem fele szervezeten harcol az imperialista kannibálok ellen, akik a népek tömeges kiirtásán kívül rabszolgaságba akarják taszítani a világot. Világszerte folyik a küzdelem ellenük a kommunista pártok vezetése alatt. A Francia Kommunista Párt XII. kongresszusán ismét bebizonyosodott, hogy az összes pártok közül a kommunista pártok képviselik mindenütt a béke, a demokrácia és a haladás ügyét, mert minden más párt vagy szervezet, amely szemben áll a kommunista párttal, a hazafeladás útjára lépve, az amerikai imperialistákat szolgálja ki, ha szocialista mezbe öltözteti „munkáspárt” is az.

Az amerikai emberevők azonban nem elégednek meg már a munkáspárti áruállal, hozzájuk csatlakozott a Vatikán is, amely ügynekeivel szintén mindent megkísérel, hogy megbontsa a népi demokráciák belső békéjét és támogassa az imperialisták emberevő szándékait. Tudott dolog, hogy a Vatikán nemcsak a katolikus egyház irányító központja, hanem egyúttal az egyik legnagyobb nemzetközi pénzügyi tröszt is. Politikája tehát nagymértékben összefügg a nyereszédek érdekeivel. Vagyonát nemcsak megtartani akarja, hanem gyarapítani is. Világos, ily körülmények között uralmának és vagyonának biztosításáért támogatja a legvéresebb tervek is, a háború terveit, a gyermekek és agok lemészárlásának terveit és közönséges szabotázsok és gyilkosságok terveit is. A csehszlovákiai gyilkos és összeesküvő papok esete azt bizonyította be, hogy a háborús szűz amerikai imperialisták táborának egyik legveszedelmesebb tagja a Vatikán. Ennek ellenére hétről-hétre látjuk, hogy a béke és a demokrácia táborának szakadatlanul erősödése következtében az imperialisták galád tervei kudarcra vannak ítélve.

GYERMEKEKNEK

A Délibáb megváltoztatja nevét

A Folyó partján meghajlott törzsű Fa állott. Szótlan, morgorva Fa volt. Nem állott szóba sem a Folyóval, sem a Földdel, sem a hébehóba odabillenő Délbábbal. Hallgatott, az öregek bölcs szótlanságával. A Folyó hideg szürke vizével gyakran próbálta beszélgetésre bírni, a Föld is szólt már néhányszor neki, de a Fa csak hallgatott.

Legtöbbször a Délibáb akarta szólásra bírni. Kedveskedve egészen közel hozta ábrándképeit, amelyek fehér házakat, kerteket, fákat varázsoltak az ég kék kárpitjára.

Egy rekkenő nyári napon, amikor a Délibáb ott billegett a folyó felett, csinos cserepes házakat hozva magával, — a Fa csendesesen megszólalt:

— Hazug vagy, Délibáb.

— Nekem mondd? — csattant fel a Délibáb hangja, mintha két felhő ütközött volna össze.

— Igen, neked mondom — válaszolt ridegen az öreg Fa. — Nem igazat hirdetsz.

— Igaza van a Fának — csapott fehér habot a Folyó. — Sivár és kietlen hely ez. Haszontalan.

— Haszontalan vagyok — nyögött fel a Föld —, azt mondd, haszontalan vagyok. Hát miért nem próbálnak hátamon vetni és aratni? Nézzetek szét, állatsordák legelnek itt. Aztán meg vadászó emberek is kedvüket lelik roppant területemen.

— Az mind kevés, de hol vannak a házak, a ringó veté-

A Föld búsán elhallgatott. Hallgatott a Folyó, a Fa, s a Délibáb megsértődve vitte tovább az égre festett képeit.

Aztán különös napok jöttek. A pusztá földje megrendült, s a vad, kemény szeleknél is gyorsabb ölmadarabok suhantak keresztül a végtelen területen.

Egy nap a Föld különös fájdalomra ébredt. Éles gépek belehasítottak testébe. A Fa is felemelte a fejét és kíváncsian nézegetett széjjel. — Valami történt, szólt a Folyónak.

Egy nyári napon aztán megjelent a Délibáb az égen. Nagy fehér házakat rajzolt fel, magtárakat, csűrőket, ringó vetéseket, rizstáblákat.

— Nem hazudok most! — kiabálta vidáman —, ez mind igaz. Itt, ezen a nagy pusztán már élet van. Házak épülnek, szépek, nagyok. Látod, öreg Fa, nagy rizsföldek bokrai tarkítják a pusztát, hatalmas területet igénybevéve. Vetések haladoznak, virágok nyílnak, és az emberek is olyan vidámak. Ha nem hiszed, kérdezd meg a Széltől.

— Igaza van — zúgta a vad, legényes pusztai szél. — Most igazat beszél. Megváltozott a pusztá. Állandóan házakba, vetésekbe ütközök, s megzabolazzák futásomat.

A Fa kiegyenesítette görcsös derekát, felemelte zöld lomboságit: Beköltözött ide is az élet, Délibáb változtatd meg a nevedet, most már az igazságot mutatod nekünk. (K.-i.)

ALLANDÓ MŰSORISZAMOKI

Kossuth-rádió: 6: Falurádió. 6.30: Eggyel zene. 7: Hírek 8.30: Műsor-zárás 12: Déli harangzó. hírek. 14: Hírek. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: Műsorismertető. 16: Rádióiskola. 17: Hírek. 18.40: Hírek németül. 19.40: Hírek szerbül. 20: Hírek. hangos újság, sport. 22: Hírek. sporthírek. 24: Hírek. 0.10: Műsorzárás.
Petőfi-rádió: 5.30: MHK negyedóra. 5.45: Termelési napzsemlé. 5.55: Induló. hanglemek. 6.45: Műsorzárás. 10: Hírek. 11.30: Műsorzárás. 15: Rádióiskola. 18.30: Hírek szerbül. 21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szerbül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsorzárás.

HÉTFŐ

APRILIS 10.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 7: Jó reggelt! Hanglemek. Közben: naptár. 8: Hírek. 9: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Hanglemek. 10: Cigányzene. 10.45: Johann Strauss műveiből. 11.25: Kamarakórus. 12.15: Táncezen. 13: Könyvű dallamok. 14.15: Cigányzene. 15.30: Hanglemek. 16: Tréfás ifjúsági fejtörő. 16.30: Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: Az ifjúság hangja. 17.40: Hangfelvétel. 18: Falurádió. 19: Forradalmi zászló. 20.20: Most kezdődik a tánc... 21.30: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról. 22: Hírek. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Vidám dalok. 23.10: Táncezen.

PETŐFI-RÁDIÓ: 8: Indulók. 8.30: Régi mesterek muzsikája. 9: Részletek a rádió operettjeiből. 9.30: Evangélius vallásos felőre. 10: Református istentisztelet. 10.45: Hanglemek. 11.10: Gyermekrádió. 11.30: Zenekari muzsika. 12: Tézene. 13: Hanglemek. 13.30: Tarka muzsika. 14: Ifjúsági kórusok. 14.30: Hangfelvétel. 15: Új lemezeink. 15.30: Az asztalos családja. 16.15: Szórakoztató zene. 16.25: Humor a népdalban. 17: Táncezen. 17.20: Hanglemek. 17.35: Hangfelvétel. 18: Hanglemek. 18.10: A Technika Utatóról. 18.40: A Néphadsereg híradója. 19.10: Szív küldi szívnek szívesen. 19.40: Egy falu — egy nótá. 20: Klasszikus operettek részletei. 21: Soly-szikus operettek részletei. 21: Soly-szikus Páter zongorázik. 21.30: Rádió-játék. 22: Magyar Kamarazene. 22.35: Új lemezeink.

KEDD

APRILIS 11.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 6.30: Magyar nóták. 6: Falurádió. 6.15: Női szemmel. 6.30: Szovjet könnyű zene. 6.50: Hírek. 7: Lengyel és román dalok. Közben: naptár. 8.10: Hanglemek.

NÉPLAP RÁDIÓMŰSORA

PÉNTEK

APRILIS 14.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 6: Falurádió. 6.15: Női szemmel. 6.30: Könyvű dallamok. 7: A Pjatyickij-kórus énekel. 7.40: Operett-részletek. 8.10: Bach: Bragdenburgi versenye. 11.30: Hanglemek. 12.15: A Honvéd Központi Zenekari társulat. 13: Oláh Könyvű dallamok. 14.15: Szimfonikus indulók. 14.45: Táncezen. 15.30: Ticharich Zdenka zongorázik. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjetunió a szocializmus országa. 17.10: Ballazene. a moszkvai rádió műsorából. 17.50: A Falurádió negyedórája. 18.05: Szerkesztet is műsorunkat. 19: Táncezen. 19.15: Rádiószeminárium I. (alap-fokú). 21: A Magyar Rádió műsora a Fővárosi Autóbuszüzem KV. dolgozóinak. 22.20: Giles és Zák kéténgorás műsora. 22.55: Táncezen.

CSÜTÖRTÖK

APRILIS 13.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5.30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 6.30: Könyvű dallamok. Közben: naptár. 8:10: Hanglemek. 11.30: Kamarazene. 12.15: Szórakoztató muzsika. 12.45: Könyvű dallamok. 13: Könyvű dallamok. 14.15: A munkások és a parasztok. 14.45: Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.50: Orfeusz az a világlátnak. 17.10: Rádióoperett-részletek. 17.35: Időszérű elméleti kérdések. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Népevelők műsora. 18.30: Hanglemek. 19: Régi magyar gitárdalok. 21: Zsákbecs. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Tátrai-vonóségyes. 23: Táncezen.

SZERDA

APRILIS 12.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5: Verbunkosok és csárdások. 5.30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 6.3: Bolgár dalok és táncok. 7: Szórakoztató zene. Közben: naptár. 8.10: Hanglemek. 11.30: Gyermekzene. 12.15: A Vasutasok és Hajósok Szakszervezetének Zenekara játszik. 13: Könyvű dallamok. 14.15: Hanglemek. 14.25: Hanglemek. 14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: Ifjúsági énekek. 16: Rádióiskola. 16.40: Rádiószeminárium. 17.10: Szabad népek táncal és dalal. 17.50: Falurádió. 18.05: „Ingyen készült a világ...” 19: Táncezen. 19.15: Rádiószeminárium. 21: A Rádiózenekar játszik. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Michail Ivanovics Glinka zenés életregénye. 23.25: Táncezen.

PÉNTEK

APRILIS 14.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 6: Falurádió. 6.15: Női szemmel. 6.30: Könyvű dallamok. 7: A Pjatyickij-kórus énekel. 7.40: Operett-részletek. 8.10: Bach: Bragdenburgi versenye. 11.30: Hanglemek. 12.15: A Honvéd Központi Zenekari társulat. 13: Oláh Könyvű dallamok. 14.15: Szimfonikus indulók. 14.45: Táncezen. 15.30: Ticharich Zdenka zongorázik. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjetunió a szocializmus országa. 17.10: Ballazene. a moszkvai rádió műsorából. 17.50: A Falurádió negyedórája. 18.05: Szerkesztet is műsorunkat. 19: Táncezen. 19.15: Rádiószeminárium I. (alap-fokú). 21: A Magyar Rádió műsora a Fővárosi Autóbuszüzem KV. dolgozóinak. 22.20: Giles és Zák kéténgorás műsora. 22.55: Táncezen.

CSÜTÖRTÖK

APRILIS 13.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5.30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 6.30: Könyvű dallamok. Közben: naptár. 8:10: Hanglemek. 11.30: Kamarazene. 12.15: Szórakoztató muzsika. 12.45: Könyvű dallamok. 13: Könyvű dallamok. 14.15: A munkások és a parasztok. 14.45: Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.50: Orfeusz az a világlátnak. 17.10: Rádióoperett-részletek. 17.35: Időszérű elméleti kérdések. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Népevelők műsora. 18.30: Hanglemek. 19: Régi magyar gitárdalok. 21: Zsákbecs. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Tátrai-vonóségyes. 23: Táncezen.

SZERDA

APRILIS 12.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5: Verbunkosok és csárdások. 5.30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 6.3: Bolgár dalok és táncok. 7: Szórakoztató zene. Közben: naptár. 8.10: Hanglemek. 11.30: Gyermekzene. 12.15: A Vasutasok és Hajósok Szakszervezetének Zenekara játszik. 13: Könyvű dallamok. 14.15: Hanglemek. 14.25: Hanglemek. 14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: Ifjúsági énekek. 16: Rádióiskola. 16.40: Rádiószeminárium. 17.10: Szabad népek táncal és dalal. 17.50: Falurádió. 18.05: „Ingyen készült a világ...” 19: Táncezen. 19.15: Rádiószeminárium. 21: A Rádiózenekar játszik. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Michail Ivanovics Glinka zenés életregénye. 23.25: Táncezen.

PÉNTEK

APRILIS 14.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 6: Falurádió. 6.15: Női szemmel. 6.30: Könyvű dallamok. 7: A Pjatyickij-kórus énekel. 7.40: Operett-részletek. 8.10: Bach: Bragdenburgi versenye. 11.30: Hanglemek. 12.15: A Honvéd Központi Zenekari társulat. 13: Oláh Könyvű dallamok. 14.15: Szimfonikus indulók. 14.45: Táncezen. 15.30: Ticharich Zdenka zongorázik. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjetunió a szocializmus országa. 17.10: Ballazene. a moszkvai rádió műsorából. 17.50: A Falurádió negyedórája. 18.05: Szerkesztet is műsorunkat. 19: Táncezen. 19.15: Rádiószeminárium I. (alap-fokú). 21: A Magyar Rádió műsora a Fővárosi Autóbuszüzem KV. dolgozóinak. 22.20: Giles és Zák kéténgorás műsora. 22.55: Táncezen.

CSÜTÖRTÖK

APRILIS 13.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5.30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 6.30: Könyvű dallamok. Közben: naptár. 8:10: Hanglemek. 11.30: Kamarazene. 12.15: Szórakoztató muzsika. 12.45: Könyvű dallamok. 13: Könyvű dallamok. 14.15: A munkások és a parasztok. 14.45: Szomszédaink — barátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.50: Orfeusz az a világlátnak. 17.10: Rádióoperett-részletek. 17.35: Időszérű elméleti kérdések. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Népevelők műsora. 18.30: Hanglemek. 19: Régi magyar gitárdalok. 21: Zsákbecs. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Tátrai-vonóségyes. 23: Táncezen.

SZERDA

APRILIS 12.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5: Verbunkosok és csárdások. 5.30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 6.3: Bolgár dalok és táncok. 7: Szórakoztató zene. Közben: naptár. 8.10: Hanglemek. 11.30: Gyermekzene. 12.15: A Vasutasok és Hajósok Szakszervezetének Zenekara játszik. 13: Könyvű dallamok. 14.15: Hanglemek. 14.25: Hanglemek. 14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: Ifjúsági énekek. 16: Rádióiskola. 16.40: Rádiószeminárium. 17.10: Szabad népek táncal és dalal. 17.50: Falurádió. 18.05: „Ingyen készült a világ...” 19: Táncezen. 19.15: Rádiószeminárium. 21: A Rádiózenekar játszik. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokságról. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 22.30: Michail Ivanovics Glinka zenés életregénye. 23.25: Táncezen.

SZOMBAT

APRILIS 15.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 5: Indulók. 5.30: Magyar nóták. 6: Falurádió. 6.30: Női szemmel. 6.50: Tarka muzsika. 8.10: Offenbach: Párisi élet. 11.30: Gyermekzene. 11.50: Smetana: Nyitány. 12.15: A rádió cigányzenekara játszik. 13: Könyvű dallamok. 14.15: Táncezen. 14.30: Egykor és most. 15: Hanglemek. 15.40: Kulturális híradó. 16: Az Úttörők Rádiószínházának műsora. 16.40: Tanuljunk énekszóra oroszul. 17.10: Szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából. 17.40: Szovjet napok, szovjet emberek. 17.50: Termelési híradó.

18.05: Falurádió. 19: A Magyar Rádió műsora a Kőbányai NV. dolgozóinak. 20: Hangosítás. 21: A Magyar Rádió műsora a Soproni Sörgyár NV dolgozóinak. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokság versenyről. 22.30: Táncezen.

PETŐFI-RÁDIÓ: 5.30: MHK negyedóra. 5.55: Könyvű dallamok. 6.05: A kisgyermek egészsége. 6.15: Közvetítés Varsóból. 6.45: Jó reggelt gyerekek. 7: Balettzene. 7.55: Szovjet dalok. 8.10: Hanglemek. 8.30: Mozart kamarazenejéből. 9: Lakatos Vince cigányzenekara játszik. 9.45: Görög gyermekénekek műsora. 10.15: A Rádió Táncezenekara játszik. 11: Szórakoztató zene. 15: Épül a szocializmus. 15.40: Jahn Antal és Hidas Hájós Eva harmónika ketőse. 16: Osztrovszkij: Jövendelő állás. Közvetítés a Nemzeti Színházról. 18: Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál. 19: A Ganz ének- és zenegyűjtése műsora. 19.45: Könyvű dallamok.

VASÁRNAP

APRILIS 16.
KOSSUTH-RÁDIÓ: 7: Zenés ébresztő. Közben: Naptár. 8: Hírek. 8.30: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Fejtörő sála Zenopatiában. 10: Cigányzene. 10.45: Külügyi negyedóra. 11: Távolszólás. 11.15: Zenés posta. 13.30: Hangos újság. 14.15: Tarka muzsika. 15.30: Cigányzene. 16.30: Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: Ődvölzünk Budapest. 17.40: A Falu hangja. 19: Táncezen. 20.20: Hanglemek a vasárnapi sportóról. 20.40: Totóhírek. 20.45: Buborékok. Vigjáték. 22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelentjük...” 23.25: Hacsalujan: Zongoraverseny.

PETŐFI-RÁDIÓ: 8: Kórusok. 8.30: Falurádió. 9: Hanglemek. 9.30: Református vallásos felőre. 10: Hanglemek. 10.45: Bányász-műsor. 11.15: Miska bácsi lemezesládaja. 11.30: Hanglemek. 11.40: Igaza van — nincs igaza. 12: A Pénzügyőr zenekar műsora. 13: Hanglemek. 13.30: Táncezen. 14: Keringők. 15: Még egy pár talpalás. Elheszélés. 15.20: Garay György hegedűl. Hajdu István zongorázik. 15.45: Vasárnapi krónika. 16: A Rádió Gyermekszínház. 16.40: Képzés — felelet. 17: A Lélek Művészei. 17.40: Táncezen. 18: Új lemezeink. 18.40: A Magyar Rádió műsora az Első Törökszentmiklósi Gózmalom dolgozóinak. 19.30: Liliumfi. Verses. zenés játék. 21.10: Hanglemek. 22: Jeanne Marie Darré zongorázik. 22.30: Hanglemek.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ ADASAI:
Moszkva: 17—17.15: 19.8 25.5 méter teres hullámhosszon. 20—19.50: 25. és 21.77 méteres hullámhosszon. Szukarasi: 5.30—7: 1875. 14.50—15. 18.3: 19—19.30: 1875 méteres hullámhosszon. — Prága: 19.15—19.30-ig: 28.61 méteres hullámhosszon.

A hencidai gépállomás versenyre hívta ki a megye összes gépállomásait május 1 méltó előkészítésére

A nagyüzemi munkások példája nyomán a gépállomások dolgozói is tovább fokozták a munkaversenynek azt a lendületét, amelyet hazánk felszabadulása ötödik évfordulójára nagy ünnepére a Szovjetunió és Sztálin elvtárs, a Párt és Rákosi elvtárs iránti hálából és szeretettel felfokoztak. Hajdú-Bihar megyében a hencidai gépállomás dolgozói e cél érdekében versenyre hívták ki a megye összes gépállomásait.

„Azzal, hogy a gépállomások dolgozói április 4-i munkafelajánlásukat eredményesen teljesítették és felfokozták a munkaverseny lendületét, bebizonyították a kételkedőknek és megcáfolták az ellenségeknek azt az állítást, hogy a mezőgazdaságban nem lehet munkaversenyt, sztahanovista mozgalmat szervezni és győzelemre vinni” — írják a hencidai gépállomás dolgozói. Majd így folytatják: — „Elvtársak! Mi gépállomási dolgozók, traktorosok, traktoros lányok nem elég ha csak arra törekszünk, hogy megtartsuk eddigi munkatempónkat, eddig elért eredményeinket, munkánk minőségét színvonalát, hanem mindig arra kell törekednünk, hogy túlszárnyaljuk azokat. Itt az alkalom ismét, hogy bebizonyítsuk, hogy nem kampánynak tekintjük a munkaversenyt. Fel hát traktorosok, traktoros lányok munkaversenyre, újabb felajánlásokkal, munkautemünk fokozásával, a proletárnemzetköziség nagy ünnepének, május elsejének méltó megünneplésére.

Május 1 méltó előkészítésére, a munkaverseny további fokozására mi, a hencidai gépállomás dolgozói versenyre hívjuk ki a megye összes gépállomásainak dolgozóit:

1. A tengeri alá való szántás befejezése április 15-ig.
2. Gondatlanságból eredő törések, rongálódások teljes kiküszöbölése.
3. Üzemanyagmegtakarításunkat az eddigi 18 százalékhelyett 22 százalékkal emeljük.
4. Az erőgépeket bevonatásuk napjától számított 10 napon belül gondosan megtisztítjuk és alkatrészszükségletünket április 25-ig az Alközpontnak jelentjük.
5. Ekéinket, tárcsáinkat, vetőgépeinket április 20-ig kifizetjük és rajtuk a kisebb javításokat elvégezzük.
6. Cséplőgépeink hibáit, anyag- és alkatrészszükségletünket, csép-

lőtartozékok hiányait, munkagépigényeinket megállapítjuk és azt április 25-ig az Alközpontnak jelentjük.

7. Dekorációs ötletversenyt szervezünk.

8. Politikai tudásunkat szemínáriumainkon növeljük és hetenként 1 órát a szovjet mezőgazdaság tanulmányozására fordítunk. Ugyanabból az anyagból az újonnan alakult TSZCS-nél május 1-ig 1-1 előadást tartunk.

A megye állami gazdaságai fokozzák a munkaversenyt május elsejére

A Szovjetunióban és a népi demokráciákban a dolgozók szocialista munkaversenyyel, termelési sikerekkel készülnek május 1. megünneplésére. A Szovjetunió üzemeiben, iparában, mezőgazdaságában szakadatlanul fokozzák a munka termelékenységét. Növelik a termékek mennyiségét és minőségét és ugyanakkor csökkentik az önköltséget.

Nálunk is megindították a dolgozók — legelsőknek a Rákosi Művek dolgozói — a munkaversenyt május 1. megünneplésére. Az ipari munkásság példája nyomán a mezőgazdaság dolgozói is új versenyt indítottak és a megyében elsőnek az ebesi állami gazdaság dolgozói fordultak versenykihívással a megye többi állami gazdaságai felé a többtermelés érdekében. Az ebesiek munkaversenykihívására lelkesen válaszoltak, elsőnek a komádi és a bödönháti állami gazdaság dolgozói. Elfogadták a versenyponctokat és a bödönhátiak még meg is toldották. Az ebesiek versenyponctjai között nem szerepelt a napraforgótermelés fokozása, de ők felvették programjukba, hogy 12 és fél mázsás termést érnek el ez évben a napraforgó termelésben.

Az állami gazdaságok megmutatták ezzel az új munkaverseny beindítással, hogy va-

lóban élen járnak a mezőgazdasági termelés terén, példaként vezetnek. Erejük tudatában vállalják a többtermelést, eh-

megadja a lehetőséget a nagyüzemi gazdálkodásban alkalmazható fejlett technika és a Szovjetunió mezőgazdaságának gazdag tapasztalata, melyből egyre többet merítenek mezőgazdaságunk szocialista szektorainak dolgozói.

Az ebesi állami gazdaság versenykihívását tegnap a nánási állami gazdaság 150 dolgozója fogadta el és alaposan megtoldották. A cukorrépát 120-ról 150 mázsára, a napraforgót 7-ről 12 mázsára, az árpat 8-ról 12-re, a zabot 9-ről 11-re, a búzát 10-ről 11-re, a rozst 8-ról 12-re, a borsót 7-ről 10-re és a dohánytermelést 8-ról 12 mázsára emelik.

A nánási állami gazdaság a megyei állami gazdaságok sorában most a legjobban működő gazdaság és az ebesieknek, ha meg akarják nyerni a versenyt, ugyancsak keményen és a legjobb módszerek alkalmazásával kell dolgozni.

A bősörményi állami gazdaság dolgozói is tárgyalják már a versenykihívást és néhány napon belül május 1. tiszteletére versenybe áll a megye minden állami gazdasága, hogy emelje a terméshozamot.

Az állami gazdaságok megmutatták ezzel az új munkaverseny beindítással, hogy va-

lában élen járnak a mezőgazdasági termelés terén, példaként vezetnek. Erejük tudatában vállalják a többtermelést, eh-

Egy nagy díjat és négy első díjat kaptak a Mezőgazdasági Kiállításon megyénk állattenyésztő gazdasága

A Mezőgazdasági Kiállításon és Tenyészállatvásáron az ország állami gazdaságai, termelőszövetkezeti csoportjai és az egyéni dolgozó parasztságunk bemutatta az eddig elért legszebb eredményeit. Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter már kiosztotta a legjobb állattenyésztők részére a díjakat, hangsúlyozva, hogy 3 éves tervünk alatt fülhaldtuk a régi nagybirtokok és kulákgazdaságok állattenyésztését.

Megyénk igen szép eredményeket ért el a kiállításon, mert a hortobágyi állami gazdaság a sertésenyésztési nagydíjat kapta meg mangalica kocájával. A szarvasmarhatenyésztés első díját is a hortobágyi gazdaság vitte el. A sertésenyésztési első díjat kapta meg a biharkeresztési „Petőfi” termelőcsoport. A baromfiteenyésztés első díjait az ohati és a hortobágyi állami gazdaságok kapták.

Letartóztatták a nyugalmazott vasúti főtisztet, akinek fasiszta látomásai voltak

Pénteken megjelent Hajdúdorogon Petre István nyugalmazott vasúti főtiszt, papnak adta ki magát és házról-házra járt agitálni. Kihaszánálva a hűsvét közeledtét, azt akarta elhitetni a jóhiszemű vallásos dolgozókkal, hogy neki olyan látomásai vannak, amelyek minden alkalommal beteljesülnek. Most olyan látomásai voltak, hogy a népi demokratikus kormány megbukik és „megjelennek” az angolok. Lelki sugalmak vannak, hogy erre az alkalomra körmenetes búcsút kell szerveznie Máriapócsra. Aljassága nem ismert határt, még az EPOSZ-ba is be merete tenni a lábát.

A dolgozók ébersége azonban felhívta a rendőrség figyelmét Petre István nyugalmazott vasúti főtiszt szélhámoságaira.

A rendőrség letartóztatta és itt kiderült, hogy honnan származnak „lelki sugalmak”. Gondosan őrizte belső zsebében Horthy lovasfényképét, sőt olyan bélyegek is előkerültek a zsebéből, amelyen Hitler arcképe volt. Ugy látszik, a fasiszta főtiszt nem tudott hozzájutni Hitler fényképéhez. Körmenetes búcsú helyett a fogdában lesz ideje gondolkodni a „látomások” fölött. Kiderült az is, hogy aljas munkáját a klerikális reakció szolgálatában végezte, egy régi barátja iránt érdeklődött a Bazil-rendben.

Petre István nyugdíjat kapott a dolgozók államától, mégis ahelyett, hogy ezért hálálás lett volna népi demokráciánknak, visszaelt a dolgozó nép jóindulatával. Aljas tetteiért rövidesen felelnie kell.

Az új sertéshizlalási akció során a megye dolgozó parasztsága 13.000 sertést hizlal

A nemrég lezárult sertéshizlalási akciónak igen nagy sikere volt a megyében, dolgozó parasztságunk túljegyezte az előírt keretet. Az új sertéshizlalási akciót már megindították és ennek keretében 13.000 sertést hizlal a megye dolgozó parasztsága.

Ez az új sertéshizlalási akció előnyösebb a dolgozó parasztság számára, mint az előző volt, mert lehetővé tették, hogy az eddigi 40-90 kilós súlyhatár helyett már 20 kilós malacokra is köthetnek hizlalási szerződést.

Nagy segítséget jelent ez a dolgozó parasztságnak, mert a malac után nyomban kapnak darabonként 60 forint kamatmentes előleget és ha a malac elérte a 40 kilót, akkor új előleget adnak, 140 forintot. A szerződésben lekötött sertés átvételi ára: 126-136 kiló között 5.80, 137-156 kiló között 6.20, 156 kilón felül pedig 6.80 forint. Amennyiben a sertés átadásakor a vidéki termelői árak nagyobbak, akkor a Nemzeti Vállalat a nagyobb árat fizeti ki.

A dolgozó nép állama vigyáz arra, hogy az előnyös sertéshizlalási akcióban csak a dolgozó parasztság vehessen részt, kulák nem köthet hizlalási szerződést. A szerződéseket a földművelésügyi miniszter kifizeti meg.

Megyénk dolgozó parasztsága élni kíván a szerződés nyújtotta előnyökkel és tömegével kötik az új szerződéseket. Jól tudják, hogy ezzel is elősegítik az élelmiszerbőség fokozását. A szerződés kötés iránt az első napokban Hajdúböszörményben volt a legnagyobb érdeklődés, ahol tavaly is a legtöbb sertést hizlalták. Igen jól indult a szerződés kötés Berettyószentmártonban, ahol már 405 hizlalási szerződést írtak alá.

Tapasztalatcsere értekezlet volt az abonyi gépállomáson az ország legjobb traktoristái között

Az elmúlt vasárnap országos jelentőségű esemény színhelye volt az abonyi gépállomás. Az ország élvonalbeli traktorosai, gépállomások versenyfelelősei és mezőgazdasági szakemberek itt tartották első ízben országos méretű tapasztalatcsere értekezletüket. Az előadói beszámoló után sor került a felszólalásokra, amelyen a legjobb traktoristák ismertették munkamódszereiket, hogy tapasztalataikat így az ország minden területére eljuttatva, emelkedhessen traktorosaink szakmai képzettsége, munkájuk mennyisége és minősége.

Hovodzák elvtárs alattányi traktorista és a többi felszólaló hozzászólásaiból megállapítható volt, hogy nagy eredményeik elérését elsősorban a munka helyes megszervezésének, munkaidéjük ésszerű felhasználásának, a gépek leápolásánál végzett, főleg kollektív és részekre bontott munkájuknak köszönhetik.

Hovodzák elvtárs a következőkben szervezte meg brigádja munkáját:

Amíg az egyik traktoros szánt,

a másik felkeresi a következő földterület gazdáját. Tanulmányozza a terepviszonyokat, felméri a földterületet és már előrelátóan gondolatban elkészíti a tervét. Megállapítja forgóinak rendjét. Továbbvontatásnál a legközelebb utat választja és átjár egyik dűlőoldaltól a másikra, ha szemközti földterületek adódnak. A műszak váltásnál mindannyian résztvesznek a gép leápolásában. Az egyik traktoros tankol, a másik megállapított sorrendben az erőgépet zsírozza, a csavarokat utánhúzza, a harmadik a munkagépet zsírozza és a csavarokat, munkaszerkezeteket átvizsgálja.

A megbeszélések után gyakorlati bemutatókra került sor, ahol mindenki láthatta a két ekével történő szántás módját 10 eketejjel. Igaz, hogy az ottani talajviszonyok kedvezőbbek, mint Hajdú-Bihar megyében, de a nádudvari Varsányi Sándor példája mutatja, hogy a mi talajunkon is lehet helyes munkamódszerekkel 955 százalékos elérni 9 eketejjel. Láttuk a hidegen indítást és az volt a megállapításunk, hogy

kis tökéletesítéssel tökéletesen bevállik. Az egész bemutatón a Sztálinyec keltette a legnagyobb érdeklődést. A szovjet mezőgazdasági gépipar nagyszerűségét és magasabbrendűségét bizonyítja, hogy a Sztálinyec kettes sebességgel 15 eketejjel 3.3 méter szélességben szántva, 190 négyzetgölg hosszúságú földrészen 14 perc és 17 másodperc alatt tett egy fordulót.

Egyéb tárcsa és magtakaró kombinációk is kerültek bemutatásra és azt bizonyították ezek a bemutatók, hogy lehet sokat és jól teljesíteni, ha a traktoros öntudatos, szereti és ápolja gépeit, újításokon tör a fejét és megéri a munkaverseny jelentőségét és szükségességét a szocialista építő munkában.

A gyakorlati bemutató után újra összeült az értekezlet és további hozzászólásokkal, tapasztalatcserevel bővítettük tudásunkat, hogy hazatérve, azok hasznosításával szállhassunk nép gazdaságunk további megerősítéséért harcba.

Horogh János
Hajdú-bihari gépállomás
alközpont újtási felelőse



APOLLO:
Vasárnap, hétfőn:
11. fél 3, fél 5, fél 7, fél 9
órákor

Becsületbírósg
Magyarul beszélő szovjet
film!

ROSZINHAZ:
Ma és hétfőn:
11, 2, 4, 6, 8 órákor

Zóia a nép lánya
Szovjet film

TEOR:
Ma és hétfőn 2 órától foly-
tatólagos bemenet
és 2 forintos helyárrakkal

nyoztes ország
egy napja
HIRADÓK

SPORT

Esedékes az első győzelem!

Fél 5 órakor kezdődik a D. Lokomotív—Csepel, fél 3 órakor a D. Honvéd SE—Diósgyőri Vasas összecsapás

Békési Mátyas elvtársról elnevezett tartalmas gyűjtőreprezentáns labdarúgó csapata — Nagy II. egyesülete — szerepel ma Debrecenben. A csepeli dolgozóknak kitáró szeretettel köszöntjük játékosait, vezetőit és szervezőit városunkban és biztosak vagyunk, hogy Csepel és Debrecen labdarúgóinak összecsapása a leg-sportszerűbb keretek között zajlik le s a találkozó hozzájárul a magyar sport nagyszerű fejlődéséhez.

Jóslatunk: 3:2 arányú debreceni győzelem.
A csepeli munkás labdarúgók már tegnap este megérkeztek Debrecenbe. Előreláthatólag így állnak fel: Mészáros — Kónya, Kékési — Prelner, Nagy II., Rákosi — Szentesi, Keszthelyi, Marosvári, Tóth (Lovász), Takács.
Az előmérkőzésen a D. Honvéd SE ellenfele a Diósgyőri Vasas lesz. Van többszertényalója a debreceni csapatnak, mert az eddigi találkozókon rendre diósgyőri győzelem született. Most feljövőben vannak a honvédek; egy döntetlen eredmény nem lenne meglepetés. Ez a mérkőzés fél 3 órakor kezdődik, s így áll fel a D. Honvéd: Bartha — Sós, Sarkadi — Beluch, Elek II., Kálmán — Tarsai, Kiss, Gere, Tömösvári (dr. Szily), Béres. Jóslatunk: 2:2 arányú döntetlen.
Fél 1 órakor a D. Lokomotív II.—Hajdúböszörményi Boocskai SZIT mérkőzést játsszák le a Lokomotív-sporttelepen.

Ma délután 3-kor kezdődik a Stadionban a sportünnepély

Ma délután 3 órakor az MNDSZ rendezésében nagyszabású sportünnepség lesz a nagyerdői stadionban, melyet az alkalomra szépen felkészítettek a lelkes asszonytársak. A műsor kiemelkedő eseménye a Magyar Szabadságharcos Szövetség motoros-versenye lesz, melynek keretében Ifj. Léval Sándor igyekszik visszavágni múlt heten elszorított vereségéért. (Ifj. Léval motorhiba miatt április 4-én feladta a küzdelmet. A szerk.) De a többi versenyzők is nívósak, izgalmasnak ígérkeznek. Itt kö-

zöljük a sportünnepség teljes műsorát:
1. Köztársasági induló. 2. A Szabadságharcos Szövetség motorosainak versenye. 3. Betű-D. Városháza női labdarúgó mérkőzés. 4. Megyei népi táncscsoportok bemutatója. 5. D. MÉMOSZ—D. Előre ifjúsági kézilabda mérkőzés. 6. A Postás MNDSZ ritmika csoportjának bemutatója. 7. Dohánygyári Lendület—Ruhagyár női kézilabda összecsapás. 8. D. Rendőrség—Ruhagyár labdarúgó mérkőzés. 9. Díjkiosztás. 10. Internact-nalé.

Jobbágy Gábor (Posta), Fagyas Árpádné, Löki Antal, (Vagongyár) és a Debreceni Rendőr Egyeslet Szabadságharcos csoportjának kiűnő eredményei a Festszabadulási célú emlékversenyen

Három napon át folyt a Diósgyőri sporttelepen felszabadulási célú emlékverseny, melynek keretében öt-öt évfordulójának emlékére rendezett célúverseny, melynek közel 500 induló vett részt. Az indulók nagy száma miatt csak tegnapra értékelték ki a versenyintézkedés az eredményeket, melyekre büszkék lehetnek a csapatok és a versenyzők. Az egyes számokban az alábbi eredmények születtek:

NYILT IRÁNYZÉKÚ KISPUSKA CSAPATVERSENY

Ötös csapatok, tíz lövés fekvő testhelyzetből
Kezdek: 1. D. Rendőr Egyeslet Szabadságharcos Csoportja (Kovács Mihály, Török, Kállai, Horváth XV. István, O. Szabó) 50/373 körgyűlés, 2. Hajlított Bútorgyár SZHSZ (Éles, Borbély, Tóth, Timkó, Nagy S.) 50/368 körgyűlés, 3. Magasépítési NV SZHSZ I (Tóth S., Mező, Ruha, Dasinszky, Czere) 43/348 körgyűlés, 4. Balmazújvárosi SZHSZ 50/333, 5. Berettyóújfalui SZHSZ I. 49/328, 6. D. Villanygyári SZHSZ II. 49/313, 7. Dohánygyári SZHSZ II. 49/300, 8. Hajdúböszörményi SZHSZ II. 49/281, 9. D. Villanygyári SZHSZ II. 49/271, 10. Berettyóújfalui SZHSZ 46/267, 11. Hajdúböszörményi SZHSZ I. 42/255, 12. Biharkeresztesi SZHSZ I. 46/234, 14. Nagylétfai SZHSZ I. 40/227, 15. Biharnagybajomi SZHSZ J. 34/178, 16. Magasépítési NV SZHSZ II. 31/158, 17. Nagylétfai

SZHSZ II. 28/134, 18. Hajdúböszörményi SZHSZ II. 24/124.
Haladók: 1. D. Rendőr Egyeslet SZ. H. SZ. (Nagy S., dr. Szentandrás, Kovács Mihály, Uzonyi, Horváth XV. István) 150/1172 körgyűlés, 2. Járnyajvító NV (Löki, Gáll Lajos, Gáll István, Ferenczi, Matkó) 150/1170, 3. D. Honvéd II. (Szilágyi János, Járvas, Szegedi, Keceli, Várfalvi) 149/1097, 4. D. Honvéd I. 143/959. A haladók három testhelyzetből löttek, egyébként szoros, s izgalmas verseny alakult ki a Rendőrség és a Vagongyár csapatai között.

NYILT IRÁNYZÉKÚ KISPUSKA EGYÉNI VERSENY

Kezdek: (10 lövés fekvő testhelyzetből): 1. Jobbágy Gábor (Posta) 10/91 körgyűlés, 2. Tóth Sándor (Magasépítési NV) 10/89, 3. Kovács Mihály (D. Rendőrség) 10/89, 4. Pethő Béla (MSZHSZ) 10/83, 5. Ignáth László (Berettyóújfalui SZHSZ) 10/82.
Haladók: (három testhelyzetből): 1. Löki Antal (Vagongyár) 20/254 körgyűlés, 2. Banka István (Villanygyári SZHSZ) 30/251, 3. Nagy Sándor (D. Rendőrség) 30/244, 4. Uzonyi András (D. Rendőrség) 30/244, 5. dr. Szentandrás Tibor (D. Rendőrség) 30/243.
Nőknél: 1. Fagyas Árpádné (Vagongyár) 10/88 körgyűlés, 2. Kállai Kálmánné (D. Rendőrség) 10/70, 3. Pethő Béla (MSZHSZ) 10/69.
A csapatok és az egyéni győztesek és helyezettek részére a közel napokban adják át a díjakat.

DEBRECEN MAI LABDARÚGÓ MŰSORA

D. Lokomotív-pálya, fél 5 óra: D. Lokomotív—Csepel. — Fél 3 óra: D. Honvéd SE—Diósgyőri Vasas. — Fél 1 óra: D. Lokomotív II.—Hajdúböszörményi Boocskai SZIT. — Fél 10 óra: Néplap-nyomda—Városi nyomda.
Dohánygyári pálya, 11 óra: Dohánygyári Lendület—Záhonyi VSK.
Bartók Béla-úti pálya fél 10 óra: D. Famunkások—D. MÉMOSZ.
Szoboszlai-úti pálya, 10 óra: D. Előre—Püspökkládányi VSK.
Egyetem sporttelep, 9 óra: D. Meteor—Nagylétfai. — 11 óra: D. Egyetem II.—Hosszúpályi.
A NEPLAP NYOMDAÜZEME ma délelőtt fél 10 órakor a D. Lokomotív sporttelepen a Városi nyomda ellen mérkőzik. A játékosok 9 órakor jelennek meg.
A KEZILABDA SZÜVETSÉG keleti kerülete a hűsvétra való tekintettel szerdán este 6—3 óra között hivatalos órát tart a szövetség helyiségében, Megyeháza 4. szoba.

KÉT NB II-ES KÉZILABDA MÉRKŐZÉS A DOHÁNYGYÁRI SPORTTELEPEN

Ma délelőtt kettős kézilabda mérkőzés lesz a dohánygyári sporttelepen. 9 órakor a Dohánygyári Lendület női együttese a Miskolci Lokomotív lányok ellen, 10 órakor a D. Lokomotív férfi csapata a Miskolci Lokomotív férfiak ellen veszik fel a küzdelmet. A kettős kézilabda mérkőzés után 11 órakor a Dohánygyári Lendület NB III.-as labdarúgó csapata bajnoki mérkőzést játszik a Záhonyi VSK-val.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENET

Wetsz Gyula vasmunkás elvtárs, Debrecen, Simonffy-u. 43. Levélével egyetértünk. Máskor is hívja fel figyelmünket az előforduló hibákra. Ujabb levelét várjuk.

BUDAPESTEN játszik vasárnap a D. Lokomotív női kosárlabda csapata a BSE ellen, míg a férfiak Szegeden, az SZ. Lokomotív ellen szerepelnek.

PÁRTELET

Megyei Pártoktatók Haza közleményvel:

Április 13-án délután 6 órakor a Pártoktatók Házában Vajda Márton elvtárs tart előadást „Lenin és Sztálin tanítása a Pártról” címmel. Az előadást az 1 éves, 5 hónapos és 3 hónapos középkaderek részére tartja.

DEBRECENI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI:

Öt hónapos egyéni tanulók és tan-körvezetők, figyelem! Április 10-től 15-ig terjedő héten ismét tanulóköri-eket tartunk az első hónap 3-4 hét anyagából. Konferenciát ebben az oktatási formában csak kéthavonta tartunk. A tanulóköri a következő helyen és időben járjenek össze: 1. dr. Gáll György csoportja pénteken 8 órakor Posta I. Hatvan-utca. 2. Bánkúti Zoltán csoportja szerdán 6-kor, Rendőrség. 3. Pintér Vilmos csoportja 4-kor, KIOSZ. 4. Torma István csoportja szerdán fél 4-kor, Pénzügyigazgatóság. 5. Szilágyi Rózsa csoportja kedden 6-kor, Megyeháza (Terhivatal). 7. Czifra Sándor csoportja pénteken 5-kor, Szaktanács.

Szerkesztői üzenet

„DOLGOZOK” JELIGE. Miért? c. írásukat átküldtük a polgármesteri hivatalba kivizsgálás végett. Írásukat közzéltük volna, de aláírásuk hiányzott, ezért a közlést mellőztük.

Tömegszervezet közlemények

MNDSZ. — Az egyes szervezetek ügyvezetői kedden 5 órára a Központban értekezletet, nonapi előadók kedden 6 órára ugyanott előkészítőn jelenjenek meg.

Nónapi beosztás. Hétfő: Eber „Vörösek csillag” 3 óra Szabó Lajosné, Kocsuth Zsuzsanna 6 óra, Rónainé. Táncozó cipőgyár 4 óra, asszonykör. Alföldi-nyomda 4 óra, Kelemen Ida, Ruhagyár fél 3 Pékete Imréné.
Kedd: Vagongyár üzemi 3 óra, Garamvölgyi Miklósné. HÉV Salétrom-utca 4 óra, Mihály Arminné. Határ-út 2 óra, Nagy Erzsébet. Fermentáló 4 óra, Sándor Lászlóné, Kefe-Septu N. V. 5 óra, Erdei Kató.

Szakszervezet. Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet értesíti tagjait, hogy szerdán este fél 8-kor orvostovábbképző előadás lesz az OTI-ban. Előadó: dr. Gál Imre. — A Vasutas Szakszervezet nyugdíjas tagjainak csütörtökön reggel 9 órakor taggyűlés a Magyar-Szovjet Társaság székházában.

MINSZ. — Az összes SZIT szervezetek oktatásfelelősei és marxiata-le-nita-kör vezetői kedden este 6-kor a Burgundia-u. 1. sz. I. emelet 3. sz. tanteremben (Tanulóiskola) értekezletet tartanak. — Az alapszervezeti SZIT titkároknak kedden 6-kor a MINSZ megyei titkárságon titkári értekezlet.

KIOSZ. — Kedden népvesszől értekezlet a KIOSZ kistermében. — Húsvétvasárnap a könyvtár rendezésében nyitva. — Január—február hónapban kiadott könyveket rövid időn belül hozzák vissza.

KIOSZ. — Azonnal szakosztály kedden 6-kor anyag és egy ügynök ülést tart. — Cipész-társulati tagok az orvosi bizonyítványt Nagy Árpádné (Péterfia-u.) átvethetik. Befizetési könyveket vigyék magukkal.

SZINHÁZ

MOSOR
Vasárnap délután fél 4: Gerolsteini nagyhercegnő — Bérlétszűnet.
Vasárnap este fél 8: Gerolsteini nagyhercegnő — Bérlétszűnet.
Hétfőn délután fél 4: Gerolsteini nagyhercegnő — Bérlétszűnet.
Hétfőn este fél 8: Gerolsteini nagyhercegnő — Bérlétszűnet.
Vasárnap délután este a bemutatott előadás hatalmas sikert aratott Offenbach: Gerolsteini nagyhercegnő c. nagyoperett kerül bemutatásra.
Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogy a nézőterre csak a megfelelő bérlétszűnettel érkezőkkel lehet beélni.

TÁJMOSOR:
Április 9-én, Püspökkládány: Tamás bátya kunyhója. — Nádudvar: Tamás bátya kunyhója.

Pécsi Mária
tanító
és
Kovács Tibor
tanító
jegyesek.
M. K. É. I.

HIREK

Veres Jolika és Bihari József jegyesek. Minden külön értesítés helyett. (x)

Össztánc a MÉMOSZ-ban ünnep mindkét napján fél 7—12 óráig. Új táncanfolyam 12-én megkezdődik. B. Máriássy Magda táncanító, Kossuth-u. 1. (x)

Táncanfolyam kezdődik 18-án dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30. (x)

Húsvéti össztáncok Schaff tánciskolájában (Sas utcán), mindkét nap 7—12 óráig, 3.—Ft. Új tanfolyam 17-én kezdődik. (x) 1

Remek lesz! Ma és holnap este 7—1 óráig Tip-Top tánciskolában ünnepi ösztánc. Sok meglepetés. Garai Gizella táncanár. (x)

Balla Erzsébet, Ocskai-u. 10. és **Kozák Sándor, Kovács-u. je-gyesek.** (x)

Buray János és neje Róff Julia örömmel tudatják, hogy április 10-én tartják házasságuk 25 éves ünnepét. (x)

Hajdúböszörmény m. város azonnali hatállyal alkalmaz egy (kultur)-mérnököt. Érdeklődők felvilágosítást kapnak a polgármesteri hivaltaltól. (x)

Ferge Erzsike Debrecen és **Garbóczy Tibor** Miskolc jegyesek. M. k. é. h. (x)

Kulhey Gabriellát eljegyezte **Dr. Benedek Attila.** (x)

Löcskey Szilvia és Arany Sándor jegyesek. (x)

Kreskényi György és Niko-lits Irén házasságot kötöttek. (x)

Csendes Károly ÁVH alhdgy (Budapest) **Keskeny Emma** (Debrecen) jegyesek. (x)

Dihen Mihály r.-szds (Buda-pest), **Radnai Irénke** (Debrecen) jegyesek. (x)

Eljegyzés. Kovács Mátyas T. i. nőv. Budapest és **Török Magdolna, Kalotaszegi-utca 6.** szám. (x)

György Ilona és Ábel Aladár orvostanhallgató jegyesek. (x)

Hubert Erzsébet és ifj. Kling-ler József kirakatredező jegyesek. (x)

Pázmány Katalin és Gáll Lőrinc jegyesek. (x)

Kállay Magdolna és Tóth La-jos MÁV. anyagkezelő jegyesek. (x)

Szabó Éva és Siklós József húsvét hétfőjén délután 6 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban. Minden külön értesítés helyett. (x)

Eljegyzés. Nagy Erzsébet és **Balogh Sándor** jegyesek. (x)

Osztályosjegvét vegye Bu-raytől (Kossuth-u. 8.) Húzás április 19-én. (x)

Kivonatos versenytárgyalási hirdetmény. Hajdúböszörményi Gyógyfürdő N. V. 1950 április hó 15. napjától 1950 december hó 31. napjáig bezárólag bér-beadás útdíjmentes hasznosít-tani a fürdőüzem területén lé-vő, alább felsorolt üzlethelyi-ségeket és jogokat: Az eddig is dohányáruda, gyümölcs-és cukorkaáruda, férfi- és női fod-rász, valamint bazárüzlet cél-jára szolgáló üzlethelyiségeket, továbbá a fürdő területén, a körny-és folyóirat árusítási, valamint a fényképezési jogot. Az erre vonatkozó borítékba zárt ajánlatok 1950. évi április hó 14-ig déli 12 óráig nyujtan-dók be a Gyógyfürdő N. V. központi irodájában. Részletes feltételek beszerezhetők a Gyógyfürdő N. V. központi iro-dájában. (x)

Horoáth Magduka
és
Mézes Lajos
jegyesek.

Pércsy Ilona
és
Márkus Béla
jegyesek.

Stomp Marika
és
Czibalmos István
vasárnap tartják eljegyzésüket.

GAJDA ISTVÁN
rendőrszázados,
ERDEI Á. MÁRIA
Ri. II. o. s.-tisztt
folyó hó 8-án tartották esküvőjüket.
M. K. É. H.

SIPOS OLGA
és
TÖRÖK TIBOR
jegyesek.
M. K. É. H.

Laczkó Lajos
Szeszforgalmi N. V. telep-vezető és
Szabó Erzsébet
M. Sz. T. városi propagan-dista, házasságot kötöttek.

Szabó Julia
és
Imre Lajos
jegyesek.

Balogh Margit
és
ifj. Nagy Mihály
ma 5 órakor tartják eskü-vőjüket a ref. Nagytemplom-ban.

Bartha Erzsébet
és
Kerek László
Á. M. G. javítóműhelyi raktárnok folyó hó 9-én tartják eljegyzésüket.
Sürgöncym:
Eger, Tátra-u. 9.

Harsányi Anikó
és
Sinka Menyhért
jegyesek.

Hegedüs Erzsébet
Szoboszlai-u. 2. B/8. és
ifj. Eröss Gyula
gépl. Szoboszlai-u. 10. f. hó 9-én tartják eljegyzésüket.

PAPP KATALIN
és
PATAKI JÁNOS
ÁVH-tizedes
ma tartják eljegyzésüket.
M. K. É. H.

A Magyar Államvasutak Debreceni Igazgatósága közli az érdekeltekkel, hogy folytatásos pénztári szolgáltatást vezetett be. A debreceni állomáson az árufeladási pénztár reggel 8 órától 20 óráig, az árúkiadó pénztár reggel 7 órától 18 óráig áll a fuvaroztató község szolgálatára.

Felhívom Hajdúnánás megyei város és hozzá tartozó tananyavilág ebtartó lakosságát, hogy a folyó évi ebadó április hónapban feltétlenül rendezze, mert ellenkező esetben az ebkiirtásat rendelem el, amely azonban nem fogja mentesíteni az érdekelteket az ebadó befizetése alól.

Felhívja az adóhivatal a kereseti adó fizetésére kötelezett adózókat, hogy mindazok, akik nem adóközségben vagy területi átalányban adóznak és 1936. évre kereseti bevallást még nem adtak, kereseti bevallásukat április 15-ig az adóhivatalnál feltétlenül nyújtsák be.

Az államot Svets Mátyas gimnázium érettségiző IV. osztálya táncal egybekötött műsoros estet tart a következő szombaton este fél 8 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. A műsoros este az iskola Diákzövetsége szeretettel meghív minden érdeklődőt.

Ügyeletes gyógyszerárak április 8-tól 15-ig. „Kossuth”, Vörös Hadsereg-útja 26. és „Szentháromság”, Szabó Kálmán-utca 24.

Felhívom az érdekelteket, hogy a mezőri járulék fizetésére történő felhívásban megadott 8 napos fizetési határidő lejárt és igen sok földtulajdonos kötelezettségének nem tett eleget, akiket szemben a végrehajtási eljárást folyamatba kell tenni. Polgármester.

A Lőértékesítő N. V. április 15-én 10 órakor a vásártéren lővást tart. Megvételre kerül 4-8 éves melegvérű herél, háas és tűzérhómos lovak. Csak olyan tenyésztőktől vásárol a bizottság, akik a helyszínen járhatóval igazolják, hogy lovak legalább 30 napja van tulajdonukban. A vételárát a megvásárolt lovakért postakártya-pénztár útján utalja át a Lőértékesítő N. V. Igazolón a földművelés- és állatorvosi igazgatóságok által előállított, bevált lovak után darabonként 20 forint állítási jutálékot térít a bizottság.

Tenyészállatforgalmi N. V. április 13-án 8 órakor a vásártéren bikavásárt és leszerződött bikaborjuk részére bemutatót tart. Felvásárlásra kerülnek a 16 hónapot már beföltött, kivételes jöminőség esetén valamivel fiatalabb, de legalább a második, harmadosztályúknak megfelelő tenyészbikák. Az idegenközségekbeli DEFOSZ igazolást tartoznak hozni birtokuk nagyságáról. Szerződéses biktatényesztők a már leszerződött bikákat a fenti helyre és időre elbírálás végett vezessék elő.

Kütyürü, hídcső, itatóvályú, betonoszlop, téglá **kapható** Timár-u. 11.

Mindenfajta golyós átiró tollak töltését vállalom töltőtollakat szakszereken javítok. KÖHALMINÉ könyvnydlet, Sassa-u. 4.

ELCSERELEM új, központi összkomfortos olcsóberű kétszobás lakásomat hasonlóra. Budapestten Április 15. jelige. 5279-4

MAGOSS György-téren levő utcai kétszobás, konyha, speizos lakásomat, gáz, víz, bent, kerthasználat, sertés-tartással elcserelem központban levő egy- vagy kétszobás lakással. Simonffy-u. tejpiac, 1-es sátor. 5294-4

ELCSERELNEM szoba, konyha előszobás lakásomat kétszobás lakással. Simonffy-u. 55. ajtó 2. Sz. 1536-4

ELCSERELNEM jöszág-tartás nagy szoba, konyha, mellékszoba, konyháért Hatvan u. 47. Sz. 1540-4

SZOBÁ, konyha, speizos lakásom elcserelem hasonlóval vagy kétszobással. Darabos-u. 41 keresztútlet délután 3-tól, Dobo. 5213-9

EGYSZOBÁ, közös konyha lakásomat kevés bútorokkal átadom. Nemzet-6r-u. 3. Sz. 1530-4

SZOBÁ konyhás lakást költségmentéssel keresek esetleg nagyobb szobát „Pontos címmel” jelgére. 5171-4

BUTOROZOTT SZOBÁ BUTOROZOTT szobát keres házaspár, konyha használat, ágyneművel, Péterfia környékén azonnallára. „Világos” jelige. 5296-5

FORGALMAS helyen eladó nagymulti ekeze, v. család háza átcserelehető. Megbízott: Gálosy iroda, Szoboszlai-út 2. T. 34-20. Ny 322-5

KÜLÖNBÉJARATU utcai 3 szobás lakásomat elcserelem egy szobás lakással. „Olcsóberű” jelige. 5305-5

NATIONAL kasszákát keresünk megvételre vagy használatra. Ajánlatokat Debreceni Vágóhid és Hűs-feldolgozó Községi Vállalat Vágóhid-u. 9. alatti központi irodánkba kérünk. Telefon: 30-22. 5294-9

VASCSÜVET, 13 és 20 milliméterest keres megvételre Nagy Béla szerelőmester, Fűvészkert-u. 14. Telefon: 38-57. Sz. 1565-9

NATIONAL kasszát keres megvételre a Községi Hűsüzem 3. számú üzlete. Kossuth-u. 13. 5339-9

ÖSSZEADÓ számoló és írógépet megvételre keres a Debreceni Vízmű és Csatornázási KV, Kossuth-u. 43. szám

NAGYERDOKÖRNYEKI telket esetleg kis házzal kedvező feltételek mellett veszek. Cím a kiadóban, 5213-9

VENNEK kihúzható modern sárga (csesznyefa) asztalt és 6 használatos széklet. Hatvan-u. 6. I. em. 3. szám. 5199-9

JÓKARBAN lévő szalag-fűrészgépet kívánunk venni. Ajánlatokat kérek. Tudományegyetemi Gazdasági Igazgatóságnak. 5310-9

LÓFARKASZORT napi áron veszek Varga szítás. mester Csapó u. 29. Ny. 304-9

GÁZHŰTŐ eszközt, háztartáshoz keresek. Cím a kiadóban. 5179-9

VESEK használt bútorokat és enyvet Veres u. 20. Sz. 1469-6

KET hálószobaszekrényt két fotel, ágyszorongó eladó, Nemzetör u. 3. Sz. 1531-11

FEHÉR vasgép, sodronnyal jókarban eladó, Vörösmarty-u. 9. Sz. 1529-11

ELADÓ 103 éves festett tulipános láda és két darab festett faragott magyar szék. Andaházi 6. 5224-11

KET ágyszorongó eladó Westprém-utca 2. Si. mony-ut sarok. 5272-11

NAGYON szép kombinált berendezés, velur reklámé áron alul megbízástól eladó Péterfia-u. 26. 5208-11

GYERMEKÁGY, szép világos poltró, tyúkól két részes eladó Konyök-u. 8. 5268-11

ELADÓ díofa ebédli, vagy elcserelem háló vagy elcserelem háló esetleg más bútorért. Honvéd-utca 9. szám. 5209-11

KONYHABUTOR kicsi nagy, festett kombinált szobábanként is. Ruhaszekrény, íróasztal, teknők eladók. Kigyó u. 37. Ny. 296-11

VILÁGOS lejt hálószobabútor eladó, Hatvan u. 30. Gábor. 5094-11

RUHASZEKRENY, ágyszobaszekrény, 2 karosszék asztallal eladó, Marosa Gy. 18-b. 5126-11

PESTETT háló, tolett előszobafal, konyhakredenc, henteser eladó, Hatvan u. 27. pincó balra. Sz. 1488-11

SZUPERRÁDIÓKAT, műlozatiakat, telepeseket, korekparaktrészeket Soltész-tól, Kálmán-tér 2. Sz. 1533-11

NAGY Siemens nyújtó-éavos rádió, villany gramofon lemezekkel eladó, Magosa György-étér 17. megtekinthető délutánonként. Sz. 1534-12

PRIMA rádió 4x2 eladó. Cegléd-u. 6. 5293-12

VILÁGVEVO rádió eladó Péterfia-u. 4. jobbra utolsó lakás. 5284-12

ELADÓ 3x3 Philips rádió Dembinszki-u. 28. 5215-12

SZUPER rádió, ezüstróka, fekete óltöny eladó. Dembinszki-u. 14. Árpád-térnél. 5211-12

RÁDIÓT NÁNÁSSY TÓLI Rádiójavítás Nánássyfal Néprádió 380 Ft, OKÁ utalványra is. Villanyzerelés. Piac-u. 97. 147-12

UJ RÁDIÓKAT részlete, használtak alkalmi vételt kaphatók, rádiót veszek. Apaffy-u. 18. 4811-12

RÁDIÓ, világvevő, eladó Vendég-u. 7. Sz. 1544-12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR 500-as BMW eladó. Vécsey utca 40. H

HASZNALT férfi kerékpár olcsón eladó. Tanító 7. 5233-13

Vidékiek apróhirdetéseket be-kiüldehetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát postabélyegen kérjük beküldeni. Közpén 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

PONYVÁK, szákot készítesz javítását vállalom Körtész-u. 7. Honvéd-utca-ból nyitok. 5173-1

HÁZASSÁG NÉGYVENNYOLC éves jó megjelenésű intelligens ügyvezető élettársat keres 30-ig Bátorom, kelengyém van. „Egyedülálló” jelige. 5340-1

ÁLLÁS OTTHONT nyújtának nyugdíjas intelligens nőnek háziállat-ékezőként teljes ellátással családtagként, Lengyel, Timár tizenhárom. 5104-3

A DEBRECENI gyermekklinika dajkákat keres. Jelentkezni reggel 8-tól este 6-ig lehet a csecesmőosztályon. 5240-3

BEJÁRÓNT jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezni 10-12-ig Szabónéfal, Széchenyi-utca 13. 5273-3

Hapák foto ünnep első napján **NYITVA** KOSSUT-U. 11. SZ

KÉTSZOBÁS összkomfortos lakást keresek költségmentéssel. Bundi-u. 4. szám. 5226-4

EGYSZOBÁ, konyha kamráss lakásom elcserelem 2 szobásra a belvárosban olcsóberűvel. Szabadság-útja 23. szám 21. ajtó. 5344-4

ELCSERELEM szoba konyha speiz. jöszág-tartásos lakásom kerítésivel is. Csokonai-utca 13. sz. 5327-4

EGYSZOBÁS komfortos lakásomat kétszobás lakással elcserelem ráfizetéssel, vagy két egyszobás komfortos adok egy kétszobásért. Fűvészkert-utca 14. Erdek-lődni keddtől. Sz. 1564-4

1000 forint jutalmat adok annak, aki kétfő vagy háromszobás komfortos lakáshoz juttat. Csapó-utca 84 földszint leső ajtó. Sz. 1550-4

NYLON BOLLÁ szabad PIA-UTCA 30. I. EM

KÉTSZOBÁ, konyha speiz, disznótartható lakásomat elcserelem Széchenyi vagy Vargakerti 2 szoba, konyha fűrészgéppel lakásért. Timár-utca 34. sz. 5281-4

SZOBÁ, konyhás kerti lakásom földel elcserelem városi hasonlóval. Kanális-utca 45. 5223-4

ELCSERELEM szoba konyha speizos jöszág-tartásos lakásomat hasonlóval, kétszobásra is. Kiss Ernő utca 9-a. Megtekinthető keddtől. 5227-4

DEBRECENI központban lévő 3 szoba összkomfortos lakásomat budapesti hasonlóval elcserelem. Cím a kiadóban. 5284-4

ELCSERELEM kétszobás mellékhelyiséges lakásom kisebb utcaival. Péterfia-u. 36. III. ajtó. 5256-4

OLCSÓBERŰ belvárosi egyszobás, konyha, speizos lakásom elcserelem egy vagy kétszobás összkomfortosra. Cím a kiadóban. 5289-4

ELCSERELEM régibőrd kétszobás összkomfortos lakást ehhez hasonlóért a belvárosban. Zsák-utca 11. Goldstein. 5278-4

ELCSERELEM utcai négyszobás, összkomfortos lakásomat budapesti vagy debreceni két vagy háromszobásal, Kossuth u. 61. I. ajtó. Sz. 1497-4

SZARAZ szoba, kiskonyha, jöszág-tartásos lakásomat elcserelem csak szoba, konyha speizossal. Bethlen u. 29. varroda. Sz. 1509-4

MAGÁNOS nyugdíjas nő keres bútorzatlan szobát konyha használattal, cím a kiadóban. Hatvan-utca. 5103-4

EGY szoba konyha bútorzatlan átadó, Simonffy u. 24. sz. 5181-4

VÁROS legszebb helyén levő utcai egyszobás nagy előszobás, konyha, speizos, sertés-tartás, kerthasználat, lakásomat elcserelem nagyobb egyszobással. „Prima csere” jelige a kiadóba. Sz. 1533-4

KÜLÖNBÉJARATU szobát keres házaspár, konyha használat, ágyneművel, Péterfia környékén azonnallára. „Világos” jelige. 5296-5

FORGALMAS helyen eladó nagymulti ekeze, v. család háza átcserelehető. Megbízott: Gálosy iroda, Szoboszlai-út 2. T. 34-20. Ny 322-5

KÜLÖNBÉJARATU utcai 3 szobás lakásomat elcserelem egy szobás lakással. „Olcsóberű” jelige. 5305-5

NAGYERDOKÖRNYEKI telket esetleg kis házzal kedvező feltételek mellett veszek. Cím a kiadóban, 5213-9

VENNEK kihúzható modern sárga (csesznyefa) asztalt és 6 használatos széklet. Hatvan-u. 6. I. em. 3. szám. 5199-9

JÓKARBAN lévő szalag-fűrészgépet kívánunk venni. Ajánlatokat kérek. Tudományegyetemi Gazdasági Igazgatóságnak. 5310-9

LÓFARKASZORT napi áron veszek Varga szítás. mester Csapó u. 29. Ny. 304-9

GÁZHŰTŐ eszközt, háztartáshoz keresek. Cím a kiadóban. 5179-9

VESEK használt bútorokat és enyvet Veres u. 20. Sz. 1469-6

SURGÓSEN keresek megvételre 50 méter kerítésgépet, 25 darab vasoszlopot, Tassy, Kossuth u. 11. Sz. 1501-9

KIFOGASZTALAN állapotban lévő műbútor hálószoba berendezést vennék. Tassy, Kossuth u. 11. Sz. 1503-9

VESEK használt háló, konyhabútor, egy darabok is, Nyil u. 127. Sz. 1471-9

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilónként is. Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok Szatmári. Ny 291-9

FESTMÉNYEKET - hibásakat is - perzsa szőnyeg, regéket veszek. Műkereskedés. Színházjárában. Sz. 1475-9

ELADÓ RUHAFELE GYÖNYÖRŰ új, fehér hálóing, fekete női ruha, 39-es női cipő, jöszágkény eladó. Rákóczi 60. Ny 314-9

SZEP fekete kosztüm, Nylon kabát olcsón eladó. Vár-u. 1. Magyarfal. Sz. 1551-10

SÜTETÉKÉK selyemfényű új női ballonkabát eladó. Meszena-u. 10. 5336-10

TISZTA gyapjú új férfi öltönyök, kabátok eladók. Cserepes-u. 8. 5143-10

ELADÓ BUTOR VILÁGOS hálószoba bútor eladó, sodronnyal, matraccal. Kemény Zsigmond-utca 9. 5290-11

NAGYOBBITHATÓS reklámiek - teleoldalúak - rácsosak; hentesek leszállított árban Bathány-u. 7. Nováknál. Sz. 1408-11

TELIHATU modern, kétszemélyes reklámé, egy modern nappal fotel, éjjeli ágyszorongó, ebédli szekrény eladó. Erzsébet-u. 44. zám. Sz. 1568-11

MODERN konyhabútor, ebédliókrénc, asztal, modern jöszágkény eladó. Bethlen-u. 8. ajtó: 4. Sz. 1567-11

KONYHASZEKRENY asztal, szék, sodrony, matrac, ágyszerítő, targonca, láda eladó. Faragó-u. 1. Sz. 1546-11

ELADÓ 4 lámpás jóhangú rádió, Pacsirta 19. négy csemetés. 5338-12

PRIMA kivitelű alghasznált zenegépes rádió 2500 forintért eladó. Cím: Szent Anna-u. 13. fűszerüzletben keddtől. 5323-12

PHILIPS modern világvevő szuper, alkalmi áron eladó. Kálmán-tér 3. Sz. 1534-12

EGY varázsszemés Philips rádió eladó Tanító u. 3. sz. 4902-12

KERÉKPÁR külsőgumi, használt, jókarban, vetőmagot bármilyen. Üvegalkalozott kerékpár Csapó-u. 73. Nagy. Ny 297-93

KÜLSŐGUMIK 650x20, 250x20, 800x20, eladók Csapó-utca 98. Ny 299-13

VARRÓGÉP ELADÓ varrógép és Mignon írógép. Csapó-u. 19. kapu alatt balra. 5297-14

ELADÓ egy bobinos női Singer varrogép Simonffy-ú adó, Varga-ú. 39. alatt. Sz. 1535-14

ELADÓ GEP, SZERSZAM
EGY kerékes kútszivattyú eladó. Olajútó 1. szám. Sz. 5289-15

VILLANYMOTOR 0.8 HP 220/380 voltos, eladó. Nyil-ú 138. szám. Sz. 5295-15

PORSZIVOGÉP, jó állapotban eladó. Eötvös-ú. 13. műszerez. Sz. 5315-15

EGY kútszivattyú eladó. Boldogfalva-ú. 4. Sz. 5302-15

BENZINMOTOR, 4 lóerős üzemképes, strátszekér vastengelyes eladó Kossuth 54. Sz. 5322-15

DAUERGÉP, előfűtéses, eladó. Mester-ú. 3. Fodrász üzlet. Sz. 1566-15

JÓKARBAN lévő frögép eladó Széchenyi-ú. 1. kocsmában. Sz. 5316-15

TROGEPET, számológépet fokozatosítógépet javít. eladó, vezes Ludmín, Piac-ú 42. udvarban. Telefon 48-97. Sz. 1555-15

EGY négyzetméteres fogózáti munkaszálas és egy elektromos ovaogépj 110-220 v. eladó, Szegő Miklósné, Nádudvar. Sz. 5154-15

TASKAIROGÉP prima állapotban megvételre keresek Sziv-ú. 2. Sz. 1514-15

IROGÉP, számológép eladó, Zoltány-ú. 24. Sz. 1521-15

MARKÁS iródi és tászkirógépet, számológépet keresek megvételre, Kálcsey-ú 24. sz. Sz. 1522-15

ELADÓ Földesen 390. sz. 6 HP fekvő benzomotor, szalgafűrés, fasztergő. Értekezni hétköznap Debrecen, Mezőgazd. Kisp. Term. Szöv. Kertész. Sz. 5174-15

HANGSZER
ZONGORA körpáncélos kereszthúros elköltözés végett áron alul eladó. Nap-ú 15. I. em. Sz. 5277-16

ZONGORA, jonánugy, fekete, meterhegedő tokkal eladó. Percslyay 32. Sz. 1562-16

ANGOL mechanikus „Musica” zongora eladó. Cukrázda, Baththyány-ú. 26. Sz. 1557-16

ELADÓ musika pianó, fronszth, szalngarnitúra, Kossuth-ú. 44. Sz. 5220-16

NAGYÓTHALLONAK 3. mens készült eladó. Gramofonlemezeket veszek. Csapó-ú. 55. Keresztútjel jobb-ra. Ny. 300-16

EGY zongora kishibával futányos áron eladó Miklós-ú. 19. Sz. 5083-16

ELADÓ TUZHELY.
CSERÉPKÁLYHA modern kandallószerű olcsón eladó Ótmalom-ú 1. (Szalámigyárnál) Sz. 5274-17

KOMPLETT vörösréz fűrdőkályha eladó. Csapó-ú 19. Váradiánál. Sz. 5218-17

TUZHÉLYEK, kisebbek, nagyobbak, új, javított lé- lősszel legelősszában ne- szerzhető, használhat beval- tom, ruszt, kőház, fűrdő- kád eladó Csapó-ú. 98. Ny. 299-17

VÍZVEZETÉKMENTES
„Lampart” gyártmányú fűrdőkályha „Petroform” pet- róleumtűz vörösréz fűrdő- kályha eladók, Rákóczi-ú. 61. sz. Sz. 1517-17

GYERMEKKOCSI
JÓ állapotban lévő drapp mély gyermekkocsi eladó. Szepességi-ú. 53. Sz. 5330-18

ELADÓ gyermek sport- kocsit prima állapotban és egy női baltonkabát. Beth- len-ú. 50. emelet. Sz. 5323-18

MÉLY gyermekkocsi festett gyermekfotelek, gyer- mekasztal, kétkerekű kú- koci Tanító 3. Sz. 5212-18

PIROS sportkocsi jókar- ban lévő eladó. Csillag-ú. 58. sz. Sz. 5184-18

GYERMEKKOCSI, sport, mély, legszebb kivitelben nagy választékban kapható Piskolttinál, Piac-ú. 42. Sz. 5157-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ
VALIG használt kétlovas vankos szekér eladó. Rt-20/c. Kincseshegy, Szeg- eő-ú. 109. Sz. 5341-19

EGY erős fuvaroszekér és egy lórávaló szerszám eladó Darabos-ú 55. sz. Sz. 5237-19

NAGY 2 sütős tornyos tűzhely kifogástalan eladó Mester-ú. 26. Sz. 5219-19

EGYLOVAS gumistráf el- adó Dimitrov (Miklós) utca 53. szám. Sz. 5159-19

ELADÓ ÉPULTANYAG
HASZNÁLT téglá, új füve- gesítő eladó. Szepességi-ú. 31. szám. Sz. 1561-20

CSERTEGLA eladó Arany János-ú. 37. sz. Sz. 5332-20

ELADÓ szürke tavaszi sportkosztüm közepetmet- re. Török Bálint 19. Sz. 325-20

ELADÓ ablakok 150x160 cm-es lenyíló szárnyak- kal. Dobozi-ú 8. Sz. 5282-20

DESZKA bontásból eladó Wespreni-ú 2. Simonyi út sarak. Sz. 5271-20

EGY iródi deszkafal- lal. Rádióú 2. Vörös- hadsereg-útja 56. Sz. 5222-20

ABLAKFAK eladók - akasztós ruhazsekrény. Varga-ú. 59. Sz. 5106-21

HÁRMAS ikerablak és különböző méretű ablakok eladók, Széchenyi-ú. 2. Sz. 5271-20

KÉTSZÁRNYÚ ajtószárnny kisméretű ablakok, ablakva- sak, spaletták, lctra, ti- zedeméreg eladó Rákóczi- ú. 61. Sz. 1523-21

AJTÓ és ablakok ráma- val eladó. Reáliskola-ú. 4. Sz. 5177-20

SZÁRAZ faltégia, vályog ajtó, ablak, gerenda sűrű- gősen eladó. Balaton-ú. 37. Sz. 5182-20

ELADÓ ablak, ajtó, ge- rend, lé, cserép, téglá, deszka csatorna. Vendég- utca 49. Sz. 5189-20

ELADÓ VEGYES
ELADÓ egy keveset hasz- nált jégszekrény, Jókai-ú. 3. szám. Sz. 5308-21

FUVAROSNAK Igásló el- adó, szeszkavagást vállalko- Nap-ú 1. Sz. 3666-21

ELADÓ két fotelehuzat, jó állapotban világos szövet- ruha, Vörös Hadsereg-útja 61. sz. 3. Sz. 1542-21

KÉT tavaszi világos női- kabát kisebb alakra, két Singer varrogép eladó - Arany János-ú. 54. U 21 Sz. 5339-21

ELADÓ: nagyméretű, per- metezőgép, kétgú látra, spaletta, ablakszármnyak, ajtó. Tekei-ú. 71. Sz. 1569-21

GAZTÜZHELY, kiváló mi- nőség, fűkőrből csizma, sámfával, targonca, bakfű- rész, gerébtokos ablak üve- geze eladó. Poroszlay 32. Sz. 1563-21

NATIONAL KASSZA ol- csón eladó. Eötvös-ú. 7. Sz. 1556-21

BESZEDRE tanítható tör- pe papagáj, diszpavakakas, gyalupad, női kerékpár el- adó. Pacsirta-ú 15. Sz. 1545-21

mikerekkkel és ott egy fűrdő- kád eladó, Luther-ú 20.-c. Szegedné, Kincseshegy 5177-21

MÉHCSALADOK nagybo- conádi kaptárakban eladó Szabó Bocskalkert 5230-21

KÜLÖNFÉLE bútorok, csillárok, háztartási tár- gyalak, könyvek, festmények eladók Ungár ügyvéd, Vö- rőshadsereg-útja 45. I. em. Sz. 5339-21

SZOLÓKAROK, többfélék nagyobb mennyiségben is olcsón eladók. Bajcsy-Zsi- linszky 7. Sz. 5242-21

TIZES állványlátrák el- adók Nádor-ú. 4. Sz. 5243-21

NAGY és kicsi goblein- tepek olcsón eladók. Garai utca 18. Sz. 5248-21

200 LITERES benzines- hordó, fűrdőkád, rézist, utazóládák eladók. Miklós- utca 16. Sz. 5253-21

GUMISTRÁF, 40 50 má- zsa teherbírási és fuvaros- szekér eladó Nyil-ú. 29. Sz. 5283-21

EGY jókarban lévő beteg- kocsi csapágyval és új gu- mikerekkkel és ott egy fűrdőkád is eladó. Luther-ú. 20/c. Kincseshegy, Szeg- eő-ú. 109. Sz. 5341-19

ELADÓ egy bobinos női Singer varrogép Simonffy-ú adó, Varga-ú. 39. alatt. Sz. 1535-14

NYLON
Iorrasztás zippjavítás
OROSZ-nál
PIAC 40, Hangya-átláró

VAASSODRONY-kerítés - csőkerítés 38 folyóméter ebédelőbútor, kézikocsi, al- vász eladó. Egyletkert-utca 38. szám. Sz. 5217-21

FAGERENDÁK eladók - Csapó-ú 73, Kripkóné Sz. 5198-21

KOMETHAM erősebb te- hénre, 2+1-es rádió eladó, Brassai-ú. 11. Kisgyesi útból Sz. 1543-21

ASZTALOSOKNAK alap- deszka és háromkötéses francia-magyar szótár Kossuth-ú. 55. II. ajtó. Sz. 292-21

Nagy- és kisbuconádi kap- tárak, kiépített lépek, műl- pek, keretecsk eladó. Tóth- nál kondorosi vasút meg- állónál. Sz. 5165-21

ELADÓ 100x200 cm-es mű- márvány asztallap és egy akasztós ruhazsekrény. Varga-ú. 59. Sz. 5106-21

MODERN kétajtós jég- szekrény 5 rekeszsel, ameri- kai hálózásk, priesnyereg, nagy vízmentes ponyva, üti- bórond. Neumann, Bádogos- utca. Sz. 1523-21

ELADÓ gázkandalló, három ablakkeret beüvegeze, oxigénpalack műszerek. Kossuth-ú. 61. Sz. 1499-21

RÁPVAS, vízkagyló, víz- idomok, kútráma, satn, fű- zeti berendezés eladó, Szep- ességi-ú. 49. Sz. 1511-21

KÉTÉVES gyökerező 100 drb szőlővessző eladó, Pihó- u. 17. sz. Sz. 21-

DEZSA keményfából, „Arzol” permetezősz. 20- 10 kg-os vassúlyok, öntöző- kanna eladó Bajcsy-Zsi- linszky u. 42 Sz. 1539-21

NAGYMÉRETŰ szőnyeg, jégszekrény, i. karnie, vilá- gosszínű vitrin, szobajátó, gázkandalló, furnirlemez ol- csón eladó, Hatvan-ú. 15. Sz. 1542-21

IROGÉP, számológép, be- tegtölőkocsi, gyorsfűzőjavít- ás. Kossuth-ú. 31. Molnár műszerez. Sz. 288-21

AJÁNLAT
LEGKOMPLIKÁLTABB órák javítását szakszerűen jótállással olcsón vállalom Bercsényi Béla órák, Csapó- utca 38. Ny. 258-22

TENYÉROLVASÓ pontos analízis, felvilágosítás a te- nyér vonalából. Simonffy- utca 37. Ny. 31322

PERZSALAB bunda, prí- ma, bőhátú eladó, Katona Vilmos szűcsmester, Simon- ffy-ú. 2. Sz. 5319-22

PIKÓNÁL, Kossuth-ú. 4. Divatszálak, kendők, haris- nyák, sportzoknik, női nad- rágok, hűsvéti nagy választé- kben. Sz. 1414-22

KÉSZÍTÉSSE ruháját, kabátját, alakításait Kripló Gyaláné női szabónál. Csa- pó-ú. 73. Sz. 1517-22

RETIKÜL festést, bőrön- javítást vállalom, Szilágyi- bórondós, Simonffy-ú. 5. Tejplac. Sz. 1560-22

NAGYERDEI Strandfűrdőn 20 drb kabin eladó. Ma- gasságiú NY Fűrdő u. 2. Felvilágosítás Németi. Sz. 5186-22

NEMBETHI Vállalatok fi- gyelme! Nagyobb mennyiség- től lábliszt eladó, Arajanla- tokat Debrecen. I. Posta- fiók: 22. számra a főpostára kércm leadni. Sz. 57-22

HÁZIASSZONYOK, pélek győzezereszek, mindenféle süni szita nagy választék- ban készülnek Csapó u 29. Varga. Ny. 303-22

LOHUSÁR olcsó és jó. Kolbász, szálmé 8 Ft, dar- rált hús 4 Ft. Mester-ú. 38. Sz. 5158-22

HIMZEST, montirozást, kézikötést, díszszásló, párt- zászló készített, előrajzo- lást vállal: Mátyásné Pethő J. Színházjárában. Sz. 1477-22

CSIZMASAMPA 70 forint, kaptafa, cipősamfa, legol- csóbban Jámber István kap- taképzítőnél Kossuth 49. sz. Ny. 305-22

MENYASSZONYI ruhám, fátylam, alakhoz igazítva, olcsón kölcsönadom, Kossuth u. 41. Keresztútjel. Sz. 1480-22

VÁLLALATOK, szövetke- zetek, ha hosszán akarnak utazni, sokat akarnak spó- rolni, úgy hívják tel Szabó Lajos bérautóvállalatot, Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny. 267-22

JOMINÓSEGU hercekek rekamié, fotelek készen kaphatók Debrecenszki kár- pitosnál, Széchenyi-ú. 1. Ny. 289-22

SAJÁTERMESŰ hajdú- bagosi bor - literenként is - kapható. Mester-ú 17. Sz. 1392-22

SZEM. SZEMBEN... szemben a Varosházával van a „Szabocsy Parfüme- ria”. Ny. 255-22

KALAPJA piszkos for- mátlan? Szakszerűen tisztít- ja formázza Ifj. Dalim kalaposmester, Vár u 2. Csapósarok. Ny. 265-22

KITUNÓ sajáttermésű bor - literenként is - kapha- tó. Cserepes-ú 3. Sz. 1415-22

ZOMÁNTÜZHELYEK szakszerű javítását, samot- tozását, elégeti elejek újjal való kicserélését bármely színben vállalom. Ocska tűzhelyeket veszek. Csapó- utca 87. Sz. 1472-22

ÁGYSDORNYOK, drót- kerítések, drótfonatok, mind- enféle vasbútorok készült- nek Ottónál, Rákóczi-ú. 13. Sz. 1474-22

DIVATKESZTYŰT tavasz- ra Vargánál készíttessen. - Kesztűjavítást vállalom. - Kossuth-ú. 45. Sz. 1479-22

SZEPLŐS, májfoltos, pat- tanásos arcát megszépíti Bernáth Józsefné kozmeti- kája. Vörös Hadsereg-útja 59. szám. Sz. 1483-22

MOSÓ, fűrésztéknők, kétgú látra Nyirítől (Piac- utca) Vörös Hadsereg-útja 7. II. udvar. Sz. 4809-22

KERÉKPÁROK zsírozása, vázak, gumik, gumicsizmák varrogépek javítása, alkati- rész raktáron. Nagy István- nál, Széchenyi-ú. 2. Sz. 22-

ÁLLAT
RACKA juhok bárányai- val eladó Kossuth 54. Sz. 5321-23

MAGYAR TEHÉN 3 da- rab, elősők, jármosak, el- adó Kossuth 54. Sz. 5320-23

KÉT darab 180 kg-os ha- sas koca, 2 darab 4 hónapos malac eladó. Nyil-ú. 17. Sz. 5337-23

VÁLASZTÁSI malacok eladók. Huszár Gái-ú. 6. Sz. 5291-23

HÁROMHÓNAPOS man- galica malacok eladók. - Széchenyi-kert, Földi-ú. 3. Sz. 5298-23

HÁROM darab 6 hónapos keresztetett malac eladó. János-ú. 13. Sz. 5303-23

KORNWALD keresztetett malacok és anyakoca eladó Zöldfa-ú. 5. Sz. 5306-23

ELADÓ 6 család méh per- getővel kannával Déli-sor- út 19. alatt. Sz. 5170-23

BELVÁROSI házrész el- cserélem kertjé beköltözhető házszal Fazeas M. u. 6. Kossuth u. végénél. Sz. 310-23

MALACOK, tarkák, 9 he- tesek eladók és használt téglá eladó. Csonka-ú. 18. Ny. 310-23

ENGEDÉLYEZETT york- shiri kanna búgátni lehet, kocsmalacok eladók Ajtó- utca 21. Sz. 5258-23

ELADÓ 4 db nyolchóna- pos mangalica süldő Hu- nyadi 15. sz. Sz. 5251-23

ELADÓ egy fiatal anya- állat. Homokkert, Tusná- d-utca 2/c. Sz. 5251-23

EGYEVES vizsla vadász- kutya olcsón eladó, Gar- be-utca 15. Sz. 5275-23

ELADÓ hathónapos szép mangalica süldők. Honvé- d-utca 9. Sz. 5210-23

KÉTDARAB öthónapos malac eladó, Dobozi-utca 2 szám. Sz. 5200-23

Budapesti nagyvállalat tisztviselői részére azon- nalra különbejáratu 1-2 személyes

Bátorozott szobákat keresünk
6 hónapra „Fűrdőszoba használatát” jellegre

MÉHCSALADOK eladók Thuri András-ú. 9. (falóger- végénél). Érdeklődni ápr- ilis 10-től. Sz. 5153-23

INGATLAN
BALATONALMÁDIRAN villatelek eladó, részlete- is. Jelentkezni Darabos-ú. 35. Czeglédy. Sz. 5292-24

ELADÓ kertés ház Hé- tvezer-ú. 17. Vágóhídnál. Sz. 5309-24

ELADÓ 3 szobás családi gyümölcsösrel vagy anélkül Széchenyi-kertben Kúrtós-ú. 17. Sz. 5304-24

GÁLOCSI ingatlaniroda átköltözött Szoboszlai-út 2. Tel.: 34-20. Ingatlanok adásvétele, lakások. Ny. 322-24

LÁTOKEP állomásnál 4 hold bűzát aratásra, 2 hold cukorrépat részesmunkálás- ra kiadó. Bakóczy, Werb- öczy 3. Ny. 308-24

HA JOL és előnyösen akar ingatlant venni, forduljon bizalommal hozzám, mert nagyon kedvező aján- lataim vannak házakban, Kossuth, Hatvan, Jókai, Pé- terfia, Simonyin, Veszpré- mi, Kigyó, Darabos-utká- ban beköltözhető lakások- kal, házhelyek, szőlők, gyü- mölcsösök eladók. Czeglédy Darabos-ú. 35. Sz. 5301-24

BULYCVSZKY ingatlan- iroda, Török Bálint 19. El- adók a város minden részé- ben kisebb, nagyobb rész- ben beköltözhető házak, kertsek, villák, telkek, félházak, házrészek. Kere- sek ügyfeleimnek átadó la- kásokat. Ny. 324-24

JOGPOLYTONOS kocma helyiséggel házat elcserél- nem családi házzal. Nyil- u. 10. szám. Sz. 5326-24

ELADÓ vagy elcserélem Boeskaik-kerth 890 n-él termő szőlőgyümölcsösrel beköltözhető komfortos villával, belvárosi beköltözhető kis- családi házzal. Cím a ki- adóban.

VERES-Ú. 11. számú telek sürgősen, olcsón eladó. Ér- deklődni: Rákóczi-ú. 1. bá- dogosműhely. Sz. 1518-24

DOBOZI-Ú. 5. számú ház eladó, tele is. Ny. 301-24

ELADÓ félház egy szoba, konyha kamara mellék- épületek 150 telekkel beköltözhető Budai Ézsaiás u 18. Sz. 5107-24

HOLLÓ János u. 19.-a számú ház gyümölcsösrel sürgősen eladó. Értekezni: Vörösmarty-ú. 2. Sz. 6108-24

ELADÓ családi ház be- költözhető gyümölcsösrel Kuruc-ú. 110. B. Sz. 5164-24

ELADÓ ház üresen 6000 forint Nyilas-telep Táncoesi Mihály u. 47. Sz. 5137-24

LAKOMENTES családi ház eladó, Rakovszky u 32. Sz. 5138-24

ÖZV. PAÚAKY ISTVÁNÉ Ingatlanirodája, Sallay Imre (Ajtó) utca 26. Eladó: Simonynál beköltözhető 4 szobás komfortos villa fele részben is. Ugyanott beköltözhető kétszobás komfo- rtos, modern villa, Hatvan elején beköltözhető 4 szobás, komfortos, nagytelkű ház, Varga-utcaon beköltözhető 3 szobás komfortos családi ház nagy kerttel olcsón, Szabadság- telepen beköltözhető 2 szobás családi ház, Pacsirta 36. beköltözhető 3 szobás csala- di ház, István-út 7. gaz- dalkodónak való, beköltöz- hető nagytelkű ház potom- áron, Sámsoni-út 46. azon- nal beköltözhető egy szoba, konyhas családi ház 10.000. Kisebb, nagyobb beköltöz- hető családi házak, házrész- szek nagy választékban. Bálint nap-ú 15. családi ház gyümölcsösrel olcsón. Mikszáth Kálmán-ú. 5 be- költözhető kétszobás kom- fortos villa. Ny. 317-24

APRILIS 1-ÉN
MEGKEZDÖDÖTT
a Közlemetűbc
a sírok gondoztatása

Olcsó díjak. Befizetés, megrendelés a gondnoki hivatalban és KOSSUTH UTCA 6. Sírokra virág kapható.

ELADÓ beköltözhető csala- di ház, Bathory-ú. 43. Sz. 5241-24

BELGRÁD ingatlaniroda Bethlen-ú. 58. Felvárosban 3 szobás összkomfortos la- kás beköltözéssel 40.000.- Bust-ú. 16. 18.000.-ért szép, nagy telekkel. Bajcsy-Zsi- linszky-ú. 22. beköltözhető 2 szobás lakással, Miklós- utca elején szép családi házzal beköltözéssel 30.000.- Hatvan-ú. elején három- termbeli komfortos lakással 25.000. Kisfaludi 19. sz. 5000 forintért. Köleseri Sámuel- utca 4. sz. családi ház 14.000. Villák Simonyi-utkon, Szé- chenyi-utcán, telkek nagy választékban, alkalmi vételi kedvező fizetési feltételek mellett Belegrad. Ny. 320-24

BAKÓCZY LÁSZLÓ ing- atlantorgalmi irodája, 4 Werböczy-ú. 8. Eladó ház- lak: központonban ötszobás legmodernebb beköltözhető kertes családi ház olcsón. Kossuth baloldalán ötszo- bás prima 32.000. Simonyi- út elején 4 szobás villa 500 0l telekkel 25.000. Széche- nyi-ú. elején 3 szobás ker- tes remek családi ház 30.000. Központonban 3 szobás al- pincézett 340 0l telekkel 13 ezer, Mester végénél, Poz- szonyi-út baloldalán kétla- kásos 776 0l gyümölcsösrel 16.000. Csapó baloldalán két lakásos nagytelkű 14.000.- Komlóssy-út elején új egy- szoba, előszoba, konyha, kamrás nagytelkű gyümöl- csösrel 14.000. Simonyi-út közepénél egy szoba, kony- has családi ház termő gyü- mölcsösrel 10.000. Bethlen- utcán OTI-nál alpinézett négy szobás prima házrész 12.000. nagyalomás mellett Boldogkerti elején modern új, beköltözhető 2 szobás villa 1150 0l termő gyümöl- csösrel 32.000. családi házak kertes házak, villák legna- gyobb választékban Bakó- czynál. Ha elkötözik és la- kását el akarja adni vagy lakást keres, forduljon bi- zalommal Bakóczyhoz. Ny. 312-24

LÖRINCZ ingatlaniroda, Simonffy-ú. 11. Eladó ház- lak: központonban 3 szobás, beköltözhető 32.000. Simo- nyi-út 6/b. bekerített telek olcsón. Simonyin 3 szobás 35.000. Mesteren 3 szobás Kossuth-templom 2 szobás 20.000. Arpad-térnél 2 szo- bás családi ház 19.000. Bö- szörményin 3 szobás beköltözhető, Pavillonnál 2 szo- bás beköltözhető, prima gyümölcsösrel. Vágóhídnál 2 szobás, istállóval, nagy telekkel 14.000. Zwingli 4. 1 szobás 7.500. Telekin nagy telkű 3 szobás 16.000. Szent Anna végén 2 szobás 20.000. Központonban 4 szobás, beköltözhető, hihetetlen olcsón. Adásvétel ügyben bizalom- mal forduljon Lörinczhez. Ny. 326-24

KOVÁCS JÓZSEF ingat- lanirodája, Homok 82. El- adó kisebb, nagyobb érté- kü beköltözhető házak. Ar- pad-térnél 2 szobás össz- komfortos, parkettás, ki- mondott családi ház, Eö- rdönös, Perces, Busi, Maró- thy György, Túzérkanyánál egy, kétszobás házak Homokkerti elején 2 szobás családi ház minden elfo- gadható árral eladó. Apaffy 19. kis családi ház 7.500. Damjanich 13. szoba, kony- has beköltözhető családi ház, Demkénéél két, három- szobás összkomfortos, al- pincézett házak 12.000. 16.000 forintért. Csillag 108. há- romszobás családi ház 16.000 vagy kertj házzal elcserél- lem, Vágóhídnál egy, két- szobás beköltözhető házak 6000-tól 15.000-ig. Szabadság- telepen 3500-tól 12.000-ig há- zak, Csapókertenben 1. 2. 3 szobás kertes házak 8000-tól 15.000-ig. Csikgekertenben 15.000 forintos házak. Boldogkerti, Tőcsökerten házhelyek, romházak, mindenféle in- gatlanok óriási választék- ban Kovácsnál. Ny. 313-24

BEKÖLTÖZETHŐ lakónél- küli családi ház eladó. Er- zsebet 23. Sz. 5334-24

KOMLÓSSY-UT 54. alatti családi ház 600 n-él gyü- mölcsösrel eladó Értekez- ni dr. Szombathy-Groskó, Fiacc-ú. 38. Tel.: 44-14. Sz. 5329-24

MEGVÉTELRE keresek háromszobás beköltözhető lakómentes ingatlant, mel- lőkhelyiségekkel, kerttel, le- hetőleg alpinézéve, vízvezetékkel, jó tekvésű helyen, Cím a kiadóban. Sz. 5140-24

HAJDUSZENTGYÖRGY RÁKÓCZI-KERT szőlőgyü- mölcsös ház eladó. Ér- tekezni Tóth Árpád-ú 84 (Kékes). Sz. 5149-24

WOLAFFKA-ú. 1. sz. ház beköltözhető család- ni: Hunyadi-ú. 11. Hazfé- lytelőnél. Sz. 1376-24

ELADÓ Ember Pál-utca- ban szoba, kinyhás ház gyümölcsösrel, nagy ebédő- szőnyeg, ruhazsekrény, Kö- suth-ú. 7. I. em. Sz. 1426-24

ANDRÁSSY-ÚTI villatelek olcsón eladó. Érdeklődni: Kossuth-ú 61. 2. ajtó. Sz. 1493-24

BERTTYÓUJFALUBAN fűtővezeték újat ház el- adó. Érdeklődni: Debrecen, Széchenyi-ú. 6. Papfűzrem. Sz. 1507-24

KERESEK megvételre egy szoba összkomfortos modern házrész a belvárosban 8000.-ig. Huszár Gal u. 45. Sz. 5176-24

DIMITROV (Miklós)-ú. 6. számú ház azonnal beköltözhető lakással olcsón el- adó. Sz. 1525-24

SZALKAY-Ú. 6. számú ház eladó Dimitrov (Miklós) utcából nyílik. Sz. 1528-24

ELADÓ ház Csapó-ú. 41. beköltözhető lakással, fele- részben is. Sz. 5247-24

ELADÓ 500 n-él szőlős Ta- nyi-ú-uzsirta megállónál a Nyestek-kerthben. Allomástól 5 perc járás. Érdeklődni Tőhőtöm-utca 35. Sz. 5237-24

CSALÁDI ház azonnali beköltözéssel eladó. Vadli- ba-utca 4/j. Sz. 5232-24

ELADÓ Török Bálint-ú. 2. számú ház, olcsón. Érte- kezni Bajcsy-Zsilinszky-ú. 7. I. em. Sz. 5235-24

BUSI-Ú. 21. számú ház olcsón eladó. Értekezni le- het Bajcsy-Zsilinszky-ú. 7. I. em. Sz. 5236-24

CUKORRÉPA, tengeri és napraforgó részes meg- munkálásra kiadó. Török Bálint-ú. 23. Sz. 5214-24

CSALÁDI-HÁZ eladó 10- rántffy-utca 22. Sz. 5207-24

FORGALMAS utcán üz- letes ház minden elfogad- ható árral eladó. Cegléd- ú. 4. szám. Sz. 5205-24

LÉTAI-UT 49. ház 400 0l szőlővel minden elfogad- ható áron eladó. Búvebbet Cegléd-utca 4. Sz. 5206-24

HATVAN-Ú. 42. sz. ház - beköltözhető kétszobás lakással - eladó. Sz. 1508-24

ELVESZETT
HATÓSÁGUNKHOZ a mai napon beszoigáltattak egy kulcsesomót! Jogos tulaj- donosok! sz. 28. szobában át- veheti! Sz. 23

ELVESZETTEM Canó gyártmányú karórámat pénteken 6 óra körül, megtaláló jutalom ellené- ben adja le Tekei-utca 28 Sági Zoltán címére Sz. 5216-25

NEPLA
Politikai naplap
Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilin- szky-utca 1. Telefon: 42-51
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilin- szky-utca 1. Telefon: 30-01
Alföldi Nyomda NV Lapüzeme Debrecen Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Műsz. Ig: Kovács Mihály
Ez ÖFIZETESI DÍJ EGY HORA 11 FORINT